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Evropa ne more plačati 
Evropske vlade pripravljajo nove note, v katerih bodo 
Ameriki pojasnile, zakaj ne morejo plačati in znova 

zahtevale odgoditev plačil 
London. 28. novembra, č. Današnje »Ti-

mes« so objavile uvodnik, v katerem raz-
pravljajo o posledicah, ki bi mogle nastati, 
ce Amerika odkloni moratorij za decembr-
ski obrok vojnih dolgov medzavezniških 
držav. V tem primeru bo moral biti razve-
ljavljen lausanski sporazum in bo treba 
znova uvesti reparacijske dajatve. Obenem 
bo docela zrušeno zaupanje, ki se je priče-
lo polagoma vračati. 

Kako resno se angleška vlada boji ne-
varnosti, ki preti v primeru eventualne in-
flacije, kažejo okolišj.ine, da se opozicionalni 
voditelji Lansbury Samuel in drugi trajno 
obveščajo o vseh namerah angleške vlade 
glede zadevnih vprašanj. Tako sta bila oba 
navedena voditelja angleških opozicijskih 
strank obveščena tudi o vsebini angleškega 
odgovora Ameriki. Angleška vlada se tru-
di, da bi glede važnih vprašanj dosegla 
edinstvo vseh političnih faktorjev v Angli-
ji. Ce se bo finančni položaj v Angliji še 
bolj poostril, bo vlada gotovo v še večji 
meri pritegnila k sodelovanju tudi opozi-
cijo. 

Angleški odgovor na ameriško noto bo že 
dan?»s gotov, nakar ga bo odobril ministr-
ski svet na izredni seji. Davi je Macdonald 
sprejel več ministrov, nato pa Normana 
Montagua. guvernerja angleške Narodne 
banke. Poučeni krogi trde, da bo nota iz-
polnjena s podrobnimi in točnimi podatki 
in dokazi za nujnost odgoditve decembrske-
ga plačila Anglije Ameriki. 

Posvetovanja v Parizu 
Pariz, 28. novembra AA. Po informaciji 

iz uradnega vira se francoska vlada sedaj 
posvetuje o odgovoru, ki ga bo dala pred-
sedniku Zedinjenih držav Hoovru in na 

Stimsonovo noto. Nova nota francoske vla-
de se ne bo križala s pogajanji o odgo-
ditvi plačila dne 15. decembra, marveč bo 
le izpopolnjevala izvajanja prve francoske 
demarše. 

Belgija bo ustavila plačila 
Berselj, 28. novembra s. Belgijska vla-

da je sklenila, da bo za svoja, 15. decem-
bra zapadla plačila proglasila svojo plačil-
no nezmožnost. 

Tudi Poljska pripravlja 
novo noto 

Washington. 28. nov. d. Ameriška vlada 
je v soboto izročila svoj odgovor tudi Polj-
ski in Češkoslovaški. Vlada izjavlja, da 
moratorija ne more dovoliti, da pa bo pri-
poročila parlamentu ponovno ureditev 
vprašanja dolgov. Poljska vlada bi v smislu 
ameriške note morala plačati 15. decem-
bra 3,700.000 dolarjev. Poljski dolg Ameri-
ki znaša v celoti 206 milijonov dolarjev, 
kakor je bilo določeno s pogodbo dne 14. 
novembra 1924, po kateri bi Poljaka plača-
la Ameriki svoj dolg do leta 1984. 

Varšava. 28. nov. AA . Pat poroča: Gle-
de na odgovor ameriške vlade, da vztraja 
na plačilu 15. decembra zapadJega obroka 
vojnih posojil, češ da je revizija vojnih 
dolgov odvisna od kongresa, se uradno ob-
javlja, da bo poljska vlada poslala v Wa-
sihington novo neto s ponovno prošnjo za 
odgoditev zapadlega obroka. Nota bo pod-
prta s podrobnim utemeljevanjem poljske 
prošnje, tako da bo predsednik USA mo-
gel pred kongresom poljsko prošnjo zago-
varjati. 

Sklicanje izredne skupščine D N 
Kitajsko-japonski spor o Mandžuriji se predloži v rešitev izrednemu 

zasedanju Društva narodov 
Ženeva. 28. novembra. AA. Svet Dru-

štva narodov se je sestal davi pod vodstvom 
De Valere. Po izjavah članov sveta se je 
začasno rešil kitajsko-japonski spor. 

V začetku seje je predsednik prečital pi-
smo japonskega Jelegata Macuoke; ki na-
znanja, da je njegova vlada glede čl. 15. 
pakta Društva narodov prijavila svoje pri-
držke in da pp bo zato moral vzdržati gla-
sovania o predložitvi kitajsko - japonskega 
snora izrednemu zasedanju skupščine Dru-
štva narodov. 

De Valera se je nato zahvalil prisotni 
Lvttonovi komisiji za njeno dosedanje delo. 
Obvestil je svet. da mu bo komisija še da-
lje na razpola-go. Japonski delegat Macuoka 
je še enkrat ponovil pridržke svoje vlade. 

ki smatra, da je Lyttonova komisija kon-
čala svoje delo- Nato je svet prešel na dnev-
ni red. 

Svet Društva narodov se je s tem odkri-
žal kitajsko - japonskega vprašanja. Sedaj 
ie naloga odbora devetnajstorice, da skliče 
izredno skupščino Društva narodov. Prvot-
no je bilo določeno, da se ta odbor sestane 
že jutri, ker pa predsednik odbora devet-
najstorice, belgijski minister Hymans sedaj 
zaradi parlamentarnih volitev še ne more 
zapustiti Bruslia. so mnenja, da bo 6eja šeie 
v četrtek ali petek. Ni izključeno, da se bo 
izredna skupščina vršila že 7. ali 8. decem-
bra. Odločitev bo padla po Hymansovem 
prihodu v Ženevo na sestanku odbora de-
vetnajstorice. 

Odgoditev konference veiesil 
Sestanek Herriota z Normanom Davisom — Zaradi vojnih dolgov bo 

Herriot odgodil svoje potovanje v Ženevo 
Pariz, 28. novembra AA. Herriot je imel 

davi od 10.30 do 12.25 razgovor s prvim 
ameriškim delegatom na razorožitveni kon-
ferenci, Normanom Davisom. Razgovoru 
je prisostvoval tudi ameriški strokovnjak 
za pomorska vprašanja Duiles. Po razgo-
voru je izjavil Norman Daviš novinarjem: 
»Vedno sem srečen, kadar se sestanem s 
prijateljem, kakršen je Herriot. Najin raz-
govor je potekel zelo zadovoljivo.« 

Na vprašanje, kaj je s pomorsko raz-
orožitvijo, je Daviš odvrnil, da proučujejo 
sedaj to vprašanje pomorski strokovnjaki. 
O vprašanju vojnih dolgov se nismo raz-
govarjali, ker nimam za to nobenega po-
oblastila. Pristaviti pa moram, da zaradi 
denarja ne sme trpeti staro prijateljstvo 
med Francijo in Zedinjenimi državami.« 

Daviš je na koncu pripomnil, da se no-
coj še ne bo vrnil v ženevo, kakor je pr-

votno nameraval in da ostane še v Pari-
zu. Predsednik francoske vlade Herriot je 
po tem sestanku izjavil novinarjem, da je 
govoril z Davisom le o razorožitvenem 
vprašanju. 

Herriot je imel danes tudi razgovor z 
vojnim ministrom Paulom Boncourjem, 
glavnim francoskim delegatom na razoro-
žitveni konferenci. 

Berlin, 28. novembra s. Po tukajšnjh 
vesteh bo konferenca petih velesil, ki bi se 
morala pričeti v ženevi 2. decembra, od-
godena. Francoski ministrski predsednik 
Herriot je sporočil, da mora zaradi poga-
janj o dolgovih in zaradi notranje politič-
nega položaja v Franciji za nekoliko dni 
odgoditi svoje za 1. december namerava-
no potovanje v ženevo. Konferenca se bo 
najbrže vršila v drugi polovici decembra 
ali ob pričetku novega leta. 

Ratifikacija poljsko-ruske 

pogodbe 
Varšava, 28. novembra, g. Predsednik 

republike je podpisal pogodbo o nenapa-
danju z Rusijo. 

Ves tisk objavlja izjavo poljskega zuna-
njega ministra Be-cka nekemu sovjetskemu 
novinarju, v kateri pravi med drugim: 

Srečen sem. ker lahko trdim, da smatram 
poravnalno pogodbo, pridružno pogodbi o 
n©napadanju za zelo pomembno. Menim, 
da bo ta pogodba v znatni meri izboljšala 
atmosfero v Rusiji in na Poljskem ter ob-
enem pomaga:« stabiizirati dobro razmer« 
je med sosedi. Podpisanim listinam pripi-
suje minister še globji pomen zaradi tega, 
ker so pokazale pr mere za metode, ki bi 
lahko zmanjšale vse. kar narode razdruižu-
je, in ojačile vse. kar jih druži. 

Končno je minister obžaloval, da zaradi 
posov v Ženevi ni mogel neposredno sode-
lovati pri zaključnih del;h za to pogodbo. 

Moskva. 28. novembra. AA. Predsed-
n štvo centralnega izvršilnega odbora SSSR 
je rat ficiralo rut-ko-poljsko pogodbo o ne-
na padanju, podpisano v Moskvi 25. julija 
l</32. in spravno konvencijo, podpisano 23. 
novembra. 

Dijaški izgredi v Lvovu 
Varšava, 28. novembra d. Pri včerajš-

njih dijaških demonstracijah v Lvovu je 
prišlo do spopada med poljskimi in židov-
skimi dijaki, med katerimi je bil eden iz-
med poljskih d : jakov zaboden, do smrti. 
Trije drugi dijaki so bili huie ranjeni. Iz-
gredi so v Lvovu povzročili veliko raz-
burjenje. 

Odkritje komunistična 

zarote v Budimpešti 
Budimpešta, 28. nov. s. Policija je od-

krila novo širokopotezino komunistično za-
roto. Doslej je bilo aretiranih 17 oseb, med 
njimi 7 bančnih in mestnih uradnikov, ne-
kaj trgovskih nastavljencev in delavcev in 
dva mladoletnika. Med aretiranci sta tudi 
dva jugoslovenska državljana. Aretiranci 
so delali v raznih odsekih komunistične or-
ganizacije. Pri onih, ki so delali v takozva-
ni »Rdeči pomoči«, so se našla navodila 
komunistične stranke, v katerih ugotavlja-
jo merodajni komunistični činitelji, da 
•»Rdeča pomoč« ni socialna ustanova za 
proletarce, temveč revolucionarna borbena 
organizacija. 

Redukcija komunističnih uradnikov 
v Švici 

Curih, 28. novembra s. švicarska zvez-
na vlada je sklenila, da odpusti vse zvez-
ne uradnike in nameščence, ki so pristaši 
komunstične stranke, ker propagira stav-
ke, kar je v nasprotju s švicarskim urad-
niškim zakonom. 

Justifikacija s plinom 
New York, 28. novembra č. V Carsonu 

v Nevadi se vršijo poslednje priprave za 
justifikacijo nekega zločinca, ki je bil ob-
sojen na smrt. Zločinca nameravajo za-
strupiti s plinom. Kemiki in strokovnjaki 
menijo, da je tak način usmrtitve še naj-
bolj človeški. Da bi dali občinstvu priliko, 
da se prepriča o tem »človečanskem« de-
janju, bodo zločinca umorili v celici s ste-
klenimi stenami. 

MISIJA GENERALA SCHLEICHERJA 
Pogajanja generala Schleicherja za toleriranje predsedniške vlade 

z odgoditvijo parlamenta do pomladi 
Berlin, 28. novembra- d. Državni pred-

sednik Hindenburg se j e odločil, da ponov-
no imenuje predsedniško vlado, ki pa bi 
ji ne načeloval več Papen, temveč doseda-
nji vojni minister general Schleicher. Ka-
kor zatrjujejo, je general Schleicher posta-
vil kot pogoj za prevzem vodstva nove vla-
de odgoditev državnega zbora do meseca 
januarja, da bi lahko do tega časa razčistil 
zavoženi položaj. V tem smislu se je pri-
čel tudi pogajati z voditelji posameznih 
strank. Če se mu posreči, da jih pregovori 
za dovolitev tega roka, bo dobil takoj man-
dat za sestavo vlade, v nasprotnem prime-
ru pa bo odklonil misijo za sestavo vlade. 
V njegovi vladi bi še nadalje ostala dose-
danji zunanji minister Neurath in finančni 
minister grof Schvverin - Krosigk, sam pa 
bi še nadalje obdržal vojno ministrstvo. Tu-
di dosedanji pravosodni minister bi ostal 
nadalje na svojem mestu. Sprememba bi se 
izvršila v notranjem ministrstvu, ker se ba-
ron Gayl pod nobenim pogojem noče več 
vrniti na svoje mesto. Schleicher bi najrajši 
videl na tem mestu narodnega socialista 
Strasserja. ni pa gotovo, da bi Hitler na to 
pristal. Za min;strstvo za delo je general 
Schleicher izbral voditelja krščanskih stro-
kovnih organizacij Stegenvalda, da bi tako 
omogočil centrumu vpliv v vladi. General 
Schleicher zahteva, naj bi njegovo vlado 
tolerirali narodni socialisti, nemški nacio-
nalci. centrum in nemška ljudska stranka, 
v to svrho pa se je pogajal tudi s socialni-
mi demokrati. 

Premirje med vlado in državnim zborom 
bi bilo samo mogoče, če bi pristali na tole-
riranje vlade socialni demokrati ali pa na-
rodni socialisti. Narodni socialisti skoro ne 
pridejo več v poštev, ker je njihovo vod-
stvo izrecno napovedalo, da bo najostreje 
nastopalo proti vsaki vladi, ki ji ne bo 
načeloval Hitler. Dosedanja prizadevanja 
so tudi pokazala, da socialni demokrati niso 
za ta načrt. Prav tako je zelo malo upanja 
za omogočen je sodelovanja centruma in ba-
varske ljudske stranke. 

Opoldne je imel general Schleiaher raz-
govor z voditeljema socialističnih strokov« 
nih organizacij Leipartom in Eggertom. 
Na sestanku niso razpravljali o političnih 
vprašanjih. Voditelja socialistinčih strokov-
nih organizacij sta samo pojasnila generalu 
Schleicherju, kakšna bi morala biti po nju-
nem mnenju socialmj in gospodarita poli-
tika bodoče nemške . i-o.de. 

Ob 13.30 se je general Schleicher sestal 
z voditelji socialne demokracije, za kate-
rega je prosil že včeraj. SocialnodemokTat-
6>ki voditelji so sporočila Scihleiaherju. da 
ne sme računati z njihovo podporo. Soci-
alni demokrati odklanjajo vsako toleri« 

ran je desničarske ali meščanske vlade in 
zato tudi njegovo. 

Prav tako je malo verjetno, da bi hotela 
narodna socialistična strani-:a v svojem se-
danjem razpoloženju podpirati sedanjo ali 
tudi bodočo Schleicherjevo vlado. 

Današnji »Volkischer Beobachter« (glav-
no Hitlerjevo glasilo) je dokaj skeptičen o 
misiji generala Schleicherja :n dvomi v 
njen uspeh. List smatra, da bi imenovanje 
generala Sahleicher ja na čelo nove nemške 
vlade namesto Papena prav v ničemer ne 
izpremenilo položaja. Nastala bi samo še ta 
nevšečnost in nevarnost, da bi vojska zaš'a 
v politinči vrtinec. Narodno-socialistično 
glasio v Berlinu »Der Angriff« je istega 
mnenja. 

Kaže, da je general Schleicher priprav-
ljen prevzeti vodstvo nove stranke le, če 
obljubijo narodni socialisti, da ga bodo v 
parlamentu podpirali in če bi bili kasneje 
pripravljeni sodelovati z njim. Ta pogoj pa 
6e bržkone ne bo uresničil. Hitler je izja-
vil, da se bo boril proti vsakemu kabine-
tu, ki mu ne bo načeloval narodni socialist. 
Dobesedno je izjavil Sohleicherj-u: »Zelo 
žal mi je. toda boriti se moram tudi proti 
vam.« Zdi se pa, da bi mogel general Schlei« 
cher obljubiti narodnim social-stom goto-
ve prednosti, ki bi jih dovedle do novih 
pogajanj o možnosti soudeležbe v njegovi 
vladi. Če b : general Sahleicher zaradi tega 
stališča narodnih socialistov odklonil se-
stavo nove vlade, ne bo preostalo Hinden-
burgu drugo, kakor da ponovno pokliče 
Papena 

Pogajanja s parlamentarnimi in gospo-
darskimi voditelji o sestavi novega pred-
sedniškega kabineta še niso končana. Voj-
ni minister general Schleicher si predvsem 
prizadeva, da bi pridobil za sebe del stro-
kovnih organizacij centruma. S političnimi 
voditelji se pogajata tudi Papen in državni 
tajnik Meissner. Kot pogoj za odgoditev 
parlamenta in toleriranje predsedniške vla« 
de zahteva centrum. da se opusti na vsaki 
strani prizadevanje za državno reformo. 
Odločitev, ali bo mogoča sestava-vlade, bo 
padla jutri. Največ upanja, da postane dr-
žavni kancelar, ima še vedno general 
Schleicher. Vsekakor prizadevanja, da se 
sklene pogodba o nenapadanju med vlado 
m parlamentom, še niso končana, vendar 
je upanje za uspeh prav majhno. 

Najbolj radikalno nastopajo narodni so-
cialisti. Hitler je v agitacijskem govoru v 
Turingiji zopet zahteval popolno oblast za 
narodne socialiste ter je zelo ostro napadal 
državnega predsednika Dejal je med dru-
gim: »Gospod državni predsednik je vla-
dal nad 7 let. Uspeh njegovega vladanja le-

ži pred nami. Ne vem. koliko časa name-
ravajo nadaljevati vse to. Še sedem iet? 
Mogoče je, da bodo svetovalci gospoda dr-
žavnega predsednika takrat še isti, torej 
majhen otok v Wilhelmstrasse v Berlinu. 
Nemiški narod bo nato propadel, vprašaj« 
jem samo, zakaj mora zaradi takih sveto-
valcev propasti ves narod?« 

Šele naknadno se doznava, da je držav-
ni predsednik HindenbuTg pri svojem zad-
njem razgovoru i voditeljem centruma 
prelatom Kaasom izrazil svoje ve! f;o neza-
dovoljstvo zaradi razvoja političnih dogod-
kov in da je celo izrazil namero, da odsto-
pi. Iz tega je razvidno, kako resno preso-
jajo položaj na \Vilho!imstrasse. 

Ugodne šanse Schleicherja 
Berlin, 28. novembra s. Dočim se je opol-

dne možnost- Schleicherjeve vlade v pri-
meri z drugimi kombinacijami presojala 
v razmerju 50:50, so se po mnenju pouče-
nih krogov okel išči ne za Schieicherjev 
uspeh v poznih popoldanskih urah zelo iz-
boljšale. Na merodajnem mestu pripisuje-
jo posebno važnost ugotovitvi, da bi mo-
rebitni Schieicherjev kabinet pomenil ne-
kaj povsem drugega kakor vojaško dikta-
turo, ker smatrajo generala Schleicherja 
zaradi njegovega mirnega in pametnega 
nastopa kot primerno osebo, da prepreči 
tako zvani bojni kabinet in stori zadnje 
poizkuse, da na potu sporazuma z mero. 
dajnimi činitelji dobi vpliv na politiko in 
omogoči politiko toleriranja. 

Nazadovanje hitlerjevcev 
Berlin, 28. novembra. AA. Pri občinskih 

volitvah v Bremenu so narodni socialisti 
zelo nazadovali. V primeri s parlamentar-
nimi volitvami 6. novembra so izgubili 27 
odstotkov glasov. Uradni izidi volitev iz 
14 bremenskih volilnih okrožij so nasled-
nji: socialisti 4160, narodni socialisti 894 
(6. novembra 1191), komunisti 567, meščan-
ske stranke 2.792. 

Pred sestankom 
državnega zbora 

Berfin, 28. novembra. AA Prvi seji no-
vega nemškega državnega zbora, ki bo 6. 
decembra bo predsedoval najstarejši posla-
nec, narodni socialist general Litzmann. 
Državni zbor bo šele naslednjega dme izvo-
lili svojega dejanskega predsednika, naj-
brž narodnega socialista Goringa. 

Parlamentarne volitve v Belgiji 
Po splošnih rezultatih so levičarske skupine pridobile 

Končni izid bo znan še le jutri 
Bruselj, 28. novembra. Kljub slino kom-

pliciranemu sistemu štetja glasov, ki ima 

za poslediico, da je mogoče ugotoviti toč-

ne rezultate vo-Iitev še le v par dneh. je 

v glavnem že znan splošni pregled vče-

rajšnjih volitev, ki kaže, da'so levičarske 

stranke napredovale. 
Po poslednjih računih bodo imeli v novi 

belgijski zbornici: katoliška stranka 80 

mendatov (dosedai 76), socialisti 75 (70), 
liberalci 23 (28), Flamci (bojevniki 8 (13). 

Včeraj so se vršile tudi delne volitve v 
belgijski senat Izmed 158 senatorjev so 
včeraj volili 93, ker spadajo ostali v drugo 
in tretjo kategorijo. Rezultat še ni znan. 

Po uradnem poročilu je izmed članov vla-
de prometni minister Forthomme pri vče-
rajšnjih volitvah propadel. Njegovo mesto 
so osvojili socialisti. 

Sodelovanje balkanskih držav 
Grški zunanji minister o pogajanjih z Bolgarijo in o carinsfci zvezi 

z Jugoslavijo 
Atene, 28. novembra. Popoldne je gr-

ški zunanji minister aprejel zastopnike tu-
jih listov, ki so ga vprašali, ali je bol-
garska vlada po izjavi Mušanova v So-
branju glede obnove grško-bolgarskih po-
gajanj za ureditev spornih zadev med obe-
ma državama poslala Grčiji kake kon-
kretne predloge. Rhallis je odgovoril, da 
doslej od bolgarske vlade še ni dobil ni-
kakih konkretnih predlogov, pač pa so se 
začeli preliminarni razgovori z bolgarskim 
poslanikom v Atenah. Minister je pripom-
nil, da bi sedaj morali predlogi priti z 
bolgarske strani in je izrazil nado, da se 
bo dal spričo dobre volje na obeh straneh 

skleniti zadovoljiv sporazum med obema 
strankama. 

Na vprašanje novinarjev, kaj misli o gr-
ško-jugoslovenski carinski uniji, ki jo je 
sprožil jugoslovenskd zunanji minister Jef-
t:č, je Rhallis odgovoril, da se ta ideja zdi 
koristna za obe državi in da bi bila zato 
vredna največje pozornosti. 

Nadalje je zunanji minister, odgovarja-
joč na vprašanje nekega novinarja, izja-
vil, da je njegova vlada naklonjena ideji 
balkanske konference in da bo zato s svo-
je strani storila vse, da pride med balkan-
skimi narodi do čim večje vzajemnosti in 
plodnega sodelovanja. 

Demonstracije proti mirovni pogodbi v Sofiji 
Včerajšnjo obletnico neuillske mirovne pogodbe so v Sofiji proslavili 

s protimirovnimi demonstracijami 
Sofija, 28. novembra. AA. Notranji mi-

nister Grg ;nov je včeraj izdal stroge 
ukrepe proti vsem manifestacijam, kij so 
jih nameravali prirediti proti mirovnim 
pogodbam v posameznih bolgarskih me-
stih. Že na vse zgodaj so močni oddelki 
policijske straže in orožništva, peš in na 
konjiih, zasedli križišča vseh glavnih ulic 
in prostore pred posameznimi poslaništvi, 
da preprečijo vsako Zbiranje Ijudj in vsak 
poskus sovražnih demonstracij. Edina ma-
nifestacija, ki jo .ie notranje ministrstvo 
dovolilo, ie br! protestni shod bolgarske 
zveze »Otac Pajslije«, ki ie v dvorani 
»Roya!« priredila iavno manifestacijo pro-
ti neuillski mirovni pogodbi. Na shodu so 
govorili predsednik zveze sofijski metro-
poli* Štefan, zatem vseučisiški profesor 
Georgije Genov in zastopniki raznih ro-
doljubnih društev. Shod se ie končal ob 
2 popoldne. Udeleženci so se razšli v 

manjših skupinah v redu in miru. Le na 
trgu Sv. Nedelje je skupina manifestan-
tov ugovarjala stražam, nakar je prišlo 
do spopada. Devet oseb je bilo ranjenih, 
en redar teže. Nato ie bil vzpostavljen 
red in mir. Mesto je ves dan kazalo lice 
vznemirjenosti in je izgledalo kakor v ob-
sednem stanju. 

Odstop generala Cristinija 
Rim, 2S. nov. AA . General Cristini, 

predsednik izrednega sodišča za zaščito dr-
žave, je iz osebnih razlogov podal ostavko. 
Za novega predsednika je imenovan ge-
neralni konzul Antonio Tringali, dosedanji 
podpredsednik. 

Trockij ne sme na Norveško 
0«lo, 28. novembra AA. Norveška vla-

da je odklonila Trockemu dovoljenje za 
prihod na Norveško. 

Sodelovanje med dravsko 

in savsko banovino pri elek-

trifikaciji 
Zagreb, 28. nov. n. Danes je tudi zagreb-

ško mestno načelstvo objavilo komunike o 
konferenci v Ljubljani. V komunikeju pra-
vi: 

Dne 27. novembra se je v palači banske 
uprave vršila konferenca med zastopniki 
dravske banovine odnosno njenih elektrarn, 
pod vodstvom pomočnika bana dr. Otmar-
ja Pirkmajerja ter zastopniki mesta Zagre-
ba pod vodstvom dr. Krbeka in mesta Kar-
lovca pod vodstvom komercialnega direk-
torja karlovške električne centrale g. Do-
Ijaka. Na konferenci so razpravljali o so-
delovanju pri izvedbi elektrifikacije na 
področju savske in dravske banovine. V pr-
vi vrsti so ugotovili, da je spričo občih 
'narodnih, državnih in gospodarskih inte-
resov potrebno najožje sodelovanje vseh 
javnih ustanov zlasti na področju elektri-
fikacije. ker morejo dati le javne ustanove 
popolno garancijo, da se bodo upoštevali 
pred vsem splošni javni interesi in da se 
'bo uvedla zaščita proti škodljivi eksploata-
ciji. Zlasti pa so se posvetovali o vpraša-
nju glede razširjenja električne centrale v 
Velenju in o vzpostavitvi zveze med Vele-
njem_ in Zagrebom. Na osnovi .sporazuma 
o načelnih vprašanjih bodo nemudoma na-
čete vse podrobnosti. Zveza med Velenjem 
in Zagrebom se bo zgradila preko Novega 
mesta, Metlike in Karlovca. 

Egiptski poslanik 

pride v Ljubljano 
Beograd, 28. novembra, p. 2e nekoliko 

dni se mudi v Beogradu egiptski poslanik 
Ali Omarbeg. ki je istočasno akreditiran, 
tudi na rumunskem dvoru. Egiptski posla-
nik je posetil z avtomobilom mnoge kraje 
v naši državi ter je dobil ob tej priliki 
najboljše vtise. Preko Zagreba in Ljubljane 
bo potoval na Bled, od koder bo posetil 
naše Primorje. Danes je sprejel beograj-
ske novinarje ter jim v svojem razgovoru 
poudarjal, da je zbudilo pred vsem nje-
govo zanimanje, ker se pri nas ne opaža-
jo v toliki meri znaki zastoja javnega živ-
ljenja, kakor se kažejo zaradi gospodarske 
krize v mnogih drugih državah. Hoteli so 
polni, promet ie z.elo živahen in tudi vlaki 
so polni. Nadalje ie £e'o lepo govoril o 
svojih vtis h o naši rasi. ki mu imponira. 
O odmošajih med Jugoslavijo in Egiptom je 
poudarjal, da so zelo prisrčni in da ie zelo 
optimističen glede na njihov nadaiinji raz-
voj. Izrazil ie svoje upanje, da bo akciia 
za z bliža nje obeh držav našla razumeva-
nje pri obeh vladah. 
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Razveseljiv preokret 
v češki mladini 

Znana je zgodovinska vztrajnost in 
odpornost češkega naroda, ki je omo-
gočila, da se je ta narod obranil stolet-
nega tlačenja in je v času najhujšega 
pritiska — v dobi svetovne vojske — 
strnil vse svoje fizične in duševne sile 
k edinemu ciljat: osvobojenju in samo-
stojnosti. Narodni duh je bil v Čehih 
vedno ž iv in je bil glavna gonilna sila 
v delu vseh članov naroda. Dolžnost, 
podrediti vsa druga stremljenja potre-
bam in koristim lastnega naroda, je 
bu vrhovni princip češkega javnega 
dela. Če je klical narod, se je DO svoje 
odzval klicu vsak Čeh. Narodna zavest 
je bila lastna vsem češkim strankam, 
drugače si zelo nasprotnim. Zato je če-
ški narod uspešno kljuboval avstrijske-
mu pritisku in si končno iz samega se-
be, z lastnim delom in lastnimi žr tvami 
pridobil državno samostojnost. 

Ko je bi] prevrat izvršen in se je za-
čelo urejevanje mlade republike, pa je 
nastala tudi na Češkem, kakor marsikje 
drugo-d, neka desorientacija v splošni 
miselnosti. Prelom, ki ga je izvršil pre-
vrat po svetovni vojni v življenju na-
rodov in držav srednje Evrope, je bil 
nenaden in je bilo povsod treba šele 
iskati potov in smeri k prilagoditvi na 
novo ustvarjeno situacijo. Na Češkem, 
kakor tudi na s'ovanskem jugu. se je 
mora lo zamenjati prejšnje opozicijsko, 
odbojno, destruktivno u dejstvo1 vanje 
v državotvorno, konstruktivno prizade-
vanje. Mladini, ki je stopila v javnost, 
je bilo že izhodišče nadaljnje poti, ker 
je veljalo Dredhodni generaciji še za 
končni cilj. Mladina je nastopila svojo 
pot že v svobodi. Ta pot se je zdela 
mnogo lažja, razvojne možnosti so se 
podesetorile, zdelo se je, da ni treba 
premagovat i ovir. V neurejenih, nemir-
nih časih, ki so sledili prevratu, pa so 
se seveda pojavile nove misli, različne, 
križajoče se. domače in trnje. Ustalje-
nost je morala šele priti. 

Naravno je. da vpl ivajo na mladino 
rad-kalna gesla. Mladina je nagnjena 
k vsemu novemu, lahko pristopna vpli-
vom, ki nosijo videz plemenitosti in 
idealizma, ne da bi takoj mogla preso-
diti in pretehtati dejansko vsebino in 
pomen tega, kar se ji daje v lepi oblaki. 
V duševnosti mladine prevladujejo 
srce. čuvstvenost, fantazija. Tako so 
našla rodovitno polje smotrena strem-
ljenja onih. večinoma iz tujine ali po 
tujem vpl ivu pridobljenih domačih ele-
mentov, ki so širili ideje, nasprotne 
duhu in tradicijam onih generacij, ki so 
ustvarile svobodo in samostojnost. 

Tako je bilo na Češkem, tako je b i lo 

drugod, tudi pri nas. Težke gospodar-

ske prilike, ki so povsod sledile pre-

vratu. niso dopustile idejne konsolida-

cije. Radikalna gesla, neskladna z na-

rodnim duhom, nasnrotna pravnemu 

nacional izmu, so pridobivala tla zlasti 

Beograd, 27. novembra. Predsednik zve-
ze izseljenskih organi/a-cij, Milan Marja-
novie, je imel včeraj ob otvoritvi izseljen-
skega tedna po radiu govor, v katerem je-
me j drugim dejal: 

Ce bi nam težave drugih mogle biti za 
uteho v naših težavah, bi mogli lažje pre-
našati svoje sedanje težave, ko gledamo go-
spodarsko krizo in socialno bedo, ki se je 
tako razširila v mnogih bogatih državah, 
zlasti v Ameriki. Toda. kadarkoli 6e spom« 
nimo bede teh držav, zlasti Amerike, ob-
čutimo še novo bol in še nove skrbi, ker 
jc beda v teh državah, posebno v Ameriki, 
prizadel del našega naroda, stotisoče na-
š h izseljencev, ki so v prejšnjih časih od-
šli z doma. iščoč boljšega zaslužka, pa so 
sedaj doživeli še večje gorje, kakor pa ga 
čut »no mi v stari domovini. 

V prekomorskih deželah smo imeli na-
vado gledati obfljudeie dežele in naši iz-
seljenci so že od nekdaj pošiljali Svojcem 
v starih krajih mnogo sto milijonov in mi-
lijard Od tega denarja so v naši državi 
živeli in se razvijali celi kraji in cele pa-
noge narodnega gospodarstva. Naši L--
seljeuci so se spominjali svoje stare domo-
vine tud pr vseh drugih važnih prilikah 
v naši novejši narodni zigodovini. 

V dobi narodnega pogreta lota 1903. na 
H rvatsikeni in Dalmaciji proti K.huenu in 
madžarskem nasilju v dobi balkanskih 
vojn za osvoboditev 1. 1912. in 1913. v do-
bi velike svetovne vojne in po uedinjenju 
— pri vsaki priliki, kadar &o naše kraje 
prizadele katastrofe, potresi ali povodnji. 
so naši izseljenci zbirali in pošiljali denar, 
prirejali akcije in delali propagando za sta-
ro domovino. Oni so mnogo dali, toda sta-
ra domovina »e za.ije ni mnogo brigala. 
Okoristila 6e je z obilnimi plodovi njiho-

dela, za zahval- pa jim ni dala niče-
sar kakor od časa do časa kakšno pohvalo, 
kakšno dobro željo ali na kakšen članek 
v listih. 

Prvo leto po vojni so nrnogi izseljcnci 
prihiteli v domovino z mnogimi upi, toda 
počenši s posredovalci in agenti v ne\vyors 

»vi in havrešlki luki pa vse do naše posled-
nje vasi v katere so prisili naši ljudje in 
njihovi bratje, so jih brez 6rca skubili. ta-
ko da so se mnogi izmed njih do kože sle-
čeni kratkomalo vrnili nazaj v Ameriko in 
tam pripovedovaM vsi razočarani in depri-
mirani o tem. kaj so doživeli ter teteo 
ustvarjali nerazpoložen je do naše države n 
odvračali mnoge izseljence od Dovratka v 
stare kraje. 

In potem so prišla še druga gorja. V na-
ši državi so premnoga podjetja ustavila 
obrat in banke zaprle okenca, banke, v ka-
tere so nosi izseljenci vlagali in nrefco ka= 
ter h so pošiljali denar svojim rodbinam in 
f katerih so varčevali 7« svoje stare dni 

med inteligenčno mladino. Jedro nacio-
nalnega duha prožete mladine se je 
vedno boki krčilo in padla ie postojan-
ka za postojanko. O pokojnem dr. Ra-
šinu pišejo, da ie bila največja skrb 
njegovih zadnjih dni, da v primeru no-
vih nevarnosti , ki bi prfšle med narod, 
ne bi odrekia baš mladina. 

Zato je tembolj razveselj ivo, da je 
v razvoju miselnosti češke mladine na-
stopil odločen preo-kret. V zdravih gla-
vah mlad :me so pričela izgubljati velja-
vo zveneča gesla; nastalo je spozna-
nje, da .ie mogoče svobodno in srečno 
domovino ohraniti in utrditi le z on im 
delom v smislu onih idej, s kate "imi so 
io očetje pridobili. Proti lepodoneči, pa 
zlagani frazi, je zopet začela zmagovat i 
ljubezen do naroda, volja za konstruk-
tivno delo. pripravljenost k požrtvo-
valnosti. Narodna misel je zopet prido-
bivala ve l j avo v vedno širših krogiih. 
To se jc pokazalo v letošnjem letu pri 
vc' i tvah v dijaške organizacije aka-
demskega udruženja »Vsčhrd«. Na ob-
čnem zboru je nacionalno studentstvo 
zmagalo z dvotretj insko večino. 

Vsa češka nacionalna javnost ie 
sprejela ta dogodek z vel ikim zado-
ščenjem. Časopisje se ž njim intenzivno 
bavi in poudarja važnost preokreta v 
miselnosti akademske mladine. Vrnitev 
mladine k plemenitemu nacional izmu, 
k tradlicijam narodne zgodovine, se 
smatra kot bistveno jamstvo za ohrani-
tev in ureditev svobodne domovine, 
pridobljene s težkimii žr tvami . 

Večina češke mladine je pokazala 
svojo odločno voljo. Seveda pa s tem 
druge smeri še niiso popolnoma podleg-
le. Idejna nasprotstva bodo ostala še 
naprej. Smer sedanjega razvoja pa ka-
že. da se vrača jo časi. ko bo zo»pet 
dolžnost narodne solidarnosti! vrhovni 
princip, kateremu se bodo v časn po-
trebe alti celo nevarnosti podredila vsa 
druga stremljenja. 

Tudi mi imamo pravico, veseliti se 
obnove narodne misli v češki mladini . 
Rekli smo že, da so bile poprevratne 
razmere pri nas podobne, kakor v 
bratski državi . Tudi v našo mlad ino so 
se zanesla gesla, ki ne odgovar ja jo niti 
zgodovinskemu razvojiu niti na logam 
nfadiine v narodu in državi . 

Mladina, ki ie Dred vojno sledila ide-
ji jiUgoslovenskesa edinstva. ki je za to 
idejo zna'a tudi trpeti in prinašata 
žr tve; mladina, ki je dala iz svojih vrst 
dobrovoljce. ki so prelivali kri na boj-
nih poljih za idejo edinstva. — ta mla-
dina ne bo podlegla stremljenjem, ki so 
njeni duševnosti v resnici tuja. Možne 
so motnje in bLodnje, kakor je mogoča 
v vsakem organizmu bolezen. Toda mi 
verujemo v zdravje mladih jugoslo-
venskih duš in vemo. da bo končno 
tudi pri nas splošno zmaga lo spozna-
nje najvišje potrebe, narodne solidarno-
sti v edinstvu in svobodi. 

krvavo zaslužene denarje, To je imelo za 
posledico, da je čim dalje bolj rasel od-
stotek tistih naših izseljencev, ki zadržuje-
jo svoje prhranke v Ameriki in jih tam 
tudi nalagajo. Tako so se naši izseljenci 
tudi na tem polju v6e bolj in bolj ameri-
kanizirali. Vse to in naposled še agitacija 
levičarskih elementov, ki je med delavci 
čedalje bolj naraščala, obupne politične 
razmere, ki so pri nas vladale, neposredni 
vpliv otrok, rojenih v Ameriki in ameriško 
odgojenih, ki niso še videli zemlje svojih 
očetov — vse to je še ojačilo odtujitev iz« 
seljencev od domovine 

In tedaj je naenkrat napočila velika go-
spodarska kriza na vsem svetu Tudi v Ame-
riki je nastala iri naraščala velika nezapo-
slenost, borz° sfs doživljale polome barke 
so se opirale in ustavljale plačila, hiše so 
izgubljale vrednost prav tako zemljišča. 
i:i potem spet nova nezaposlenost in po-
lomi. Tako je skoraj vse tisto. kaT je iz-
seljenec zasluži' in kar si je prihranil, iz-
ginilo bodisi z bankami, v katere je denar 
nalagal, bodisi, da je vrednost objektov 
in trgovin, ki jih je imel, padla. Tako je 
izgubil izseljenec prihranke, izgubil zaslu-
žek, s katerim je vzdrževal celo vrsto so« 
rodnikov in znancev, ki so gladovali. Za 
pot v Evropo odkoder so se culi prav ta-
ko črni glasovi, se n ; mogel prav odločiti, 
dostikrat pa tudi ni imel sredstev, da bi se 
podal na to pot. S praznimi rokami pa do-
mov ni hotel pritT V Ameriki izseljene! ni-
so mogli najti dela in tako je naraslo in 
še danes rase število tistih, ki čakajo v be-
di n obupu, kdaj bo ©pet zasijal žarek 
boljših časov. 

Lansko leto. ko je jela stiska najhuje pri-
tiskati. pa so naši izseljenci kljulb temu 
prihiteli iz raznih krajev v svojo staro do-
movino, da jo vsaj vidijo a!i pa da osta-
nejo v njej Udeležili so se lepega in uspe* 
lega prvega izseljenskega kongresa, ki ee je 
vršil v Ljubljani, Zagrebu in Beogradu. 
Sprejem, pokornost in zanimanje sitare do-
movine zanje je napravilo na izseljence 
globok vtis, sprejem pri Nj . Vel. kralju 
na dvoru pa je bil vrhunec njihovih želja. 
Domovina je prvič v večjem sflosfu izkazala 
priznanje in čast izseljencem in izseljen-
skemu problemu. Kolikšma sreča bi bila, 
da se je kaj podobnega zgodilo že v pTvih 
povojnih letih ko sc naši izseljenci bili 
še polni nad in vere. polni volje, da bi se 
vrnili, polni denarja in življenjskih moči. 
Tedaj bi bili prinest' v naše finančno, so-
cialno in gospodarsko življenje novih mo-
či in prihranjene bi nam bile mnoge krize 
in katastrofe. 

Po kongresu ie bik> več konferenc in an-
ket o izseljencem vprašanju m vest naše 
javnosti se j? pričela 5eda'je bolj brigati 
za našo bodočnost. Izseljenski teden, ki 

smo ga otvorili, naj bo nov korak k na-
predku in naj bo obenem dokaz, da se ho-
čemo spomniti tistih, ki so vedno svoje 
misli in vsa svoja čustva obračali k nam. 

Nekaj posebno lepega in globokega je 
v tej prireditvi. Dejstvo je, da se je za-
čela domovina zavedati svojih izseljencev, 
da pričenjamo skrbeti, kako bi jim poma-
gali tam, kjer so v največji nesreči, kadar 
os.anejo brez zaslužka in prihrankov, ka-
dar se s skrbmi na obrazu obrnejo k svo-
jemu staremu kraju, kateremu zdaj ne 
morejo več pošiljati svojih prihrankov, ki 
so jih nekoč pošiljali v tako ob lni meri. 
Lepo je, da se je domovina spomnila te 
svoje dolžnosti v dobi, ko sama ječi pod 
hudimi udarci gospodarskih n ©prilik. Baš 
to skupno gorje pa bo zbližalo in okrepi-
lo vezi med izseljenci in domovino. 

Zveza iaseljenskih organizacij, »ki pri-
reja izseljenski teden, se zaveda, da v se-
danjih težkih razmerah ni lahko odstra-
niti in preko noči popraviti tisto, kar se 
je v boljših časih opustilo. Zveza obžalu-
je, da zaradi tega ne bo mogla tako lahko 
in tako hitro olajšati gorja mnogih izse-
ljencev. Navzlic temu pa je naša dolžnost, 
da izkažemo hvaležnost in da posvetimo 
vso svojo skrb izseljencu brez razlike, ker 
je del nas samih, drobec našega naroda, 
del našega telesa, del, ki čuti z nami vse 
dobro in ki deli z nami vse hudo, ki deld 
z nami naše vrline in naše grehe. 

Mi pa, ki smo nekateri delj, drugi manj' 
časa živeli med našimi izseljenci in sami 
prebivali v tujini, se zavedamo še tega, da 
je ostalo srce vsakega izseljenca dobro in 
mehko, in da tudi tedaj, če bi hotel, ne mo-
re pozabiti svojega starega kraja, svoje sita-
re domovine, in da še danes po svojih mo-
čeh podpira svojce in pošilja denar v sta-

Kmetijska družba 
Iz krosov kmetijsko družbe smo prejeli: 
V »Sloveucu« z dne 23. novembra t. 1. je 

gospod »nik« objavil članek pod naslovom 
»Kmetijska družba v nevarnosti«. G. pisec 
članka pobija predlog, fci ga je konec 
oktobra naslovil podpredsednik družbe na 
glavni odbor družbe. Predlog se v listu 
glasi: 

Kmetijska družba je sedaj društvo v 
smislu društvenega zakona iz leta 1S67, od-
nosno iz leta 1931. Vzrok, da je družba kot 
gospodarska organizacija ustanovljena na 
podlagi društvenega zakona, je predvsem 
ta, da je obstojala prej, nego so stopila v 
veljavo zakonu o gospodarskih združenjih 
(zadružni zakon). 

Gospodarsko združenje, kakršno je Kmet. 
družba, sploh ne bi smelo biti osnovano na 
podlagi društvenega zakona, saj temu za-
konu ne manjkajo samo predpisi o gospo-
darjenju, računovodstvu on gospodarski 
kontroli temveč je društveni zakon za ta-
ko združenje naravnost škodljiv, ker ga 
podreja političnim oblastvom. In podrediti 
gospodarsko združenje političnemu vplivu 
pomeni zlasti v današnjih razmerah prav 
toliko, kakor sezidati hišo na pesku. V 
ostalem nam to najbolj jasno potrjuje do-
sedanja pestra in po svetovni vojni tudi 
žalostna zgodovina te, nekdaj tako ugled-
ne organizacije. 

Na drugi strani nam prav dosedanji raz-
voj slovenskega zadružništva dokazuje, 
koliko bolj je primeren za gospodarska 
združenja zadružni zakon. Prednosti za-
družnega zakona so predvsem te-le: 

1.) Zadruge so podrejene sodnim oblast-
vom, ki nikoli ne posegajo v delovanje za-
radi političnih vzrokov. Zato tudi še niso 
doživljali usode Kmetijske družbe. 

2.) Zadruge imajo stalno članstvo, dočim 
se prj družbi menjava z vsakim letom. 
Stalno članstvo pa je predpogoj za stabil-
nost in kontinuiteto poslovanja. Brez tega 
nj uspešnega gospodarstva. Vsaj teoretič-
no je družba vsako leto 31. decembra ob 
polnoči brez gospodarja, lahko pa bi na-
stopilo to dejstvo tudi praktično, če bi se 
ne prijavili v novem letu novi člana. Prav 
nova prijava članov vsako leto, pomenu, da 
družba prav za prav vsako leto menja go-
spodarja. Poleg razloga pod točko 1.) je 
tudi nestalnost članstva vzrok, da družba 
ne pride do mirnega in uspešnega delova-
nja. 

3.) Tudi glede knjigovodstva, objavlja-
nja in potrjevanja letnih računov ter ob-
lastvene revizije dokazuje zadružni zakon 
veliko prednost, saj so prav avtorizirani 
in kvalificirani revizorji ne samo pokazali 
večini zadrug pravo in uspešno življenjsko 
pot, temveč so tudi do 99 odst. onemogo-
čili zlorabe in nerodnosti v zadružništvu. 

Ako torej hočemo, da se bo Kmetijska 
družba kot gospodarsko združenje mirno 
in uspešno udejstvovala v bodoče, jo mo-
ramo predvsem rešiti Damoklejevega me-
ča v obliki društvenega zakona in J»I dati 
trdno osnovo v obliki zadružnega zakona. 

Glede na morebitne pomisleke je treba 
pribiti, da ta sprememba ne bi imela 
prav nikaklh slabih ali senčnih strani. Saj 
b.i družba lahko obdržala tudi kot zadruga 
svoje dosedanje Ime, dosedanji delokrog, 
dosedanje podružnice in dosedanje član-
stvo. Edino novo bi bilo v njeni notranji 
organizaolji to, da bi člani ne pristopali 
vsako leto, temveč enkrat za vselej. V ta 
namen bi pač morali podpisati pristopnice 
in vplačati primeren delež, ka hi bil lahko 
neznaten, saj ima družba lepo premoženje. 

Edini pomislek bi mogla tvoriti tradici-
ja, prav za prav konservativnost članstva, 
kj ne sprejme rado novotarij, ko se je en-
krat privadilo na staro. Vendar sem pre-
pričan, da bi se s primernim pojasnilom 
članstvu dalo odstraniti tudi to, odnosno 
da bi se vsaj velika večina zavednej&ega 
sedanjega članstva brez težav dala prido-
biti z preosnovanje družbe v zadrugo. 

Zaradi gotovosti, da bi v ta namen skli-
cani občni zbor gladko uspel, bi kazalo 
obvestiti o tej nameri vse družbine po-
dražili ce alj delegate s prošnjo, da povedo 
svoje mnenje, odnosno, da med svojim 
članstvom ustvarijo razpoloženje za name-
ravano reorganizacijo. 

• 

Tako se glasi v uvodu omenjeni predlog, 
ki ga omenja tud.; članek v »Slovencu*. 
Pisec članka pravi dalje, da je po ^nespret. 
nosti in neprevidnosti tajništva« (K. D.) 
ta predlog prezgodaj prišel na da.n in da 
ga »nameravajo v naglici izvesti gotovi 
gospodje pri Kmetijski družbi«. Iz predlo-
ga samega pa je razvidno, in zato z« vsa-
kega pošteno mislečega človeka tudi jas-
no, da se namerava stvar celo bolj javno 
in demokratično obravnavati, kakor je to 
običajno ia kakor je predpisano s pravili. 
Tako po zakonu kakor tudi po pravilih bi 
namreč zadostovalo, da bi se brez predhod-
nega anektdranja sklical občni zbor in se 
mu stvar predložila v odločitev. 

To neutemeljeno piščevo tolmačenje po-
stane razumljivo šele, ko čitamo, da je 

re kraje. Če se tam v tujini, onstran morja 
med seboj deli, prepira in organizira, te-
daj ravna tako ne zaradi tujih interesov 
in problemov, temveč zategadelj, ker se 
tudi mi sami delimo in zbiramo, sovražimo, 
ljubimo in organiziramo. 

On je naš in mi srno njegovi. Zato mo-
ramo zanj skrbeti in mu moramo pomagati. 
Srečen bo in zadovoljen, da se mu ne bo 
treba več jeziti na nas, da mu ne bo treba 
več stradati in da se mu nc bo treba več 
odvračati od domovine. « 

Dobro vemo. da tega ne bomo mogli 
storiti tako lahko, tako uaglo in v zadosti 
ni meri. Toda naša dobra volja in naša 
ljubezen in skrb za izseljence bo morala 
prej ali slej blagodejno odjekniti povsod 
tam. kjer žive v tujini naši l<judje. Gre za 
milijone našega naroda. Mi moramo biti 
pripravljeni, da z ljubeznijo sprejmemo 
vsakega izseljenca, ki se vrne v naše kra-
je in da mu pomagamo tako, kakor je on 
skrbel za nas v tuj;-ni. Pomagati mu mora-
mo kot bratje, kot prijatelji, kot sveto-
valci, ko se bo vrnil zopet med nas, da se 
zopet naseli med nami in da stopi v naše 
g-epodarsko in sociarilo življenje in da ta-
ko okrepi naše sile. 

NiajboUe pa jim bomo pomagali, če izpol-
ni; t x> svojo državo in razmerje v n.iej, če 
na rjavimo svoje razmerje prijetnejše in 
beljše, tako da v naši drŽavi nikomur ne bo 
treba več v tujino, temveč da se bodo še 
ležje in rajši vanjo vračali tisti, ki »o mo-
rali prej v svet za novim, boljšim fn sreč-
nejšim življenjem. Če bomo vse to storili, 
se bodo naši izseljenci čutili doma zado-
voljne in bodo povabili nazaj tudi one, 
ki so dozdaj morali ostati v tujini. 

ni več v nevarnosti 
Kmetijska družba »last vsega slovenskega 
naroda;;, zato da ima le ves slovenski na-
rod pravico odločati o njeni usodi. Najbrže 
pisec ai član družbe, odnosno mu je že 
znano, da ogromna večina njenih članov 
odklanja njegovo stališče. Ako tudi on 
konsultira članstvo, bo zvedel, čigava je 
družba in kaj pričakujejo člani od nje, za-
kaj samo člani so upravičeni odločat; o 
njeni usodi, to tako po naravnem kakor 
tudi po poziitivnem pravu. Saj je vendar 
privatno-pravna organizacija Jn velja za-
njo društveni zakon. 

V nadaljnjih izvajanjih pa g. pisec eno-
stavno odreka sedanjemu vodstvu družbe 
pravico do kakršnihkoli ukrepov, češ • da 
je bilo izvoljeno na nepravilen, protizako-
nit in brezobziren način. Brezobzirnosti 
sploh ne utemeljuje, glede nepravilnosti in 
protizakonitosti pa pravi, da je bilo spre-
jetih v družbo 1500 nepravih članov, ki da 
so volili! okoli 40 delegatov, kateri delegati 
da so jo d ločil no spremenili razmerje gla-
sov in potvorili izraz resnične volje član-
stva« 

Dasi bi bil ta argument od vseh najjač-
ji, če bj bil resničen, je ravno žnjim pisec 
najbolj jasno pokazal, kako neobjektiven 
je prav on sam. Dotičmlh 40 delegatov ni 
moglo prav nič vplivati na rezultat izvo-
litve sedanjega družbenega vodstva, saj je 
od prisotnih 288 delegatov glasovalo za se-
danjo upravo celih 218. če od teh glasov I 
odštejemo še »spornih« 40, tedaj bi zna-
šala večina še vedno 178 glasov ali skoraj 
dve tretjini. 

Se manj po drži ta razlog, če upošteva-
mo, da je člane sprejemala prejšnja upra-
va in da je sedanja uprava na pritožbo 
^zastopnikov večine slov. kmeta« (ki 
se, mimogrede povedano, niso pritožili v 
zakonitem roku, temveč šele, ko je seda-
nja uprava pričela z energičnim odstra-
njevanjem škode, ki je nastala družbi pred 
njenim nastopom) preiskala spornost ime-
novanih 40 delegatov in ugotovila, da niso 
sporni. Zato je tudi pristojno oblastvo 
pritožbo zavrnilo kot neutemeljeno. 

Dokaz protizakonitosti in nepravilnosti, 
še bolj pa dokaz o nelegitimnosti sedanje 
uprave, se je piscu torej popolnoma pone-
srečil. 

Dalje pravi g. pilsec, da z reorganizacijo 
ne bi bila dosežena depolitizacija družbe, 
češ da jo je prav struja, ki jo danes zopet 
zahteva, takoj pokopala, čim jo je menda , 
bivša ban dosegel. Zato je treba povedati. I 
da so obstojali zelo tehtni stvarni razlogi 
za spremembe v upravi družbe. 

Kljub jasnim določbam pravil, da se mo-
ra vršiti občni zbor vsako leto do konca 
maja, prejšnja uprava niti leta 1930, niti 
1931 niti 1932, torej cela tri leta ni skli-
cala občnega zbora. Zato ga je letos na 
poziv pristojnega nadzornega oblastva 
sklical predsednik sam. zakaj »zastopniki 
večine slovenskega kmeta« so se temu 
protivili. Občni zbor je seveda take »za-
stopnike večine« odslovil i z uprave. Stro-
kovna revizija je pa pokazala še nekj dru-
gi vzrok, ki tudi piscu najbrže ne bo prav 
prijeten. Družba je od ustanovitve leta 
1929. pa do konca leta 1931 utrpela 846.000 
D'n izgube! še pet let takega gospodar-
stva, pa bi bila Kmetijska družba ob vse 
premoženje. Ce povemo še, da je sedanja 
uprava z energičnimi ukrepi dosegla zopet 
bilančno ravnotežje družbine^a gospodar-
stva, tedaj vidimo, da Kmetijska družba 
ni več v nevarnosti, pač pa je bila, dokler 
so sedeli v njeni upravj ^zastopniki veči-
ne . . . « 

Nadalje piše »Slovencev« člankar, da mi-
sel glede preosnove družbe v zadrugo sa-
ma na sebi ni slaba, ker da gotovo nihče 
ne more zanikati, da bi bilo v interesu 
kmeta, da se vsa zamenjava zanj vrši po-
tom zadružništva. Vendar jo v konkretnem 
primeru zanika, češ da sedanji čas gospo 
darske razrvanosti Jn trgovske nesigurno-
sti ni primeren za take eksperimente; da-
lje, da jo je treba rezervirati za preosnovo 
v kmetijsko zbornico: potem da je Hrvat-
sko in slavonsko društvo propadlo, ko se 
je preosnovalo v zadrugo, :u končno, da 
zahteva vodstvo zadruge može, ki imajo 
smisel za socialno dobro in so prevzeti du-
ha skupnosti. 

Gospodu piscu moramo takoj priznati, 
da nas je s temi razlogi še manj prepri-
čal kakor s prejšnjimi, zato se vsiljuje 
domneva, da mu nc gre za interese sloven-
skega kmeta, temveč se očividno boji, da 
bi se d.-užba končno le res stabilizirala, 
zakaj potem njegovi tovariši pač ne bi 
mogli več ponavljati strankarskih nasko-
kov, kakršnega je pomenila mana okrož-
nica Kmetske Zveze (SLS) leta 1929, ki je 
povzročila ^s pomočjo izven družbe stoje-
čih združitev obširno agitacijo« (odlok 
bivšega bana od 12. XI. 1929), razbijanje 
občniz zborov (leta 1920 in 1929), eksodu-
si (leta 1929 in 1932) in zahteva, da od-
loča o družbi le zakonito izvoljeno zastop-
stvo slovenskega naroda (»Slovenec« z dne 
23. X«I. 1932). Prav slednje bi pomenilo naj-
čistejšo politično intervencijo, saj so za-

IJmj S l a t i n s k e tablete» 
fc*fff/ h u j š a n j e odstranijo vso pre-
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konito izvoljeno zastopstvo naroda vendar 
poslanci, ki jih kandidirajo politične stran-
ke. 

Glede mnenja, naj bi se družba spreme-
nila v kmetijsko zbornico, je treba naj-
prej ugotoviti, da na zakon, ki bi odrejal 
in urejal ustanovitev kmetijske zbornice, 
že 14. leto čakamo. Pa tudi kadar in če bo 
možnost dana, ne bo kazalo žrtvovati K. 
d. saj je zbornica tako po svojem prav-
nem ustroju kakor tudi po namenu bi-
stveno drugačna, dočim potrebujejo kmetje 
družbo tako kot je, odnosno kot naj bo po 
reorganizaciji. Treba je namreč tudi vede-
ti, kaj članstvo od družbe zahteva in po-
trebuje. Čim bolj pritiska gospodarska kri-
za, tem pogostejši in odločnejši; so posivi 
članstva na vodstvo družbe, naj že vendar 
prične tudj z vnovčevanjem pridelkov. V 
ostalem so bili tozadevni predlogi stavlje-
ni od strani članstva na vseh zadnjih obč. 
zborih in tudi z velikim aplavzom spreje-
ti. Pa tudi dnevno in tedensko časopisje, 
ne izvzemši -Slovenca;, je polno zahtev v 
tej smeri. Kmete danes zanima v prvi 'vr-
sti, kako vzpostaviti neposreden stik s 
konsumentom, saj na vsakem koraku in 
pri vsakem pridelku vidijo, da ne dobe 
največkrat niti polovice one cene, ki jo 
plača konsument. V ostalem najbolj jasno 
govori proti stališču gospoda pisca rezul-
tat ankete. Doslej se je izjavilo za reor-
ganizacijo 91 odst. delegatov, pogojno za 
reorganizacijo 3 odst, proti pa samo 6 odst. 

Glede prej navedenih hrvatskih zadrug 
je dobro znano, da so bili njihove propasti 
krivi slabi ravnatelji, ne pa zadružna obli-
ka. Sicer imamo pa tudi Slovenci čez 1000 
gospodarskih zadrug, ki se bavijo z vsemo-
gočimi posli in ki uspešno delujejo neka-
tere že 50 let, čez polovico 20 do 30 let, 
le nekatere manj kot 5 let. Zakaj potem 
te ne propadejo? Zato ker jih vodijo spo-
sobne in skrbne uprave, še skromno vpra-
šanje: Ali se je Jugoslovan .-ka tiskarna za-
to spremenila pred nekaterimi leti js dru-
štva v zadrugo, da bo propadla? 

* 
Prav tako brezpredmetni so tudi ostnV 

pomisleki gospoda pisca, če ugotovimo, 
da se družba že desetletja bava z blagov-
nimi posli in da je tudi z vnovčevanjem že 
pričela, vse to pač samo v veliko korist 
slovenskega km«ta. Pa tudi delovati bi ž<' 
zdavnaj ne mogla več v tem obsegu, če D« 
bi trgovala. Kje pa naj vzame sredstva za 
kritje režije?! Kot privafno-pravno dru-
štvo ne sme pobirati davkov, javnih pod-
pora pa tudi ne dobiva kot zastopnica vseli 
slovenskih kmetov, temveč največkrat nit: 
toliko ne kot večja zadruga. Osobito za 
časa delovanja oblastnih samouprav je bi-
la sirota v tem in tudi v vsakem druščin 
pogledu. 

Ako še pripomnimo, da. brez pristanka 
sedanjega članstva sploh niti ni mn-^oče 
preosnovanje družbe v zadrugo, in da je 
še mauj mogoče, da bi hoteli to stopiti sa-
mo »gotovi gospodje r, tedaj je pač dovolj 
•izpodbita piščeva trditev, češ da gre »go-
spodom« samo za to, da bi postali gospo-
darji družbinega premoženja. 

Sedanji upravi gre torej za to, da se 
družbino premoženje enkrat ra vselej in 
popolnoma varno zavaruje članstvu, t. j. 
15.000 slovenskim kmetom! Enkrat je član-
stvo že jzgubilo vse ( z razpustom družbe 
leta 1929), drugič pa eno petino (v letih 
1929 1931) premoženje. 

Stvar članstva i.n ne »gotovih gospodov* 
j-vi torej, če se bo družba zavarovala pred 
nadaljnjimi: potresi ali ne. Naj se zgodi 
tako ali drugače, -gospodje« ne bodo nič 
izgubili, pa tudj nič dobili. Pač, v najbolj-
šem slučaju morejo izgubiti — veliko od-
govoruost iu še več brezplačnega dela. 

_ e k 

Velik protestni shod 

rudarjev 
Zagorje, 28. novembrn. 

Zagorska podružnica Zveze rudarjev je 
sklicala v nedeljo dopoldne shod v zadružni 
dvorani na Lokah z dnevnim redom: Pro-
test proti zopetni redukciji rudarjev. In 
polna dvorana rudarjev je ogorčeno prote-
stirala pred nameravanim izpadom TPD 
per uboge izčrpane rudarje. Na shodu sta 
poročala tajnik Zveze rudarjev g. Arh in 
podpredsednik b u lovske sklaclnicc g. Šo-
ber. Prvi govornik je pojasnil, kako misli 
družba zmanjšati svoj", dajatve. Število de-
lavstva je že itak zmanjšano, producira pn 
enako količino kakor prej. Zato so prišli do 
načrta, da se plače, ki so se že itak skoro 
za polovico zmanjšale, še znižajo. Družba 
namerava pri vseh rudnikih reducirati ru-
darje - kopače, ki so dosegli 50. leto sta-
rosti. Na vrsto pridejo kasneje tudi drugi 
kopači, ker jih je pri rudnikih baje pre-
veliko število in preveč »otežijo« blagajno. 
Vendar bodo taki kopači milostno sprejeti 
nazaj, a ne več v kategorijo kopačev, am-
pak vozačev To se pravi, da se bo njihov 
zaslužek 38 Din skrčil na 23 do 28 Din. 

Sprejeti nameravajo večje število mJadtfi 
moči, katerim ne bo treba dajati stanova-
nja, kurjave in tudi ne prispevati razmih 
prispevkov, razen za bolniško blagajno. Se-
veda je vse razburjeno protestiralo, slišali 
so se taki medklici na vse strani, da je tre-
ba resno misliti na bližnjo prihodnost. 

Drugi govornik je podal enako žalostno 
sliko o stanju Pokojninskega sklada, ki sc 
bo še poslabšalo, ker je upokojencev zo-
pet nekaj več, dajatve osnosno prispevki pa 
bodo vedno manjši. Že sedaj so se dajatve 
upokojencem nakazovale iz skupnega fonda 
bratovslke skladnice 

Zveza rudarjev bo danes in jutri imela 
tudi po drugih revirjih shode, saj se povsod 
predvidevajo redukcije. Položaj je resen. 
Koliko časa bo šc takšno igračkanje z uso-
do delavstva? 

Vremenska nanoved 
Zagrebška vremenska napoved za danes: 

Pretežno oblačno, nestalno, blago vreme. 
_ Situacija včerajšnjega dne; Južnozapal-
no in centralno Evropo pokriva anticiklon. 
Relativno višji pritisk je tudi nad večjim 
delom južne in severovzhodne Evrope, de-
presija pa se je stvorila na severu. 

Dnnajska vremenska napoved za torek: 
Večinoma oblačno, od časa do časa deževno 
in milo vreme bo trajalo dalje. Prehodno 
izboljšanje ni izključeno. 

Domovina Izseljencem 
Otvoritveni govor predsednika Zveze izseljenskih 
organizacij povodom izseljenskega tedna v Jugoslaviji 
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M a š i k r a j i i n l j u d j e 
Obletnica smrti nadškofa 

dr. Sedeja 
Ljubljana, 28. novembra. 

Ljudstvo v Julijski Krajini in z njim vsa 
©migracija Lz Primorja ter ves naš jugoslo-
vanski narod obhaja danes prvo obletnico 
smrti velikega kneza in škofa dr. Frančiška 
Sedeja. ki je postal žriev drugega pakta mi-
ru Ln sodelovanja med Kvirinalom in Vati-
kanom Na Sv Gori pri Gorici so imeli da-
nes posebno slovesnost. Velika množica lju-
di se je zbrala pri njegovi začasni grobnici, 
iz katere so njegove zemske ostanke pre-
nesli v kripto v cerkvi Matere božje. 

Fašistični režim, ki je že prej preganjal 
slovensko in hrvaško duhovščino v Julijski 
Krajini, je koncem marca lanskega leta, ko 
je nadškof dr. Sedej praznoval 25-letnico 
svojega štkofovanja, silno zaostril svojo 
proticerkveno in obenem protimanjšinsko 
politiko na ozemlju našega ljudstva. Fašisti 
na deželi so v teh dneh izvajali nasilje proti 
slovenski duhovščini. Jubilejne sla vnos t i pa 
sta se kakor kaka policijska detektiva pod 
krinko reprezentance udeležila poleg gori-
škega kvestorja tudi prefekt in pokrajinski 
fašistični tajnik, ki sta nekaj dni prej in 
pozneje še bolj ostro napadala slavljenca. 
Spor se je vedno bolj ostril, ko so fašisti 
v B ranici dvakrat napadli župnika Kosa, 
streljali v stanovanje idrijskega dekana Mi-
haela Arka in grozili župniku v Vogerskem, 
Franketu, z izgonom, ko so celo udirali v 
cerkve na Tržaškem ter motili službo bož-
jo. 

Jeseni je slednjič prišlo do sporazuma 
med rimsko cerkveno in posvetno oblastjo. 
Znano je, kako je tedaj Vatikan kapituliral 
in kako je fašizmu obljubil, da mu žrtvuje 
celo volilno mesto v goriški nadškofiji. 

V Julijsko Krajino je že jeseni 1. 1930. 
prispel kapucinski škof Luka Passetto z na-
logo, da prouči položaj in stavi v Vatika-
nu primerne nasvete. Papežki vizitator, ki 
je imel dovolj prilike spoznati obupne raz-
mere, v katerih se je borila slovenska du-
hovščina za poslednje pravice svojega ljud-
stva, je imel tudi nalogo, da pripravi nad-
škofa, da se svobodno odpove svojemu me-
stu. Kakor je dne 4. marca tega leta list 
»Kolnische Zeitung« na nek dementi vati-
kanskega organa »Osservatore Romano« po 
podrobni preiskavi dejanskega položaja od-
govoril, je vizitator Passetto ponovno pri-
šel k škofu s pozivom, naj se umakne. Nad-
škof dr. Sedej pa o umiku ni hotel ničesar 
vedeti. Meseca septembra 1931. mu je pa-
pežki vizitator prinesel formalni nalog, ki 
se mu je že onemogli nadškof sicer poko-
ril, a pri tem stavil pogoj glede svojega 
naslednika, ki naj bi opravljal svojo odgo-
vorno službo v dejansko korist zaupanih 
mu vernikov. Te pogoje je škof Passetto v 
papeževem imenu tudi sprejel. Kmalu po-

Šarmantn-v opereta očarlji-

vega ljuba vnega čara 

IZ 

ARKADIJE 
L I A N E H A I D 

Film, čigar zunanji posnetki so 

bili izdelani v Dubrovniku in v 

drugih mestih naše sončne Dal-

macije. 

Poleg tega poje: 

3 krasne Schubertove pesmi! 

Predstave ob 4., in zv. 

Elitni kino Matica 
Telefon 2124. 

tem je bil imenovan za upravitelja goriške 
nadškofije. vodja škofijske gimnazije v 
Kopru znani monsignor Ivan Sirotti (nekda-
nji Sirotič). Ta dogodek, ki je sprejetim po-
gojem škofa dr. Sedeja očividno nasproto-
val, je cerkvenega kneza grenko razoča-
ral. Tretjega novembra 1932. je poslal pa-
pežu Piju XI. pismo, v katerem se mu si-
cer zahvaljuje, da je sprejel njegov umik, a 
obenem ga jasno opozoril na svojo pravico. 
Ko pa Vatikan na njegovo pismo ni dal 
niti odgovora, je nadškof, ki je vse svoje 
življenje strogo spoštoval zakone in vero, 
docela klonil. Dne 28. novembra je izdih-
nil. 

Žrtev ie bila dopnnešena, sprava med 
obema Rimoma dosežena in na takih »la-
vorikah« je Mussolini v letošnjem februar-
ju z lahka insceniral svoj »kraljevski« poset 
v Vatikanu. 

Skladatelj prof. L. M. 
škerjanc 

ki bo v četrtek na novinarskem koncertu 
v Unionski dvorani dirigiral orkester držav-
nega konservatorija in Orkestralnega dru-
štva Glasbene Matice. Pod njegovo taktirko 

se bo izvajala tudi dirigentova »Slavnostna 
ouvertura« poleg Armičevega Adaggia iz 
simfonije »Duma« in Krstičevega »Sherzas. 

Preskrbite si takoj vstopnice za novinar-
ski koncert, ki bo obenem največja družab-
na prireditev letošnje sezone! 

Vstopnice se dobivajo v predprodaji v 
Matični knjigarni. 

Demonstracija 

v dramskem gledališču 
Ljubljana, 28. novembra. 

V nedeljo, ko so v drami igrala Zuck> 
mayerjev »Vesen vinograd«, se je zgodilo 
to, kar so nekateri ljudje že nekaj časa napo-
vedovali. Bile so namreč demonstracije. Pri 
nas je nekaj ljudi, ki imajo s takimi rečmi 
neznanski uiž tek m čudovito veselje. Ti 
ljudje so torej lahko v nedeljo tmumfiTal i , 
a samo pri prvem dejanju »Veselega vino-
grada«. Medtem je v gledališču zavladal 
red in ostali del predstave je potekel ne-
moteno. Navzoči so pač iz protesta zoper 
demonstrante — burno ploskali. Ta aplavz 
ne gre na Zuckmayerjev račun: biilo je to 
priznanje igralcem in odobravanjp gleda-
lišču, ki se ne da ustrahovati od teroristič-
nih poskusov onih. ki bi hoteli postati edi-
ni in izključni zakupniki slovenske kulture. 

Sama po sebi je bila nedeljska demon« 
stracija v gledališču brezpomembna in se 
zaradi nje nihče ne razburja io ne vznemir-
ja. Način, kako je bila pripravljena m pa 
smoter, ki ga je zasledovala, pa sta že zna-
čilnejša. Naj po dolžnosti kronistov zabe-
ležimo in opišemo komično epizodo pri ne-
deljski veseloigri. 

Kako so demonstracijo pripravljali. 
Da, foater v dramskem parter ju, kj pa 

je del nedeljske publike zaigral gledališču, 
je bil, kakor vse gledališke prdeetave. pri-
pravljen in zrežiran Zopet se je pokazalo 
— in to pot tako temeljito, da zadosMfle 
najbolj nevernemu Tomažu —, da ne gre 
za spontano »moralno ogorčenje«, s kate-
rim so prej v znani časniški kampanji okor« 
no prikrivali pravo ozadje. 

V soboto in v nedeljo so se pri gledališki 
blagajni čudom čudili, kakšni ljudje so pri-
hajali po vstopnice Neka gospodična, ki 
ie znana po svoji pobožnosti. je pokazala 
tolikšno vnemo za nedeljsko »pohujšanje« 
v drami, da je kupila kar cel šop vstopnic. 
Spoznali so Kdi nekatere druge ljudi, ki 
jih sicer nobena, še tako umetnisko-kultur-
na predstava ne zvabi pred gledališko bla-
gajno: tud; ti so se vedli pred b'agajno ka-
kor prešerni meceni, ki bodo kar cele tru-
me ljudi privedli v gledališče, da se aauži* 
je'o »Veselega vinograda«. . 

Danes prinoveduiejo po LjuMiani to-le 
mieno prigodo: Ko so v nedeljo zvečer 

vprašali nekega-- širokoplečega razgrajača 
iz okolice, je protestiral, da ga nadleguje-
jo, češ da ni imel nikakih slabih namenov. 
Prišel je v Ljubljano, kjer so mu dobri 
znanci stisnili vstopnico za gledališče in 
rekli, da naj ne dela ničesar dnigega, samo 
žvižga naj. Brhki Gorenjec bi bil rajši po-
slušal tiste reči na odru. to-da dobri znanci 
so ga suvali pod rebra in fant je zares žvi-
žgal kakor v gorah. Da, vox populi. vox 
dei . . . 

Tako je torej bilo skrbno pripravljeno 
»spontano ogorčenje občinstva« in genij 
morale, ki je imel tisto uro službo v gleda-
lišču, je moral od sramu zatisniti oči, ko 
je videl, kako so nekateri ljudje ogorčen; 
zaradi morale in skrbi za našo srčno kul-
turo . . . 

Kako je bilo v gledališču. 
Očividci pripovedujejo o tem naslednje: 

Stalni gostje naše drame ki dobro poznajo 
gledališko puibliko. so tskoj opazili, da se 
nekaj pripravlja. Brž ko se je dvignil za« 
štor, so se oglasili z raznih strani žvižgi in 
v. kliki. Videti je bilo, da bo zdaj prišla 
napovedana demonstracija, s katero se bo 
olajšala slovenska »vest« in »moralna« ču-
ječnost... Nastal je trušč, ki kar ni hotel 
ponehati in igra je bila za hip prekinjena. 
Po nekaj minutah pa se je zagrinjalo zopet 
dvignilo in igTa se je nadaljevala ob trnšču, 
ki so ga povzročili demonstranti in tudi 
nedemonstranti: občinstvo se ie namreč v 
hipu razdelilo v dve stranki, kaiterih večja 
je — ta pa zaTes spontano! — protestirala 
zoper vpitje in žvižganje. Ljudje so plačali 
svoje vstopnice in hočejo nemoteno poslu-
šati. kaj se govori na odru. da se odločijo 
v tej čudni pravdi okrog »Veselega vino-
grada«. 

Demonstranti so bili ra-adeljeni tako. da 
so z vseh strani motili predstavo in mirno 
občinstvo: posebno sredina parterja je bila 
blokirana od teh »spontanih ogorčencev«. 
Tu so sedele tudi nekatere znene dame. ki 
so v hipu pozabile, čemu protestiraco. in 
so nič kaj okusno prepričevale opažuioče 
občinstvo, da je taka srčna kultura in dru-
žabna olika pravkar v diskusiji. V dijaškem 
parterju so 6e suvali in nekateri so kri-
čali. kakoT da bi šlo za neko sila važno in 
usodno zadevo. 

Med demonstracijo so priletele na oder 
rudi steklenice s salmijakem: eno so 
pozneje našli v intendantovi loži in eno 
v loži dramskega ravnatelja. Ko 6e je raz« 
bila in razlila prva stekleničica. je suflerka 
omedlela in jo je morala nadomestiti dru-
ga. Na srečo ta tekoč:na ni zadela nobe-
nega igralca; dovolj pa je, da je bila zaradi 
nje prizadeta ena sama oseba, ki je v ti-
stem hipu izvrševala svojo službeno dolž-
nost. Čast kulturi s samijakom! — Prista-
viti moramo še to, da gnila jajca vendarle 
niso umazala odra slovenske drame; nji* 
hov smrad je moral pisec poročila v pone-
deljskem »Slovencu« občutiti kje drugje. 

Vzlic vsemu temu so igralci na odru ne-
moteno izvrševali svojo dolžnost. Imeli 6o 
zadoščenje, da je bil poskus demonstracije 
prav kmalu zadušen, tako da se je od 
drugega dejanja naprej igra nemoteno na-
daljevala. 

To pa je smisel »ogorčenja«. 
Eden izmed vplivnih gledaliških ljudi je 

vprašal znanca med demonstranti, ah ga 
re6 »Veseli vinograd« tako pohujšuje? Od-
vrnil je, »da ne gre za »pohujšanje« m za 
»Veseli vinograd«, temveč za vse kaj dru-
gega«. — O tem pa za nas že dolgo ui več 
dvoma. Gre za politično tipanje, ki mu je 
morala toliko kot klobasa. 

Surov napad na režiserja Krefta. 
Zadnje dejanje parterskega (<n obenem 

zelo parternega) teatra se je odgralo okrog 
tri četrt na eno v kavami »Uuion«. Tja 
je bil prišel v družbi režiserja dr. Branka 
Gavelle in nekaterih dam »ežiser Braiko 
Kreft, ki je v nedeljo zvečer opravljali v 
drami dežurno službo namesto odsotnega 
prof. Šesta. Komaj se je družba namestila 
v kavarni, že je planilo skozi bližnja vrata 
kakih 25 do 30 demonstrantov, po videzu 
sodeč večinoma klerikalnih akademikov, 
ki so s sramotilnimi vzkliki navalili na 
Krefta. Dr. Gavella je e svojimi močnimi 
pieči urno zakril Krefta, »oda demonstran-
ti so ga za hip iztrgali in mu zadali ne-
koliko udarcev s pestjo v glavo. Med+em 
]e priskočilo več ljudi iz občinstva, ki so 
Krefta izolirali in potem spravili na vamo, 
nakar je bilo tudi teh trideset »junakov« 
odstranjenih iz kavarne. 

Krvno, kožno in živčno bolni dose-

žejo z uporabo naravne »Franz Jožefo-

ve grenčice« urejeno prebavo. Specijal-

ni zdravniki silnega slovesa spričujejo, 

da so z učinkom staro preizkušene 

»Franz Josefove« vode zadovoljni v vsa-

kem ozira. »Franz Josefova« grenčica 

se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in 

špecerijskih trgovinah. 

Tujsko-prometna društva 

v Beli Krajini 
Metlika, 28. novembra. 

Poizkus agileega ljubljanskega društva 
»Bela Krajina« v letošnjem poletju, da tudi 
v Beli Krajini poživi tujski promet, se je 
izredno obnesel. Izletniški vlaki so bili ved-
no polni, ljudje s kraji navdušeni, še bolj 
morda z dobro in ceneno pijačo. Ta živah-
nost je zdramila Belokrajince, pa so pri-
čeAi a pokretom aa ustanovitev stalnih 
tujsko-prometnih društev v Črnomlju in 
Metliki; nova društva bi prevzela dolžnosti 
propagande, olepšave mesta, ureditve ko-
pališč in drugega notrebnega. V Metliki se 
je vršil zadnjo nedeljo že ustanovni občni 
zbor in je bil za predsednika izvoljen sre-
ski poglavar g. Karlavaris, v odbor pa gg. 
JCopinič, Česnik, Fux Ludvig in Robert, Ma-
(kar, dr. Koder, Vižintin, Malešič, Koren, 
Kambič, Kremesec, Tončič, Ramt in ?tu-
(par, vsi ugledni in znani meščani, ki jam-
čijo za resno delo. 

Eno prihodnjih nedelj se bo tudi v Čr-
nomlju vršil ustanovni občni zbor tujsko-
<prometnega društva, za katero že sedaj vla-
da živahno zanimanje in kateremu so že v 
naprej obljubljene vse moralne in mate 
rialne podpore. Društveno življenje Črnom 
Jja je sploh zelo živahno. V nedeljo bo pro-
slava uedinjenja v Sokolskem domu. Ne-
dvomno bo tudi novo društvo delovalo naj 
imarljivejše v korist in napredek svojega 
kraja. 

Bela Krajina zasluži, da jo tujci in doma-
čini obiskujejo, ker skriva v sebi mnogo 
naravnih lepot, ljudstvo je prisrčno in do-
bro, življenje pa izredno poceni. Vsi letoš-
nji obiskovalci so polni hvale za ta skriti 
kotiček naše zemlie. ki nam je dal tudi 
tako mnogo znamenitih mož. Za prihodnjo 
pomlad je že sedaj napovedan izlet foto-
amaterske šole delavnega ljubljanskega dro-
gerista g. Bena Gregoriča in bodo takrat 
obiskali Belo Krajino fotoamaterji ne le iz 
Ljubljane, nego tudi Zagreba, Karlovca, Li-
tije. Novega mesta im drugih krajev. Be-
sede so laskave in pretirane, objektivni ob-
jektivi aparatov pa bodo odkrili vse lepote 
in nam razodeli še neznano romantiko Be-
le Krajine. Beloikrajinci zato opravičeno 
verjamejo v uspeh svojega dela, če tudi so 
v propagandi skromni in tihi. 

Zaradi 4 Din v smrt 
Ljubljana, 28. novembra. 

V soboto je postal žrtev bede in pa last-
ne neprevidnosti mlad primorski emigrant, 
261etni Avgust D r o 1 e. doma iz Podbrda 
na Goriškem Revež, že dolgo časa brez po-
sla in zaslužka, je prišel popoldne v kon-
zu.mno klet v Zvezdi, kjer si je privoščil ne-
kaj pijače V žepu ni imel cvenka, zato je 
hotel neona žen izginiti iz gostilniških pro-
storov. Pa je imel smolo, da so niegov 
beg opazili in jo ubrali za njim. Začela se 
je gonja po Zvezdi, siromak je tekel, koli-
kor so ga nesle noge. Nesreča je hotela, da 
se je v temi zaletel v železno ograjo ln 
padel. Naglo se je pobral, tekel naprej in 
nato sredi Zvezde znova padel. Nenadoma 
so začuli pasanti obupne klice: »Na pomoč, 
na pomoč!« 

Ljudje so priskočili na pomoč in pobrali 
nesrečnega mladeniča, ki so mu stopile pot-
ne srage na čelo. Prišel je tudi stražnik, ki 
je Droleta odoeljal na stražnico na Blei-
vveisovi cesti. Tam so ga obdržali, ker so 
mislili, da je mijam in da samo fingira bole-
čine, o katerih je neprestano tožil. Ker pa 
njegovo stanje ni ponehalo in je celo po-
zneje bruhnil kri, so morali obvestiti reše-
valno postajo. 

V bolnici so Droleta pregledali zdravniki, 
pa ni bilo vidnih zunanjih poškodb. V ne-
deljo je celo vstal in se sprehajal po bolni-
ški sobi, tudi ni več tožil o bolečinah. Proti 
večeru pa mu je postalo nenadoma slabo, 
legel je v posteljo in okrog pol 5. zjutraj je 
nepričakovano umrl. Menda je revežu počil 
želodec. Res tragična usoda mladega emi-
granta, ki je šel v smrt zaradi bornih 4 Din. 
Toliko je namreč znašal njegov zaipitek 

Nočni požar v Ptuju 
Ptuj, 28. novembra. 

V soboto ponoči okoli 22. je nenadno na-
stal na gospodarskem poslopju posestni-
ka Franca Mlakarja v Novi vasi pri Rogoz-
nici ogenj. Ker se je poslopje, ki je imelo 
slamnato streho, držalo zidane stanovanj-
ske hiše, ki je bila istotako krita s slamo, 
je ogenj prešel tudi na to zgradbo. Ostalo 
je le golo zidovje. 

Prva je ogenj opazila užitkarica Marija 
Sitzenfrejeva. ki je takoj prebudila ostale 
domače, ki so takoj začeli reševati živino 
in pohištvo. Na kraj požara je prihitelo 
ptujsko gasilno društvo, ki je z velilkim na-
porom lokaliziralo ogenj in obvarovalo so-
sednja poslopja nesreče. 

škoda se ceni na 80.000 Din, a zavarovani 
sta bili obe poslopji samo za 30.000 Din. 
Zal pa zadnje premije Mlakarjevi niso pla-
čali. Prav dva dni preje so prodali nekaj 
živine, da bi poravnali zavarovalnino, pa 
jih je nesreča prehitela. Poleg tega se pa I 

Britvica 
za one, ki 
hočejo 
da bodo 

d o b r o 
obriti 

jim je denar v znesku 1100 Din pri reševa-
nju pohištva izgubil. Pozneje sta denar na-
šla gasilca Schuster in Pogačnik v blatu že 
pomandran in izročila lastnikom. Sumi se, 
da je bil ogenj podtaknjen in vrši ptujsko 
orožništvo stroge poizvedbe. 

Ponovna preiskava 
o roparskem umoru 

v Dražgošah 
Ljubljana, 28. novembra. 

Čitateljem je gotovo še v živem spominu 
grozen roparski umor, ki je letos v noči od 
2. na 3. aprila razburil mirno gorsko vas 
Dražgoše nad Železniki, kjer sta bili na 
strašen način umorjeni 68-letna Marija Lo-
tričeva in njena 32-1 etna hčerka Genovefa, 
ki sta imeli malo trgovino v hiši na Griču. 
Ko so se 3. aprila ljudje vračali od jutra-
nje maše, so opazili, da se močno kadi iz 
Lotričeve hiše. Sosedje, ki so pogrešali obe 
ženski v cerkvi, ^ takoj sumili, da pri Lo-
tričevih ni nekaj v redu. V hišo je stopil so-
sed France Šolar, sunil je v vrata in iz veže 
mu je udaril gost dim. V vež- se je nJemu 
in sosedom, ki so šli za njim, nudil grozen 
prizor. Gčerka Genovefa je ležala za vrati 
v mlaki krvi z razbito glavo, sredi sobe 
so pa našli mater Marijo z veliko rano na 
glavi. Postelja, na kateri je ležala, je gorela 
in vse je kazalo, da jo je zažgal neznani 
morilec, da bi zabrisal siedo\e. 

Orožniki in oblastva kljub nujintenziv-
nejšemu po izvedovanju niso mogli najti 
morilca. Na kraju zločina ni pustil nobenih 
sledov, niti prstnih odtisov niso našli. Edi-
no na nogi kvasnice so opazili prstne od-
tise in so jo prinesli v Ljubljano na dakti-
loskopočni urad. Bili pa so tako nejasni, da 
se iz njih ni dalo ničesar pobitivnega ugoto-
viti. Morda bi res postal zločir. za v.ečne ča-
se nepojasnjen. 

Dognali pa so. da se je v Dražgošah in 
bližnji okolici takrat potikal 43Ietni Miha 
P., ki so ga videli tudi v družbi obeh Lotri-
čevih. Vse odslej so oblasti iskale Miho, 
ki pa se je znal spretno skrivata. Pred ne-
kaj dnevi smo poročali, da je policija za-
radi vloma v Japljevo trafiko v Domžalah 
aretirala tri potepuhe, med njimi je bil tu-
di Miha P. Prva dva je policija izročila so-
dišču, proti Mihi ki je tudi vlomil v tra-
fiko in je osumljen umora, je pa uvedla 
temeljito preiskavo in ga vsestransko zasli-
šala. 

Med zaslišanjem je Miha priznal, da je 
bil usodnega dne res v okolici Dražgoš, s 
pokojno Genovefo Lotričevo se je celo vo-
zil nekaj dni prej v avtobusu od Selc do 
Škofje Loke. Že naslednji dan po zločinu, 
je pa izginil iz tega okoliša in se pojavil v 
Litiji. Zanimivo je, da ve Miha skoraj za 
vsak dan, kje je bil in kod je hodil, za 
usodne dni, ko sta bili umorjeni Lotričevi, 
pa se točno ne spominja in pravi samo, da 
je beračil z nekim tovarišem v logaškem 
okraju. Za tem tovarišem, s katerim je bil 
res v družbi, poizveduje zdaj policija. Zo-
per Miho pa govore še druge okolnosti. ki 
ga obemenjujejo, tako med drugim dej-
stvo, da je sedel nekega dne v družbi dru-
gih delavcev v mestni ogrejevalnici — bilo 
je nekaj dni po zločinu — in je kar tja v 
en dan bleknil, da je »prava sreča, da je 
prišel v Ljubljano in se tukaj javil, sicer 
bi kdo utegnil misliti, da je on morilec.« 

Miha P. ima na vesti že precej kazni za-
radi nasilja in tatvin in se že leto dni pre-
življa samo z beračenjem. Oblastva so pre-
iskavo razširila na vse strani in upajo, da se 
iim bo vendarle posrečilo pojasniti zago-
netni zločin. 

Zagrebški kvartet 
v Ljubljani 

Od vseh dosedanjih jugoslovenskih ko-
mornih združenj je dosegel največ prizna-
nja doma in v tujini zagrebški godalni 
kvartet, ki ga sestavljajo gg. Mironov, 
Graf, Aranvi in Fabbri. vsi tudi odlični 
umetniki m poeti na svojih instumentih. 
Zato je imelo agilno železničarsko glasbe-
no društvo »Sloga« srečno misel, ko je an-
gažiralo zagrebški kvartet po odlično absol-
virani turneji v inozemstvu za večer ko-
morne glasbe, ki se je vršil pretekli petek 
v dvorani kina »Ljubljanski dvor«. Dia je 
bila ta misel vseskoz srečna, je bilo videti 
tudi po obisku koncerta, ki je zbral odlič-
no koncertno občinstvo, pa tudi zaradi iz-
redno nizkih cen — široko množico poslu-
šalstva, posebno mladine. Koncert pa je bil 
res vreden dobrega obiska. Zagrebški kvar-
tet nudi čedalje bolj izenačeno in profinje-
no igro ter zavzema že sedaj odlično me-
sto med godalnimi kvarteti sploh. 

Spored je navajal na prvem mestu Beet-
hovnov op. 95.. godalni kvartet v f-molu, 
eno njegovih najbolj viharnih del. Nastalo 
je v oktobru 1810. leta tik pred sedmo sim-
fonijo. Skladatelj sam je označil delo kot 
»Ouartetto serioso«. s čemer je hotel ozna-
čiti idejno vsebino dela kot mračno, neve-
selo. Že začetni tema prvega stavka zveni 

PREGLED 
kot nekak obupan vzklik in ves prvi stavek 
nosi obeležje temnih moči, kjer le kdaj pa 
kdaj prekine mračnost tolažljiv motiv. 
Drugi del (presenetljivo pisan v d-duru) 
prinaša skoroda cerkven napev, ki preide 
spet v tožeč spev viole, na kateri je pri-
ključena prosto zgrajena fuga. Stavek pre-
ide neposredno v naslednji stavek, ki je zo-
pet v f-molu, poln razrvanosti in bojevito-
sti. Zadnji stavek uvaja počasni in težočl 
uvod, ki preide v viharen stavek, kateri 
konča s sproščenim f-durovim, lahnim in 
svežim koncem, ki preseneča tembolj, ker 
je jako kratek in le malo izpeljan. Vseka-
kor je ta kvartet eden najbolj dramatičnih 
in tudi danes fpo 120 letih!) vpliva napo-
srendo in zavojujoče. 

Za nas najbolj zanimiva točka je bil Ba-
ranovičev počasni stavek iz godalnega 
kvarteta, jako uspela, z jugoslovensko me-
lismatiko prepojena skladba eksk vrzi tn ega 
zvoka. Mestoma spominjajoča tematično 
na Griega (skoro vse falkloristično hotene 
skladbe se naslanjajo nanj v iznajdbi in pe-
riodičnosti motivov), je lepo stopnjevana 
in ji ne manjka dramatične napetosti. Vse-
kakor pomeni Baraničev kvartet veliko 
obogatitev naše komorne literature. Schu-
bertove varijacije na temo »Smrt in dekli-
ca« so ena njegovih najpriljubljenejših 
skladb »ploh, ki jo je mno^okje čuti — 
za popularizacijo komorne glasbe prav ta-

ko uslužna kot naslednja. Mendelssohno-
va »Canzonetta«. Poslednjo je redkeje čuti 
in je prišla navrsto sedaj, v dobi Mendels-
sohnove renesanse, ko je ta mojster dolgo 
časa razvpit kot sentimentalen in manjvre-
den skladatelj, prišel zopet do zaslužene 
veljave, ki mu gre zaradi njegovega moj-
strskega obvladanja vseh formalnih glas-
benih prvin. Zadnja točka sporeda je bil 
Ravelov edini godalni kvartet, ki smo ga v 
Ljubljani tudi že opetovano čuli in ki tvori 
železno renertoamo točko vsakega kvar-
teta. Kot največja mojstrovina sodobnega 
kvartetnega ustvarjanja je poleg Debussv-
jevega kvarteta občudovanja vredno delo, 
ki frapira predvsem po izredno tenkosluš-
nih barvnih finesah. 

Zagrebški kvartet je odlično vigran ter 
prinaša vsako delo z mina nožno natanč-
nostjo in posebno profinjen jstjo zvoka. 
Vsia navedena dela so b U interpretirana 
adekvatno in so zaradi tega napravila na 
poslušalce globok vtis. Vsaka točka je Kila 
nagrajena z od uše vi j enim aplavzom in doda-
li so morali stavek Moza-ra. Večer je od-
lično uspel in želeti je Je, da b ; se kmalu 
snet ponoviL L. M. S. 

Dykov posmrtni uspeh 
P*®!?*, v novembru. 

Od začetka do konca se suče tanka nit 
pravljice. Nit (»Ondreja in zmaja«) je zares 
tanka, vendar pa čvrsta in če se je s prstom 
dotakneš, zveni kakor napeta struna. 

Divadlo Akropolis je dobro storilo«, da je 

ponovno naštudiralo Dykovo igro »Ondrej 
in zmaj«. Ta zmaj je že 1. 1919. s svojim 
ognjenim strelom in jeklenimi kremplji 
razčveteril gledalce Narodnega gledališča v 
Pragi. Simbolični zmaj, ki ni štedil s svo-
jimi sarkazmi, je imel samo eno slabost: 
govorifr je resnico, ko so drugi igrali »On-
reja in zmaja« so se bali kritiki, občinstvo 
in gledališka uprava. Gotovo jim ni bila 
vest jx>sebno čista. Viktor Dyk jim je znal 
otipati pravo žilico in opozoriti na neke 
skrivne grehe. Od strahu, da ne bi bil hrup 
še večji, so ga složno vzeli z repertoarja 
Narod, divadla. Tako je to delo čakalo pol-
nih štirinajst let, dokler se ga ni naposled 
usmilil upravnik Akropolisa. Karel Treš-
njak. 

Igralci so v to Dykovo satiro položili 
mnogo truda in muke. Govorili so jasno in 
njihova igra je bila živa in naravna. Samo 
to bi zameril režiserju Karlu Karlisti, da 
je »Ondfeja in zmaja« podal preveč reali-
stično. Vem, da se dejanje dogaja na vasi 
in da so skoraj vse osebe kmetje, toda pes-
nik očitno ni nameraval postavili na oder 
kmečke sredine, marveč simbolične like v 
moralni pravljici. Realistični pojavi so tu 
postranski; glavna oseba je etos. Zatega-
delj si ie Dyk izvolil neopredeljeno baje-
slovno okolje, kjer zmaji še vedno strašijo 
lahkoverne in naivne ljudi. 

Sujet je prav preprost Vaša Pazourek se 
hoče polastiti lepe devojke, zato se proglasi 
za zmaja Z ognjem in vpitjem preplaši ne-
koliko kmetov. Zupan pokliče kmete, da 
naj bi šli nad zmaja, ki preti, da bo uničil 
vas, če mu ne žrtvujejo najlepše device. A 

nihče ne mara tvegati boja z zmajem. Pa 
se vendarle najde en šam junak, ki se no 
boji pošasti. Ondfej sklene, da se spoprime 
z zmajem, hoteč tako rešiti svojo izvoljen-
ko, lepotico Madlenko. Kako se pač prese-
neti in bruhne v smeh, ko namesto poša-
sti odkrije med skalami Vašo Pazourka, ki 
mu prizna svojo krivdo. Ondrej se vrne na 
vas in ker hoče rešiti Pazourka pred sra-
moto, proglasi, da je zmaj pobegnil. A nih-
če mu ne verjame. Vsa vas se mu smeji in 
roga- Sramota je, navaliti na zmaja in ne 
ga ubiti. Vsi se mu maščujejo z zbadljivka-
mi in ga mrzijo, ker je edini imel toliko po-
guma, da se je žrtvoval zo svojo ljubezen in 
tako rešil vas pred očitno propastjo. 

Tudi iz igre »Ondrej in zmaj«, enako kot 
iz vseh spisov Viktorja Dyka. slišimo vit>3-
ški smeh Cervantesa in zbadljive dovtipe 
Heinea. Oba 9ta mu bila učitelja. Ondfej pa 
ime še nekega bližnjega sorodnika in to je 
Idiot Dostojevskega. Kajpak, vsi ti vplivi 
so tako predelani, da o kakšnem posnema-
nju ne more biti besede. Osmešeni Don Qui-
jote ter ponižani in razžaljeni Miškin sta 
starejša brata pogumnega, značajnega in 
zvestega Ondreja. V tei osebi je pesnik vpo-
dobil samega sebe. Njegove iskrene bese-
de so nas često zadele do dna srca. Žigo-
sal je svoje tovariše in »neoporečne prija-
telje«, ki so ga hoteli onemogočiti z lažmi 
in podtikanjem. 

Igra je izpoved umetnika, ki si z akro-
batskimi skoki prizadeva, da bi skril svoio 
bolest Smeh mu je edino zdravilo. Smeje 
se, da se osvobodi obupa. Vitez je brez stra-
hu in napake, a čista vest mu je edina na-
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• Odkritje spomenika kralju Petru. 

Krajevni odbor Narodne odbrane v Pao-
čevu bo na dan narodnega uedinjenja 1. 
*lecembrq na svf^an način odkril spome-
nik blagopokojnega kralja Petra Osvobo-
ditelja 

• Patrijarh Varnava se je preselil v 
Sremske Karlovce. Pravoslavni patrijarli 
Varnava se je te dni iz Beograda preselil 
v Sremske Karlovce, dokler ne bo zgra-
jena nova rezidenca v Beogradu. 

+ Vojaške vesti. Na predlog ministra voj-
ske in mornarice je pehotni polkovnik Di-
mitrij Kuzmi-uovič imenovan za poveljni-
ka šole za rezervne oficirje, pehotni ka-
petan 1. razreda Peter Bašič pa za povelj-
nika 2. dijaškega bataljona šole za re-
zervne pehotne oficirje, sanitetni polkov-
nik dr. Matej Justin pa je razrešen služ-
be referenta sanitetnega poveljstva šu-
madiijske sanitetne oblasti. V rezervo sta 
j rovedena artiljerijski podporočnik Boris 
Furlan in nižji vojaški uradnik Vinko Ko-
s.u i, pehotni poročnik Albin čebular, pe-
hotni kapetan Nikolaj Stritof, pehotni po-
ročnik Joža Strnad in vojaški uradnik 
Alojz Vičar pa so razrešeni službe re-
zervnega oficirja. Na službovanje so pri-
rieljeni: intendantski podporočnik Franc 
Megla kot intendant šoli za rezervne ofi-
cirje; artiljerijska poročnika Zvonimir 
B hte in Slavko Andre kot učna pomočni-
ka tečaju za artiljerijske oficirje; artilje-
rijski podporočnik Alojz Meglič kot mani-
pulant skladišču 3. divizijona težke arti-
Ijerije; artiljerijski podporočnik Jurij Ko-
rošec kot manipulant skladišču 6. artilje-
rijskega polka; artiljerijski poročnik Fr. 
Zidar kot manipulant skladišču 15. artile-
rijskega polka; artiljerijski podporočnik 
Ignac Krajnc kot manipulant skladišču 
HIT Ijerijskega polka II. armijske oblasti; 
artiljerijski poročnik Feliks Rus kot ma-
nipulant skladišču artilerijskega, polka -IV. 
armijske oblasti: artiljerijski podporočnik 
Janez Višmar kot manipulant skladišču 
t"*aja za artiljerijske oficirje; artiljerijski 

Daste s 2 Danes! 
V predprogTamu! 

RIchard Tauber 
poje 3 krasne Schubertove pesmi! 

»ELITNI KINO MATICA« 
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podporočnik Franc Rezjak kot vodnik 3. 
»rotiaeroplanskemu divizijonu; artiljerij-

ski podporočnik Martin Prelog kot vod-
nik I. divizijonu 9. artiljerijskega polka; 
artiljerijski podporočnik Ivan Ožtoalt kot 
vodnik šolski bateriji artiljerijske. podofi-
oirske šole; artiljerijski kapetan 2. raz-
reda Danilo Tramptiž artiljerijski inšpek-
ciji; zrakoplovni poročnik Rudolf Horvat 
irvot pilot 2. zrakoplovnemu polku; inže-
njerska poročnika Avgust Krapež in Ja-
kob Baloh pa kot vodnika 1. bataljonu L 
Pionirskega polka. 

• Profesor dr, Bilimovič v Beogradu. 
Profesor ljubljanske univerze g. dr. Alek-
sander Biilimovič je včeraj tretjič preda-
val na beograjski, ljudski univerzi o so-
dobnih #ekonomskih teorijah. 

• Občni zbor Slovenske dijaške zadruge 
v Pragj se je vršil nedavno v Akademskem 
dotnu. Vodil ga je predsednik Jože Germ 
ob zelo dobri udeležbi! članstva. Iz poro-
čil predsednika Germa in blagajnika Ce-
jana je bilo razvidno s kako težkimi ča-
si se je borila zadruga v preteklem letu. 
Odbor je pred vsem prevzemala skrb, ka-
ko pridobiti dovolj denarnih sredstev, da 
bi nemoteno vršil svojo ekonomsko, n^o-
go med slovenskim dijaštvom v Praga. {•£-
lovanje zadruge je bilo zelo otežkočeno- z 
omejitvijo meddržavnega valutnega pro-
meta in z uvedbo kliringa. V sokolskem 
!r,tu 1931-32 je bilo podpiranih z dolgoroč-
nimi posojili 17 članov, ki so prejeli 
17.605 Kč. Na kratkoročnih posojilih je bi-

Zvočni kino Ideal 

iDanes velika premiera ob 4., 7. in 9. 
Ena najpopularnejših umetnic, pred-
stavnica starejših dobrosrčnih 2n 

M A R I J A DRESSLER 

v filmu materinske ljubezni 

»MAČEHA" 
FIlm, ki bo slehernemu gledalcu iz-

solze globokega sočutja! Kot 
dopolnilo dvodejanska šaloigra: 

„Stara obleka" 
V glavnih vlogah: Siegfried Arno, 

Ralph Arthur Roberts, Paul Morgan. 

Salve smeha.! 

Nov »TTfa« zvočni tednik 

lo izdano 8085 Kč. Vrnjena dolgoročna po-
sojila so znašala 10.205 Kč, kratkoročna 
pa 6272 Kč. Zadruga je tud.i v tej poslovni 
dohl napravila trj nabiralne akcije, k,i so 
doprinesle skupaj 4380 Kč. Novi odbor je 
bil izvoljen večinoma iz prejšnjih odbor-
nikov. Predsednik je ponovno Jože Germ, 
cand. ing. com. Drugi odbornik) so: pod-
predsednik Jui:j Gorup, stud. polit.; tajnik 
I. Boris Kalan, stud. iur.; tajnik 41. Franc 
Skalar, stud. for.; blagajnik I. Dušan Ce-
jan, cand. ing. com.; blagajnik II. Branko 
Kozin a, cand. jng.; gospodar Stanko Mur-
ko, cand. ing. areh.; namestnica Eza Ser-
nec, stud. ing. v>jm.; revizorja: Zdenko 
Počkar, cand. ing., j i Miro Vodeb, cand. 
ing. 

• Udruženje kemikov. V Zagrebu se je 
v nedeljo vršila ustanovna skupščina no-
vega društva, Udruženja kemikov, ki so 
absolvirah filozofsko fakulteto. Novo dru-
štvo je poklicala v življenje potreba, da 
se ustvani forum, ki bo prj oblastvih za-
stopal koristi vseh kemikov v naši drža-
vi, zlasti pa onih, ki so v privatni službi. 
Razpravljali so tudi o vprašanju ustano-
vitve zbornice kemikov. Naposled je bil 
izvoljen odbor, ki bo vodil nadaljnjo ak-
cijo. 

+ Polovična vožnja za udeležence kon-
certa pevskega društva »Zvona« v Trbov-
ljah. Minister za promet je odobril polo-
vično vozno ceno članom pevskih društev 
iz dravske banovine, kil žele posetiti kon-
cert pevskega društva >Zvona^ s proslavo 
251etnice pevovodje g. Oskarja Molla. čla-
ni pevskih društev kupijo na odhodni po-
staji cele vozne karte, katere jim večajo 
za brezplačno vožnjo pri povratku v zvezi 
s potrdilom »Zvona«, da so se koncerta 
udeležili. Ugodnost bo veljala od 5. do 
vštetega 11. decembra v vseh razredih in 
vlakih razen ekspresnih. 

• Diplomiral je na tukajšnji pravni fa-
kulteti g- Jerioijo Riko iz Novega mesta, 
čestitamo! 

• Nabava avionov za naš zračni promet. 
Iz Zagreba je preteklo soboto poletel tro-
motorni »Farman<r naše Družbe za zračni 
promet >Aeropiit« v Pariz, kjer je bila 
otvorjena velika aeronavtična razstava. 
Zastopniki družbe se bodo v Franciji tudi 
razgovarjali glede nabave novih avionov 
za naš potniški zračni promet. 

• Novi grobovi. Dne 14. t. m. je umrl v 
rudniku Boru v Moravski banovini! rudn. 
inženjer Prvoslav M a r k o v i č, kii je svo-
je študije pred leti končal v Ljubljani. 
Podlegel je tifusu, star šele 33 let. POKO-
pan je v svojem rojstnem kraju Požarev-
cu. — V Renčah pri Gorici je umrl g. Fran 
H e b a t, posestnik, mesar in gostilničar, 
star zaveden narodnjak. Njegovo smrt ob-
žalujejo številni prijatelju. Lahak mu po-
čitek v neodrešenj zemlji! 

• Lovskj blagor. V soboto je v lovišču 
g. Peršaka v občini Dolenji Podgori pri 
Črnomlju ustrelil g. Rudolf Miiller divje-
ga prašiča, lepega srnjaka in lisico. Res 
izredna lovska sreča v enem dnevu. 

+ Nove cigarete. V mostarski tobačni 
tovarni so te dni pričeli izdelovati nove 
vrste cigarete, ki pridejo v promet pod 
imenom »Ibar«. Cena bo znašala 20 Din 
za 100 košov, odnosno 1 Din za 5 kosov. 
V kratkem pridejo v promet tudj cigarete 
jDrava«. Cena bo znašala 1 Din za 6 ko-
sov, odnosno 15 Din za škatlico po 100 ko-
sov. 

+ Potres v Bosni. V nedeljo popoldne ob 
pol 16. so v Sarajevu čutili precej močan 
potres, ki je trajal 10 sekund ter povzro-
čil med prebivalstvom mnogo strahu. V 
stanovanjih so se manjši predmeti pre-
maknili s svojih mest, večje škode pa po-
tres ni povzročil. Potres so čutili tudi v 
ostalih krajih srednje Bosne. 

• Strašna smrt 70letne starke. V Ba_ 
njolu na otoku Rabu je preteklo soboto 
na domačem ognjišču zgorela sedemdeset-
letna starka Kata Juričičeva. Starka je 
bila namreč sama doma in jii ni mogel 
mihče pomagati, ko je dobila napad bož-
j a s t e n je padla na ognjišče. 

• Svojo gospodinjo je okral. Pri posest-
nici Luciji Vikovi v Apačah je služil za 
hlapca neki Horvat Franc iz čermišic pni 
Šmarju pri Jelšah, ki je .Izrabil ugoden 
trenutek, da je gospodinji vzel razno ob-
leko in perilo ter kolo. Ko je to službo za-
pustil, se je zopet nekega dne, ko gospo-
dinje ni bilo doma, vrnil po lestvi skozi 
podstrešje v sobo, kjer je zopet pokral 
nekaj obleke. Pri tej priliki pa je tudi 
vrnil ukradeno kolo. Horvat je tatvine 
priznal, dejal pa je, da si je vzel le svoje 
reči, o čemer se bo še prepričalo sodišče. 

Oj hvala ti Slamič, za fino napravo, 

ne znašel bi boljše ideje, 

oj hvala ti za blagodejno kurjavo, 

ki ude nam mrzle ogreje! 

RONNY-JAZZ NEDELJA 

MIKLAVŽEV VEČER 

Usta in grlo 
so pot, po katerem pri-
hajajo klice bolezni v 
naše telo. Otroke va-
rujejo nalezljivih 
bolezni vratu 
in grla 
okusne 

DOBIVAJO 

SE V VSEH 

L E K A R N A H 

C E N A Z A V O J Č K U 

D I N 8.— 

• Obleke jn klobuke kemično čisti, bar-
va, plisira in lika tovarna Jos. Reich. 

• Zdrave, be|e zobe brez zobnega kamna 
ohrani »Diana« zobna pasta. Cena normal-
ni tubi 5 Din, dvojni 8 Din. 

Iz LiuMjane 
u _ Mestna občina ljubljanska bo v pro-

slavo uedinjenja na dan 1. decembra raz-
obesila na svojih poslopjih državne zasta-
ve. Vabim vse občane in hišne posestnike, 
da storijo istotako. župan dr. Puc Dinko. 

u _ Nadškof dr. Jeglič na nebotičniku. 
Nadškof dr. Jeglič, ki v Gornjem gradu 
uživa zasluženi pokoj, se je včeraj mudil 
v Ljubljani in je porabil priliko, da se je 
kljub svoji visoki starosta 82 let popel na 
naš nebotičnik. Sivolas-i cerkveni dosto-
janstvenik je izrazil zadovoljstvo nad raz-
veseljivim razvojem slovenske metropole. 

u— Svečana služba božja v pravoslavni 
kapeli v vojašnici vojvode Mišiča bo na 
praznik uedinjenja ob 9. dopoldne. 

I 
Danes! Danes! 

V predprogramu! 

Richard Tauber 
poje 3 krasne Schubertove pesmi! 

»ELITNI K INO MATICA« 

Na državnem konservatoriju v Ljub. 
Ijani bo interna proslava narodnega praz-
nika v četrtek 1. decembra ob 11. v Hu-
badovi dvorani v poslopju Glasbene Mati. 
ce v Vego v,i ulici. Na proslavi bo preda-
val profesor dr. Josip Mantuani o razvo-
ju glasbe v Jugoslaviji. 

u— Slovanski večer. Nj. Vel. kralj Alek-
sander je blagovolil tudi letos prevzeti po-
kroviteljstvo nad tradicionalnim Slovan-
skim večerom, ki ga priredi JNAD >Jad-
ran« 21. januarja na Taboru. 

u— Koroški pevci v Ljubljani. Pred 
dvema letoma so prišli v Ljubljano dile-
tanti iz št. Jakoba v Rožu na Koroškem 
ter nam zaigrali domačo Igro »Miklovo 
Zalo«. Vsem, ki so bili takrat v drami, je 
ostal nastop naših koroških bratov v ne-
izbrisnem spominu. V soboto 10. decembra 
pa bomo pozdravili v naši sredj pevce s 
Koroškega. 4 moški zbori iz Brnce, št. 
Janža v Rožu, Kotmare vasi in škocijana 
ter Libuš pridejo k nam ter zapojo zve-
čer v dvorani Uniona koroške narodne 
pesmi, kj so brez dvoma naše najlepše 
narodne pesmi. Nastopilo bo 60 koroških 
pevcev delno v skupnih zborih, delno pa 
nastopijo posamezni zbori vsak zase. Pri-
meren govor bo imel župnik g. Poljanec, 
bivši koroški deželni poslanec. Vstopnice 
bodo od 2. decembra dalje v prodaji v Ma-
tični knjigarni 

u Praznovanje praznikov. Združenje 
trgovcev v Ljubljani obvešča vse člane in 
kupujoče občinstvo, da smejo bitj trgovi-
ne v nedeljo 4. decembra prod sv. Miklav-
žem zaradi izjemne dovolitve banske 
uprave dopoldne odprte. Zato pa morajo 

K I N O L J U B L J A N S K I DVOK 
Telefon 2730. 

Danes ob 4., y28. in 9. uri zvečer 
nov spored: 

Pustinjsko dekle 
Drama velike ljubezni 

Nizke cene Din 2.—, 4.— in 6.—. 

SOKOLA II. 
4. X I I . 1932 KAZ INA 

s e p r i e a . 

V nedeljo, 13. novembra dopoldne je 
vozil po Emonski cesti mimo trnovske 
cerkve, po Kolezijski cesti, Opekarski 
cesti itd. avto, na katerem je stal ob 
hladi lniku policijski stražnik. Kdor je 
videl, ko se je ta avto na enem teh kra-
jev ustavil, se naproša, da se zglasi 
proti nagradi za zamudo časa, v odvet-
niški pisarni dr. R . Krivica, v Pražakovi 
ul. 15, I I . nadstropje. 131S7 

DOBRO KADITI se pravi z ustnikom 

»LIKAR« kaditi. Ustnik daje čisto to-

bačno aromo, zadržuje nikotin in druge 

škodljive destilate. Deluje brez kemič-

nih pripomočkov. Je elegantne oblike. 

Cena Din 50.— s poštnino vred. Nena-

domestlj iv za bolnike in rekonvalescen-

te. Znanstvene analize na razpolago. 

Lekarna v Kostanjevici na Krki. 

biti trgovine v nedeljo 18. decembra pred 
božičem odprte seveda samo dopoldne, da 
se nameščencem kompenzira počitek za 
nedeljo pred Miklavžem. V četrtek 1. de-
cembra in 17. decembra pa morajo biti 
trgovine, kakor je bilo že objavljeno, ves 
dan zaprte. Dne 8. decembra, na prazn.ik 
Marijinega spočetja, pa smejo bit; trgo-
vine dopoldne odprte. Predsedstvo uprave. 

u Vsi za enega — eden za vse! Vsi na 
plan, v boj proti sedanji gospodarski kri-
zi! Podprimo naše delavstvo, ki bo v dneh 
3. in 4. dec. nabiralo prostovoljne prispev-
ke za pomanjkanje trpečih tovarišev, 
kj so brez lastne krivde brez posla in za-
služka. Vsak naj si pritrga malenkosten 
znesek in ga naj podari za brezposelne! 
Tekmujte v navedenih dneh med seboj v 
dobrih delih, vsak naj pokaže zase, da 
ima srčno kulturo in usmiljenje do svoje-
ga bližnjega, ki je zašel le zaradi izrednih 
gospodarskih razmer v obupno stanje! 

u Jarčev Jakčev večer v »Krki«. V 
petek 2. decembra ob 20. ae bo vršil pri 
Mikliču Jarčev-Jakčev večer. Pisatelj Jarc 
b 0 govoril o generaciji, ki je doraščala 
med vojno v Novem mestu in iz katere je 
vzel tipe za svoj roman »Novo mesto«. 
Jakac pa bo vrtel svoj film Novega me-
sta in Gorjancev. Med predvajanjem fil-
ma in po tem sporedu bo igral jazz Odeon. 
Vstop bo vsakomur prost brez vstopnine. 

u Le še danes nepreklicno zadnjikrat 
si lahko ogledate grandioznj film »Zapad. 
na fronta 1918«, ki je pri vseh dosedanjih 
predvajanjih privabil toliko občinstva, da 
je bila dvorana Elitnega kina Matice za-
sedena do zadnjega prostora. ZKD bi rada 
ustregla vsem, ki hi si radi ogledali ta 
film, toda jutri ga mora že odposlali da-
lje, zato bo nepreklicno zadnja predstava 
danes ob 14. uri. 

u Domač zvočnj film o kraljevem bi-
vanju na Bledu. ZKD in jugoslovenskj pro-
svetni film sta nam pripravila zelo posre-
čen domač zvočni film ^Kraljevo bivanje 
na Bledusc, ki ga je izdelala češka filmska 
družba A B film v Pragi. Film je posebno 
priporočljiv za šolsko mladino in rato bo-
do za šolsko mladino posebne predstave, 
ki se naj šolska vodstva glede njih obrne-
jo na tajništvo ZKD. Predstave za občin 
stvo bodo danes in jutr.j obakrat ob 18. 
uri v Elitnem kinu Matici, kjer se dobe 
tu d i vstopnice. 

u— Smučarska gimgastika - Rittmanova 

metoda. TK »Skala«, smučarski odsek, 

priredi za člane in članice ter za goste, po 
njih uvedene, tečaj smuč. gimnastike po 
Rittmanovi metodi, in sicer v petih večerih. 
Prvi bo danes, drugi v torek 6. decembra, 
tretji v ponedelijek 12. decembra, četrti v 

torek, 20. decembra, peti v četrtek 22. de-

cembra v dvorani palače ^Grafike« (V. 
nadstropje: Hft) vsakikrat od pol 20. do 
pol 21. Točno ob pol 20. uri bodite pri-
pravljeni v telovadnih oblekah za nastop. 
Moška garderoba v klubskem lokalu, žen-
ska v predsobi dvorane. 

u— TK »Skala« obvešča čflatte im clanice, 
da bo drevi peto interno predavanje zara-
di smučarskega tečaja šele ob pol 21. v 
kliibskem lokalu v palači »Orafuke«, H. 
nadstropje, levo. 

u _ o cvetju pozimi bo v sredo ob 19. 

predaval v okrilju podružnice SVD v pre-
davalnici mineraloškega instituta na uni-
verzi g. inž Sadar. Ze zadnjič pri sijajno 

obiskanem predavanju ravnatelja g. Lapa 
so poslušalke in poslušalci izrazili željo po 
pouku o sobnih rastlinah, zato bo pa tudi 
pri predavanju g .inž. Sadarja daorana go-
tovo polna. Opozarjamo, da se predavanje 
prične točno ob 19. in da bo vstop za čla-

ne in nečlane prost . 
u— Sadjarsko predavanje na V'cu. \ i-

ška podružnica SVD priredi prvo letošnjo 
sadjarsko predavanje v sredo 30. t. m. ob 
19 v risalnici osnovne šole. K predavanju 
so člani in nečlani najvlijudeje vabljen:. 

u— JNAD »Jadran« opozarja cenjene 
plesalce in ples-lke na plesno vajo. ki bo 
izjemno jutri. Začetek točno ob 20. 

MIKLAVŽEV TEDEN 
Razno manufakturno blago in ostanke vseh 
vrst blaga po izredno nizkih cenah nudi 
treovina Anton Schuster, Ljubljana, Mestni 

trg 25. 13623 

Miklavžev večer s plesom 
V KAZ IN I 

V SOBOTO OD 8. DO S. Z JUTRAJ 

Darila se sprejemajo istotam v soboto od 
3. ure dalje. 13192 

s rada za storjene krivice. Njegovo orožje te 
sarkazem: narn^to s kopjem, kakor Don 
Ouijote, meri v svoje veiikane, mline na 
veter in zmaje z dovtipi in krohotom. On-
dfej ima »zvestega tovariša«. Le-ta mu po-
maga tako. da koplje pod njim jamo, ki bo 
vanjo pade1-.. Drugače^ človek bi mu na 
niegovem mestu vrnil nemilo za nedrago, 
toda D>'k tega ne dela, ker bi tako naiboij 
užaiil in ponižal samega sebe. Ima toliko 
moči in samozatajevanja. da se ne maščuje. 
Ne prezira grešnega človeka, marveč ga 
poiniluje. Krepi ga vera v končno zmago 
resnice. Je iz ix iu idealistov, ki — tudi te-
daj, ko so zadei v srce — ne preklinjajo, 
marveč odpuščajo. Tragedija osebnosti se 
nadaljuje. Krik razpetega: >Odpusti jim, 
oče. ker ne vedo, kaj delajo?, bo odmeval 
vse do konca sveta. M učitelji ustvarja io 
maščevalce. Krvniki ovekovečujejo svojo 
žrtev, in v tem je smisel človeške zlobe in 
trpljenja. 

D>'k ni mogel živeti brez vzvišenega ob-
čutja tragičnosti. zato ie toliko trpel. Bil je 
v evoji duši čvrst in je kakor otrok vero-
val tudi onemu ki mu j.e hotel zlo. In ko je 
naposled odkril človeško podlost in straho-
petstvo. ni obupal kakor Hamlet, marveč 
ie z duhovitim posmehovanjem krepil svoje 
bridko razočarano in onemoglo srce. 

Božo Lovrič. 

Pterrfi Benott, 
najmlajši med >ne$iur(niki«. 

Pariš. 24. novembra. 

Že ob 8. zjutraj so se začeli zbirati pred 

Francosko akademijo radovedneži, prijate-
lji in oboževalci Pierra Benoita in nejgovih 
pestrih eksotičnih romanov, polnih najčud-
nejših avantur, ki se gode kje daleč v nam 
neznanih slikovitih in skrivnostnih deželah. 
Danes bo ljubljenec pariške publike prvič 
oblekel ^zeleno« suknjo, prvič bc sedel, še 
tako mlad, na dodeljeno mu mesto, med 
nesmrtne člane Francoske akademije. Vrste 
l judstva, tako zvani J repi« pred vhodi v 
Akademijo, se večajo in večajo. Kljub dež-
ju, mrazu, utrujenosti in lakoti vztrajajo 
oni srečneži, ki so jim razni prijatelji Be-
noita, odnosno drugih članov Akademije, 
preskrbeli vstopnice k slavnostnemu spre-
jemu. Zastopniki vseh pariških žurnalov 
prihajajo, fotografi neumorno fotografirajo 
naraščajočo množico. Naposled ob 1. popol-
dne odpro vrata Akademije in neznosna 
gneča nastane pri vseh vhodih- Reditelji le 
s težavo vzdržujejo red, vsak hiti, da si po-
išče čim boljši prostor. Vse tribune dokaj 
majhnega amfiteatra so na mah prenapol-
njene. Polagoma se polnijo tudi rezervirani 
prostori, tako zvani »centre«. Pariška elita, 
prijatelji in sorodniki slavijenca prihajajo. 
Tam noleg nekdanjega prefekta Seine usle-
daš Comtesao de Noaille; zelo eksotičen 
orientalski turban ima na glavi in prečud-
ni, dolgi uhani ji vise od ušes. Za njo sedi 
slavna igralka SpineliM, vsa elegantna, a 
sumljivo razburjena; hudobni jeziki si še-
pečejo, da je »prijateljica« današnjega slav-
ljenca. 

Ura ?e 2. Diskretno zaropoče boben, trije 
nesmrtninki v slavnostninh uniformah z ze-
lenimi obšitki vstopijo. Srednji je Pierre 

Benoit: štiridesetletnik, dokaj majhen, čo-
kat, rdečeličen; dobrodušni obraz mu kar 
žari od sreče. Saj nam takoj v začetku svo-
jega govora zaupa, da mu je bila zadnje 
dni edina skrb zdravje; nesrečnež se je 
bal, da ne bi dočakal odslej nepozabnega 
nr.: 24. novembra, častnega iprejema med 
visokospoštovane Člane Akademije. 

Ob njegovi strani sta vstopila oba kuma: 
Marcel Prevost in Georges Leoomte. V slav-
nostni opremi jim sledijo: sekretar Akade-
mije c. Rene Daumie, Henry de Regnier, 
Paul Valery. Abel Hermant, Georges Go-
yeau, Louis Madelin, Maurice Donnay ter 
06tali »nesmrtnikk. 

Sledeč starim tradicijam, ima tudi Be-
noit sprejemni govor; proslaviti mora svo-
jega prednika. Da. celo dva! Njegovega ne-
posrednega predhodnika na fotelju Akade-
mije. znanega dramatika Porte-Richea je 
namreč nresenetila neizprosna smrt, pre-
den si je bil mogel kupiti zeleno suknjo, 
preden je zapel slavo zgodovinarju Ernestu 
Lavisseu. ki se mu je tako dobiohotno, a 
ne svojevoljno, umaknil s sedeža v Akade-
miji. 

Prostor Racinea, Marivauxa, Mussetja je 
zasedel danes on, Pierre Benoit in zato mo-
ra sedaj zadostiti starim navadam in zapeti 
slavospev Lavisseu in Porte-Richeu. 

Mladi izvoljenec ni sijajen govornik; nje-
gov glas je zamolkel, njegovemu aktcentu 
se pozna, da je preživel mladoet v Tunisu 
in Alžiru. Skuša biti resen, govori v pridi-
garskem tonu, a r oči mu bereš, da bi 
nam rajši povedal kai veselega, zabavnega. 
Fo izvršeni dolžnosti si ves blažen od-

dahne. 
Odgovori mu Henry de Regnier v zelo iz-

branem in interesantnein pozdravnem na-
govoru. Duhovito nam prikaže življenje pi-
satelja - vagabunda. Mladi pisatelj je pre-
potoval že ves svet; Kolumbija, Suez, Av-
stralija, Nova Kaledonija. Tahiti, Panama. 
Antili so mu nudili snov za njegove roma-
ne kot so >L'Atlantide«, »Mademoiselle Je 
Fertč?, ^Konigsmark«, >Le soleil de mi-
nuit« in dr. 

Ali je mogoče, da isti Benoit sedaj čisto 
mirno sedi tam na svojem 9edežu v novi 
zeleni suknji? Ali ga res ne čaka spodaj 
pred vratmi kovčeg. da jo bo mahnil zopet 
kam daleč, ne da bi nam zapustil vsaj na-
slov? 

Ne, oČividno bo le ostal to pot med na-
mi; ob zaključku slavnosti je navdušeno 
sprejemal čestitke vseh. ki eo se prerili do 
njega, pri čajanki, h kateri smo imeli do-
stop vsi povabljeni in nepovabljeni, pa je 
rašel prijazno besedo za vsakogar. L. F. 

Karin Michaelis. Bibi. V založbi Jugoslo-
venske knjigarne je pravkar izšla v prevo-
du Marije Kmetove mladinska povest Ka-
rine Michaelis Ribi':. S to povestio je zna-
na danska pisateljica obnovila svoj nekoliko 
že obledeli 9>oves o povojni Evropi. Knjiga 
je onremljena z izvirnimi ilustracijami. 

Priprave za mednarodni kongres Pen-
klubGv v Dubrovniku. Kakor znano, bo 
prihodmje leto v Dubrovniku mednarodni 
kongres Pen-kihibov. Te dni se je konstitu-
iral akcijski odbor, ki mu predseduje du-
brovniški župan. 

Ali potrebujete čistilno 
sredstvo ? 

Zgodaj ziutraj dosežete nor-
tralno lahkotno izčišfenje, 

te v z a m e t e prejšni 
večer 2—3 dražeie 

ARTINA. Dobi-
lo se y vseh 

lekarnah. -
's e b i n a 
škat l ice 

po 
Din 

8 — 

zadostuje za 4 do 6 krat 
Odobreno od Ministar. soc politike in narodr-Cs 

zdravja San. oddeL S. Br 12258 od 12. julija 19J2. 

u— Skupina bojevnikov v Trnovem. V 
nedeljo dopoldne je ustanovni občni zbor 
prav dobro uspel. Vodil ga je poslevodeči 
predsednik osrednjega odbora, ki je zboru 
raztolmačil program bojevnikov Nato ;e 
g. Florjančič pozval fante in može v or-
ganizacijo in je končal svoj govor- Fan-
tje, če smo se nekoč boril: za tuje inte-
rese, se bomo danes tem bolj sr<~no za 
svojo zemljo, t G. Kozina je v lepiu bese-
dah očrtal jedro nesebične ljubezni do 
bližnjega in do tovariša, ki jo gojijo L-J-
jevniki, zavzemal se za mir ter želel v 
imenu meščanske skupine novj skT,.p:n; 
največjega razmaha. G. Bavdey je povabil 
zborovalce, naj pristopajo k samopomoči 
bojevnikov, nakar so se takoj v lepem 
številu odzvali. Za predsednika novj sku-
pini je izvolil zbor g. Florjančiča Stane-
ta. v odbor pa gg. Bizovičarja, Ložarja, 
Učaka, Goršiča, Majhna, Gorkiča, Jurca in 
druge, za preglednika "-sr. Kramerja in 
Kalina. Predsedniku bojevnikov, g. gene-
ralu Maistru je bil odposlan brzojavni po-
zdrav. 

Daaes! Danes i 
V predprogramu! 

Richard Tmher 
poje 3 krasne Schubertove pesmi! 

»ELITNI K INO MATICA« 

u— Ljubljanska avtomatska telefonska 
central? zasedena. Dravska direkcija r*>-
6te in telegrafa razglaša, da je avtomat-
ska telefonska centraia v Ljubljani, 
Ima možnost priključitve J 500 naročni-
kov, popolnoma zasedena, tako da ni več 
prostih številk na razpolago. Zato naj in-
teresenti ne vlagajo prošenj za instalaci-
jo novih telefonov. V zadnjem času. od-
kar je centrala zasedena, se pojavljajo 
vsak dan v času največjega prometa, to 
je od 10. do 12. .in od 16. do 18., primeri, 
da so vse razpoložljive zveze zasedene in 
da zaradj tega veliko število naročnikov, 
ki bi radi nujno govorili, ne more dobiti 
zvez. Naročniki so v takem primeni pre-
pričani, da je njihov telefon pokvarjen ir, 
se zaradj tega pogosto pritožujejo. Reč p;; 
ni taka. Avtomatska telefonska contralf 
je tako urejena, da je dana mc nvst isto-
časnega pogovora samo 12 odstotkom vseh 
naročnikov. Če je to število doseženo, daje 
centrala avtomatičen znak v 7.,\s* ideno >' 
(nizek neprekinjen glasj. Naročniki naj 
pr.i telefoniranju strogo pazijo, ali imajo 
pred začetkom klicanja znak central;' 
»prosto«, to je prekinjen, visok gla.-: č«1 

tega nimajo ali če dobijo znak r,za- eno< 
;ned klicanjem številke ali pa po njem. 
naj telefon zapro .in ponovno kličejo. V 
Interesu naročnikov samih prosi direkcija, 
naj naročniki uporabljajo telefon, poseb-
no v času največjega prometa (od 1J. do 
12. in od 16. do 18., le v nujnih primerih. 

u— Aretacije. V soboto je policija are-
tirala Ludvika škrabarja, ki je prav vsi-
ljivo nadlegoval pasante iu jih prosi! za 
miloščino. Policija mu j-o zaplenila kolo. o 
katerem nravi, da ga je kupil za P;n. 
je pa med brati vredno D3jmani 809 IVn. 
Kolo je rumeno pleskano, z modrimi pio-
gami. V takozvanem -šfcokglajzu« je bil 
aretiran neki Silvester, ki je že dolgo 
brez posla in je tudi ooumlien tatrine ko-
lesa. 

Kapitalistinio 
s približno 800 tisoč dinarji .staro do 30 
let. sprejmem v svrho poveeanja trgovine 
v eksportno in en gros trgovino. Za tajnost 
jamčim. Samo resne ponudbe s polnim na-
slovom je poslati na oglasni oddelek pod 

»ženitev ni izključena«. 

Telefon 33-87 

Vesele pustolovščine Anv 
Ondre v komediji 

„An£ka zna vse" 
Danes ob 20. uri. jutri ob 
18. in 20. uri, v četrtek ob 

15. i^, 18. in 20.^2. 

P R I D E ! »Princ iz Arkadi je« 
Liane Haid in Wil!i Forst. 

CEJNE. ' ^-O. 9 , 6,S,JT D I M 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v L jubi la ' - ) 

Številke za označbo kraja pomeuLo: 
i. Cas ouazovaoja, 2 stan"« Barometra, 
8. temperatura, 4 relativna vlaga v %. 
6. smer brzino vetra. 6 oblačnost l 10, 
T vrsta padavin. 8. padavine » mio. _ 
Temperatura: prve Številke pomenijo na.1-
vifcio. druge n?.lnHSk> "•emperafuro. 

2S. novembra 1932. 
Ljubljana 7, 761.3, 9, 90, WF1, 10. 0.8. 

dež. Ljubljana 13, 763.2, 10, 90, El , 10. —, 
—. Maribor 7, 761.8, 6, 90, mirno, 10, 0.1, 
dež. Zagreb 7, 762.1, 8, 90, mirno, m -gla, 
6, dež. Beograd 7, 762.6, 7, 80. SE8, 8. _ 
—. Sarajevo 7, 762.6, 7, 90, mirno, 9. 
—. Skonlie 7, 7«7.2, 5, 90, mirno, 8, — 
Split 7, 761.2, 14., 80, SE10, 8, 1, dež. Kum-
bor 7, 7'69.6, 14, 80, ESE2, 10. 15, dež. Rab 
7, 761.1, 10, 90, NINW6, 10, 17, dež. 

Ljubljana 10, 8. Maribor 10. 6. Zagreb 
—, 7. Beograd _ , 4. Sarajevo —, 6. Skop-
Ije 10, 5. Split 15, 12. Kumbor —, 12. Rab 

9. 
Sonce vzhaja ob 7.13, zahaja ob 16.22. 

Luna vzhaja ob 8.22, zahaja ob 15.57. 
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u_. Nesreče, v šmihelu pri Žužemberku 
se ji' hndo ponesrečil 331etni posestmi i o v 
sin Aaton Blatnik; prj sekanju drv je ta-
ko nesrečno padel, da si je zlomil hrbteni 
<x>. Njegovo stanje v bolnici je kritično. 
Vido Knez, 12!etni sin krojaškega mojstra 
iz Srednjih Gameljnov, je v nedeljo po-
pol Ine spk-zal na drevo, pa se mu je od-
lomila veja in ie padel. Ujel se je sicer 
ua roki. a si je obe zlomil v zapestju 
Ivanka Bokaiova. 31 letna delavka iz Grad-
ca pri L i ti." ju, je stala v nedeljo ponoči 
pred neko gostilno v Litiji, pa jo je ne-
kdo ta«o močno oplazil po glavi, da jo je 
hudo poškodoval. Posestnici Frančiška 
Ko lernianovi iiz Črnuč so se v nedeljo zve-
čer v Podborštu splašiili konji in prevrni 
li voz. Padla je z voza ter se pobila na 
glav; Ln poškodovala na rokah. Mesarski 
pome: lik Ivan Podkrajšek .iz Dol pri Li-
tiji, je v soboto klal, z nožem v roki je 
pa padel in se mu je nož zasadil med re-
bra Vse ponesrečence so -prepeljal; v 
ljubljansko bolnico. 

u _ Dva zasledovanca v rokah policije. 
Nedavno j« bil blizu Krania napaden in 
oropan čevljarski pomočnik France štre-
ke!j iz Ciriič. Napadla sta ga dva ne-
znanca ;n mu nasilno v>ela 120 Din Iste-
ga dne sta dva neznanca oumetavala s 
kamenjem avtomobil nekega trgovskega 
zastopnika i/. Ljubljane in mu napravila 
na vozu za 1000 Din škode. V zvezi s tem 
so orožniki izdali tiralico za 25'etni-m 
brezposelnim rudarjem Rudolfom žohar-
jem, dom^i iz Toplic, i.n za 301etnim brez-
poselnim rudarjem Rudolfom Mandriero, 
doma ,Iz Kisovca, k; sta bila osumljena 
obeh deliktov. V petek je ljubljanska poli-
cija aretirala Mandriero. v soboto pa žo-
harja in oba izročila sodišču. 

u— šempeteraka ženska podružnica 
C M O v LJubljani je nabrala v počaščenje 
s'-<miia pokojne Marije Kokaljeve za 3 
kamne 320 Din. Srčna hvala! 

u _ Zadruga brivcev, frizerjev in laani-
čarjev v Ljubljani obvešča cenjeno občin-
s t v o , da bodo brivski in damskofrizerski 
salon,! r.a praznik uedinjenja 1. decembra 
odprti samo od pol 8. do 12. ure. Načelstvo. 

u _ Društvo absolventov državnih tr-
govskih šol v Ljubljani bo imelo v sredo 
30. t., m. ob 20. redni mesečni sestanek s 
predavanjem v restavracijskih prostorih 
»Zvezde«. 

u— Društvo jugoslovenskih obrtnikov 
za dravsko banovino v Ljubljani priredi v 
sredo JO. t. m. Db 20 družabni večer v 
spodnjih prostorih MikKčevega hotela pri 
glavnem kolodvoru kot počastitev narod-
n"ga uedinjenja. Vabijo se vse obrtnioe in 
obrtniki. Vstopnine ne bo. Pri vedite in 
o i 'vestiite svoje znance in znanke. 

u— Plesna vaja učiteljiščnikov bo dre 
vi ob 19.30 v Trgovke m domu. Vodi go. 
s vid Jenko. Igral bo jazz »Ronny«. Vsi 
najvljudneje vabljeni! Začetniki točno! 

u— Izgubila se je damska ročna torbica 
h akastega usnja z 1600 Din in uradni-
f o legitimacijo na ime dr. Ana Marija 
V V i s s . Pošten najditelj naj jo odda proti 
nagradi v oglasnem oddelku »Jutra«. 

Iz Celja 
e — Kcnte dr. Lujo Voinovič, znani pisa-

tei: in publicist je bival zadnja dva me-
seca v Celju kot gost svojega sorodnika 
g. Maksa Janiča. V Celju, ka se mu je zelo 
priknnilo, ie pisal zgodovinsko delo o Du-
brovniku ter do-pisova1? v nekatere franco-
ske belgijske liste. Pred dnevi se je od-
peljal v Pariz, odkoder se bo v doglednem 
času zopet vrnil v Celije. 

e Celjski pododbor profesorskega dru-
šrva ie imel 25. t. m. popoldne v gimna-
7. >sk.; zbornici redni občni zbor pod pred-
sedstvom g. direktorja Frana MraVljaka. 
Po poročilih funkcijonarjev je g. direktor 
pozval vse člane profesorskega zbora k 
vstopu v društvo Za predsednika je bil 
izvoHen g. prof. Anton Gorup. 

e— Društvo kmetskih fantov in deklet za 

celjsko okolico ie imelo v ne-deijo popol-

dne ustanovni občni zbor v kfcibovi sobi v 

Cs' likem domu. Narodni poslanec g. Ivan 

Preko ršek je navduševal kmetsiko mladino 

za njen pokret. Pri volitvi odbora so bili 

vgiasno izvoljeni: za predsednika g. Ignac 

C :g!er, za podpredsednico gdč. Marija Vre-

ča rje va, za tajnika g. Ivan Klarejšek, za 

b agajničarko gdč. Anica Čoklova, za čla-

jia odbora gdč. Ivanka Ca-hariasova in g. 

Stanko Ota. za namestnike pa gdč. Anica 

Dizjakova, Štefka Gajškova m Marija Go-

dunčeva ter gg. Franc Mežnar, Maks Raz-

b o ršek in Martin Vrečer. Odvetnik g. dr. 

Mikuletič je govoril o složnosti prosvetne-

ga dela v težkih razmerah v Trstu in Celju 

ter povabil člane novega društva v mladin-

sko sekcijo »Soče«, kijer bodo dobili zdra-

ve pobude in nasvete za nadaljnjo izobra-

ževanje. Gosp. Gomišček ie sporočil po-

zdrave gg. ministra Ivana Puclija, narod-

nega poslanca Mravljeta in predsednika 

Zveze Kronovška ter podčrtal veliki po-

men organizacije kmetov in namen pogreta 

idealne kmetske mladine. G. učitelj Gobec 

je predočiJ mladini važnost izobraževanja 

s čitanjem dobrih knjig, ustanavljanjem 

1 H /,nic m predavanji kmetskih strok ov-

il'a ko v. Ob koncu lepega zborovanja je g. 

Gon ;šček pozval kmetsko mladino k delu 

za uspeh njenega stanovskega Dokreta v 

celjski okolici. 

e— Na državni praznik bo svečano bo-

goslužje ob 9. v župni, ob 10. pa v pravo-

slavni in evangelski cerkvi. 

e— Rezervni oficirji se pozivajo, da se 

na državni praznik v uniformah udeleže 

svečanega bogoslužja v župni cerkvi. 

e— Združen! slovenski koroški pevski 

/bori iz Roža in Podijune, bodo prispela v 

nedeljo 11. t. m. že drugikrat v Celje, in 

priredili koncert, na katerega že danes 

opozarjamo, 

e— Uradnj dan Zbornice za TOI za Ce-

e in okoltico bo v torek 6. L m. od 8. do 

13. dopoldne v Razlagovi ulici 8. pritličje, 

levo. 

e— V bolnici so umrli: v soboto 26. t. 

m. občinska reva Marija Reckova z Dob-

oga pri Št Jurju ob juž. žel., v nedeljo 
27 t m 641etni brzojavni mojster g. Ve-

kos'av Koncilja iz Celja (Sodniiska steza 

včerai oa 281etna posestnikova žena 

Neža Ramšakova iz Bezovice pri Vojniku. 
e— Sreča v nesreči. V nedeljo okrog 11. 

d molidne ie pri vozil po Ljubljanski cesti 

prot; mestu neki avtomobil iz Ljubljane, v 

katerem so sedeli neki gospod, gospa in 

trije otroci. Blizu mestne plinarne je na 

polzki cesti avtomobil nenadoma močno 

zaneslo. Avtomobil se je dvakrat prevrnil 

tako, da so kolesa Štrlela v zrak. Po sreč-

nem nakluSjiu se ni prestrašenim potnikom 

nič zgodilo. Zlezli so iz avtomobila, ga po-

stavfli na kolesa in se ž njim odpeljali v 

avtomobilsko delavnico, ker se je pri pad-

cu pokvaril. 
e _ Za Miklavža dobite v podružnici 

sJutra« v Celju, Kocenova 2, vse knjige 
mladinske knjižnice, komad po 12 Din, iu 
vse druge knjige »Jutrove« knjižnice po 
znižanih cenah. 

e— Mestni kino predivaja danes ob 20.30 

veličastno zvočno dramo »Tam na Volgi..« 

po slovitem romanu Leva Tolstega »Vsta-

jenju«. Predigra f"oxov zvočni žurnal. 

Iz Maribora 
a— Prvodecembersko proslavo bo pri-

redil na najsvečanejš.l način v četrtek 1. 
decembra ob 15. v telovadnici ženskega 
učiteljišča Sokol Maribor KI. Vstop je 
vsakomur prost. 

a— Mariborčani, posetite jubilejne pri-

reditve Sokola Maribor-matice, telovadno 

akademijo v sredo 30. t. m. v Unionu, nato 

družabni večer pri »Orlu«, 1. decembra ob 

10. pa proslavo v Narodnem domu. 
a— Na državni praznik bo mariborski 

nogomet precej skromen. Na igrišču ISSK 
Maribora se bosta srečala v prijateljski 
tekm; ob 14.15 ISSK Maribor in SK že-
lezničar. 

a— Znana plesna umetnica Katja Dela-
kova bo plesala v petek ob 20. v maribor-
skem gledališču. Spored večera je izbran 
ter obsega klasično in sodobno plesno 
umetnost. 

a Nesreča pod kolesom. V soboto je 
podrl neki mesarski pomočnik, ki je dr-
vel z veliko brzino na svojem kolesu po 
cesti, 4 4 letnega vi mi čar j a Alojzija Jecla 

iz Zagate na Pobrcžju. Jccl je zadobil ta-
ko težke poškodbe, da je mora! poiskat; 
potrebno polnoč v mariborski Liolu:®nici. 

a _ Huda prometna nesreča. Na bano-
vinskj cesti blizu Kamnice se je zgodila 
v nedeljo zvečer huda nesreča. Neki oseb-
ni avtomobil, ki ga je šofiral šofer 'L. A., 
je povozil 341etnega brusača Valentina Vo-
duška iz Vlltuša. Vodušek se je v kritič-
nem času vračal nekoliko pijan iz Kam-
nice proti domu ter je preslišal vsa zna-
menja, ki jih je dajal šofer. V trenutku, 
ko je bil avtomobil tik njega, se j® epo-
t e k e i p o j kolesa, Id so mu zlomila levo 
n< jo j"Ji roko. Dobil pa je nevarno p o š k o d -
be tud,i na glavni, šofer, ki je storil vse, 
da je preprečil smrtno nesrečo, je naložil 
ponesrečenca na avtomobil in ga prepeljal 
v mariborsko bolnišnico, obenem pa je za-
devo takoj prijavil tudi policiji. 

a— Živalske kužne bolezni v Mariboru. 
Zaradi slinavke in parkljevke so do na-
daljnjega prepovedani v Mariboru sejmi 
za živino in prašiče. Tudi današnji sejem 
je bil zaradii tega odpovedan. Bolezen je 
bila zanesena v naše mesto iz savske ba-
novine in je bilo takoj ukrenjeno vse po-
trebno, da se ne razširi. 

a— Uralska sova na Pohorju. V i z l o ž b i 

gačitelja Ziringerja v Stolni ulici je raz-
stavljena in vzbuja splošno pozornost le-
pa sibirska, oziroma uralska sova, ki jo 
je ustrelil posestnik g. Petrič iz črne pri 
Prevalju dne 22. t. m. 

a— Mestno kopališče ostane zaradi sna-
ženja parnega kotla do sobote 3. decembra 
zaprto. 

a— Tečaji iz nemščine. Ministrstvo pro-
svete ie dovolilo dvema profesorjema. da> 
smeta prirejati nemške jezikovne tečaje. 
Zarnišlijena sta dva tečaia, začetniški in na-
daljevalni. Interesenti se naj blagovolijo 
zglasiti v svrho razgovora 30. t. m. ob 
13. v IV. b. razredu klasične gimnazije 
(pritličje desno). 

fosfornega brona ter glede dobave mede-
nine. Direkcija državnega rudnika Senjski 
rudnik sprejema do 27. decembra ponudbe 
g'ed€ dobave 1 aparata za preizkuševanje 
izolacij. Dne 6. decembra se bo vršila pri 
VIII. sekciji za vzdrževanje proge, Vršac, 
licitacija glede dobave strojnih delov; 15. 
decembra pri glavnem sanitetnem skladi-
šču v Zermmu glede dobave 10.000 i-oma-
dov osebnega in 10.000 komadov postelj-
nega perila, 29. dec&i.^bra pa glede dobave 
1500 komadov kap za vojaštvo. 

— Dobave. Dne 21. dec. se bo vršila pri 
direkciji pomorskega prometa v Splitu ofer-
t-ilna licitacija glede dobave dežnih pla-
ščev in oblek in 27. decembra pri ekonom-
skem oddelku uprave državnih monopolov 
v Beogradu glede dobave 300.000 kg karto-
na. Dne 5. decembra *e bo vršila pri ko-
mandi dravske divizijske oblasti v Ljublja-
ni licitacija glede dobave 52.000 kg riža. 
(Po-oji »o na vpogled pri isti komandi.) 
I>ue 12. decembra se bo vršila pri koman-
di 2- kolesarskega tabatliona v Nišu ofert-
na licitacija glede dobave 366 komadov 
gum za biciklje. (Oglas je na vpogled v 
Zbornici za TOI, pogoji pa pri omenjeni ko-
mandi.) 

Borze 
28. novembra. 

Xa ljubljanski borzi je deviza London v 
skladu z inozemskimi notacijami znova ne-
koliko popustila. Tudi devizi Trst in Berlin 

Pri TRGANJU v 
ZOBEH in GLAVI 

ČLG5 navadno priporočajo 
masažo 

za masažo 

Stetlonioa Dia 1 4 — Ogiaa reg. po«! S. P.r. ?5.89i/32 

do 3-25 Din za kg žive teže. Konje eo pro-
dajali po 250 _ 27.50 Din. Prodanih je 
bilo 242 glav. Svini pa je bilo pripeljanih 
71 in 82 prascev. Svinje so se prodajale po 
5 — 8-50 Din kg, prasce pa po 60 — 175 
Din komad. Prodanih je bilo 81 komadov. 

V Dalmaciji izdelan zvočni 

film 
Ljubljana, 28. novembra 

Sinoči je začel Elitni kino Matica pred-
vajati melodiozno Stolzovo opereto »Princ 
iz Arkadije«. Za sceaiariju ima ta film na-
šo divno Dalmacijo, ?lasti romantični Du-
brovnik, kar je le priznanje tujega filmske-
ga podjetja, da so naši obmorski kraji ob-
darovani g številnimi prirodnimi čari. 

Vsebina filma je romantična ljubezen 
pregnanega arkadijskega princa (Willy 
Forst) do lepe gledališke igralke Marv Mi-
rane (Liane Haid). Ljubezen se začne prvi 

C i o i p o d a r i t v o 
Naša lesna industrija in 

trgovinski odnošaji 
z Madžarsko 

Pretekli teden je bil med Avstrijo in 
Madžarsko sklenjen načelen sporazum gle-
de nove trgovinske pogodbe, po katerem 
bo Madžarska v letu 1933. uvozila iz Av-
strije med drugim 7.000 vagonov rezane-
ga lesa. Poseben kont.ngent je določen 
tudi za uvoz avstrijskih drv v Madžarsko. 
Kakor je podoba, bo v doglednem času 
prišlo tudi do sporazuma s češkoslova-
ško, pri katerem bo, kakor doslej, igral 
važno vlogo izvoz češkoslovaških drv na 
Madžarsko kot kompenzacija za izvoz ma-
džarskih v Češkoslovaško. 

Novi madžarski ministrski predsedni-i 
Gombos je v svojem gospodarskem pro-
gramu naglasil, da si bo prizadeval spra-
viti trgovinske odnošaje s sosednimi drža-
vami v normalni tir. Tako prizadevanje je 
dejansko že pokazal tako glede Madžar-
ske kakor tudi glede češkoslovaške; vpra-
šanje trgovinskih odnošajev med našo dr-
žavo in Madžarsko pa je navzlic naporom 
od strani naših gospodarskih krogov osta-
lo na mrtvi točki. Vsiljuje se nam vpra-
šanje, ali morda namerava Madžarska 
uvoz iz naše države. docela onemogočiti s 
tem, da s kontingenti, k) jih priznava dru-
gim sosednim državam, pokrije vso svojo 
potrebo. To vprašanje je za nas velike važ-
nosti, saj je šlo v normalnih letih 20 % 
vsega našega izvoza lesa v Madžarsko. 
Nam seveda ne more biti vseeno, če nas 
tuja konkurenca potisne z madžarskega 
tržišča, odnosno če to važno tržišče izgu-
bmo. Za tako bojazen pa imamo dovolj 
povoda saj je letos v prvem polletju zna-
šal naš izvoz lesa v Madžarsko komaj 8 
milijonov Din, dočim je še lani dosegel 84 
milijonov, predlanskim pa 200 milijonov. 
Za drva je Madžarska sicer priznala naši 
državi kontingent od 12.000 letno, vendar 
je doslej izdala uvozna dovoljenja na pod-
iagi tega kontingenta le za 1500 vagonov. 
Za rezan les pa sploh nimamo kontingen-
ta, tako da je izvoz rezanega lesa iz naše 
držve v Madžarsko praktično onemogočen. 

Kakor poročajo iz Beograda, se naši me-
rodajni krogi nadalje prizadevajo, da se 
trgovinski odnošaji z Madžarsko uredijo, 
vendar zaenkrat še niso vidni nikaki uspe-
hi. 

Kako občutno je zadnja leta nazadoval 
cbseg naše zunanje trgovine z Madžarsko, 
nam kaže razvoj naše trgovinske bilance 
s to državo v prvih devetih mesecih letoš-
njega leta v primeri z istim razdobjem 
prejšnjih let (v milijonih Din) : 

izvoz uvoz saldo 
jan.—sept 1930 380.2 304.4 + 75 8 

» t> 1931 257.9 204.1 + 53.8 
» 1932 89.4 103 6 — 14.2 

Naš izvoz v Madžarsko je letos padel na 
eno tretjino izvoza v preteklem letu, odn. 
na 24 % izvoza v letu 1930 Ker uvoz iz 
Madžarske ni v toliki meri padel kakor 
izvoz, je naša trgovina z Madžarsko po-
stala pasivna, medtem ko je bila prej ved-
no aktivna. 

Letos smo izvozili že za 
207 milijonov Din tobaka 

voz tobaka bi morali z vsetni raapoložlji-
vim sredstvi pospeševati, saj je tobak eden 
i/med proizvodov naše države, kjer nam 
»severne evropske države zlasti pa velike in-
dustrijske države z lastno produkcijo ne 
morejo konkurirati, našemu prebivalstvu 
v južnih pokrajinah pa pridelovanje toba-
ka vendar omogoča primeren zaslužek za 
preživljanje. Zlasti za pasivno in siromaš-
no Hercegovino, Dalmacijo n Bosno je pri-
delovanje tobaka življenjske važnosti in 
more tamošnjemu prebivalstvu prinesti več 
koristi, kakor vsaka druga akcija za po» 
moč Blagostanje Južne Srbije pa je gotovo 
v največji meri odvisno od tega, v koliki 
meri bodo tamošnji kmetje lahko pridelo-
vali tobak. Zato moramo nadalje 6trerneti 
zn tem da povečamo izvoz i7t s tem omo-
gočimo večje pridelovanje, kar bo končno 
prineslo koristi vsej državi, ker bo ustva-
rilo povečanje kupne moči naroda baš v 
krajih, ki so najsiromašnejši. 

Izgledi za bodočnost niso baš 6labi, saj 
je letos pridelek tobaka v Grčiji, Bolga-
riji in Turčiji hudo zaostal za lanskim le-
tom Glede pridelka v naši državi še niso 
/nani tozadevni podatki. V Grčiji so pri-
delali letos le 27.6 mrli.j. kg (lani 40.6), v 
Bolgariji 15 milj. ka (lani 32) in v Turčij 
21 milij. lqg (lani 50) Skupaj je bilo torej 
v teh treh državah pride^nih le 63.5 m« 
H i ono kg nasproti 122.5 milijona kg v lan-
skem letu. Po odbitku lastne potrošnje pa 
bo omenjenim trem državam ostalo za iz-
voz le 33.5 milijona kg nasinroti lanskemu 
presežku od 100 milijonov kg. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Voj-
na škoda po trajnem dviganju zadnjega te-
dna za malenkost popustila. Za kaso se je 
trgovala po 209, za december, pa po 207 in 
209. Promet je bil še v 6°/o begluških ob-
veznicah po 33 in 34 ter v 8% Blairovem 
ncsojilu po 42 in 43. Od industrijskih vred-

• "5° je trgovala Trboveljska po 140 in 
147 .50 . 

Devize. 
Ljnbljana. Amsterdam 2316.7!) — 2328.15, 

Berlin 1367.36—1378.16, Bruselj 79S.29 do 
802.23, Curih 1108.35—1113.85, London 
184.97—186.57, Newyorf< ček 5741.59 do 
5769.85, Pariz 22557—226.69, Praga 170.67 
do 17153. Trst 293.46—295.86. 

Zagreb. Amsterdam 2316-79 — 2328.15, 
Berlin 1367.36 - 1378.16, Bruselj 708.29 do 
802.23. London 184.97 — 186.57, Milan 
293.46 — 295.86. NewYork kabel 5763.59 do 
5791.85, Nevvyork ček 57414-59 — 5769.85. 
Pariz 225.75 _ 226.64, Praga 170.67 do 
171.54, Curih 1108.a5 _ 1113.85. 

Curih. Pariz 20.355, London 16-72. Nevv-
york 520. Brueeli 72, Milan 26.535, Madrid 
42-475, Amsterdam 209.025, Berlin 123.55, 
Stockhohn 90.20, Oslo 86, Kobcnhavn 87, 
Sofija 3.76, Praga 15.40, Varšava 58.30, Bu-
karešta 3-085. 

Efekti 
Ljubljana. Vojna škoda 208 — 210, 7»/0 

investicijsko 48 den., 8% Blair 41 — 43, 
7"/« Blair 39 bi.. Ruše 125 den. 

Zagreb. Državne vrednote- Vojna škoda 
206 — 208, za december 207 — 208, 1% 
innvesticijsko 48 — 52, 6ft/o begluške 33 do 
do 33-125. 7u/o Blair 39 bi., 8% Blair 42 do 
43, 7% Drž. hipotek, banka 43 bi.; bančne 
vrednote: Narodna banka 4150 — 4500; in-
dustrijske vrednonte: Trboveljska 142.50 do 
147-50, Sečerana Osiiek 178 — I85, Sečera-
na Vel. Bečkerek 600 bi., Gutmann 100 bi., 
Dubrovačka 130 bi.. Split cement 100 den. 

Beograd. Vojna Skoda 209. 206 zaklj., za 
december 208. 207 zakli., 6% begluške 34, 
33.50 zaklj.. 7% investicijsko 4650 zaklj., 
4% agrarne 26 50 bl„ 8% Blair 43 bl„ 7" o 
Blair 38.75, Narod, banka 4250. 4200 zaklj,-
Priv. agrarna banka 226, 225 zaklj. 

Dunaj. Dunav-Sava-Jadran 13.50, Alpine-
Montan. 11.95, Sečerana 21.50. 

Gospodarske vesti 
— Haussa v predvojnih bosenskih obli-

gacijah. Zadnje tedne se je tečaj obveznic 
5 odstotnega bosensko-hereegovinskega po-
sojila iz 1. 1014 na borzah v Nemčiji naglo 
dvignil, in sicer od 6.05 (25. okt.) na 12.50 
(26 t. m.) To nenadno hausso pripisujejo 
okolnosti, da se bo o priliki skorajšnjih 
trgovinskih pogajanj med Jugoslavijo in 
Nemčijo razpravljalo menda tudi o vpra-
šanju anuitetne službe za to posojilo, ki 
ga je v Nemčiji za nominalnih 45 milijonov 
mark 

= Kliring s Švico. V Miringu s Švico 

je kakor znano pri nas v korist Švice zna-

ten saldo, ker so pri nas vplačila v kliring 

znatno večja nego v švici. Zadnje tedme 

pa opažamo, da so vplačila v Švici nekoli-

ko večja nego v Jugoslaviji, tako da se je 

saldo v korist Švice nekoliko zmanjšal. Po 

izkazu švicarske Narodne banke je bilo 

do 23. novembra v Jugoslaviji vplačanih 

6,078.100 frankov, v Švici pa 2,487.500 fran-

kov. tako da znaša saldo v kojist Švice 3 

milijone 590.000 frankov. V t d dnu od 15. 

do 23 novembra je bilo v Švici vplačanih 

214.000 frankov, v Jugoslaviji pa 179.000 

frankov. V zadtinjih dveh tednih pa j-e bilo 

v Jugoslaviji vplačanih 308.000 frankov, v 

Švici na 417.000 frankov. 

= Manjša produkcija sladkorja v Jugosla-
viji. Produkcija sladkorja znaša v Jugosla-
viji letos 72-778 ton nasproti 86.303 tonam 
v lanski kampanji, tako da je padla na-
sproti lanskemu letu za 15.7 ,°/o. Tudi v dru-
gih državah se je skrčila. Skupaj je v drža-
vah, ki so pristopile k mednarodnemu slad-
kornemu dogovoru, padla za 16-4 %>. Na-

Medtem ko tvori pri ostalih balkanskih vzlic zmanjšanju produkcije v naši državi, 
orzavah (Grčiji. Bolgariji, Turčiji) izvoz pa bo glede na skrčenje notranjega konsu-
tobaka eno najvažnejših o osla v k v izvozu, . . . - . . . . 
se izvoz tobaka iz naše države ni mogel' 
prav razviti. Tudi v letih, ko «no i m e l i 
rekorden pridelek tobak.i (kakor 1. 1924) 
ixi naša monoDolska unrava uspela, da pro-
da presežek v inozemstvu in je bila zaradi 
tega prisiljena, da dovoli sajenje tobaka 
\e v skrčenem obsegu. ŠeJe letos opažamo, 
ua se je izvoz tobaka naglo dvignil. Po 
uradni statistiki zunanje trgovine" smo v 
prvih 10 mesccih letošnjega leta izvozili 
4,923.400 kg tobaka v vrednoti 206 8 mili-
jona Din. To je že sedaj mnogo več, ka* 
kor v kateremkoli prejšnjem letu, kakor 
je razvidno iz naslednje primerjave izvo-
za v zadnjih letih: 

kilogramov milij. Din 
1927 
1928 
1929 
1930 
1931 
10 mesec. 1932 

1.054.000 
2,820.700 
3.380.700 
1.206.300 
2,943.800 
4.923400 

13.3 
75.4 

138.4 
62.6 

P4.0 
206.8 

Kakor vidimo je letošnji izvoz tobaka 
ovrgel svoječasno trditev da naš tobak ni 
=,rv0sf>Vn za konkurenco na zunanjih trži-
ščih. Treba je le dobre volje in ma'n v«e 
smisla za trgovske metode pri prodaji. Iz-

ma in glede na stare zaloge ostal še pre 
cejšen presežek, ki ga bo treba izvozili. 

= Dobave. Strojni odidelek direkcije dr-

žavnih železnic v Ljubljani sprejema do 3. 

decembra ponudbe glede dobave 2000 blo-

kov z re-verzom za premog, do 6. decem-

bra glede dobave 1000 komadov samotne 

opeke, do 10. decembra pa glede dobave 

510 m žice in 1000 m žične vrvi. (Pogoji 

so na vpogled pri istem oddelku). Direk-

cija državnega rudnika Velenje sprejema 

do 5. decembra t 1. ponudibe glede doba-

ve električnega materijala (žarnice, žica, 

cevi, vijaki, podložne plošče itd.) in 8000 

komadov tiskovin, do 12. decembra glede 

dobave 258 m jeklenih žičnih vrvi, 400 

knb. metrov jamskega lesa in 600 kig trav-

nikov, do 27. decembra pa glede dobave 1 

rešetke za premog. — Direkcija državnega 

rudnika Banija Luka sprejema do 7. de-

cembra ponudbe glede dobave 2000 kg 

mila. Direkcija državne železarne Vareš-

Majdan spreiema do 14. decembra nonudbe 

glede dobave krogličnih lež;sč. 1000 kg mi-

nila, 500 kg lanenega firneža, 1000 kg 

Blago v«*tržišča 
LES. 

+ Ljubljanska borza (28 t. m.) Tendenca 
/a les nespremenjeno slaba- Zaključkov ni 
bilo. — Povpraševanje je za 600 ms hrasto-
vih hlodov, za 200 m3 borovih hlodov in za 
SO m:1 jelovih hlodov (6—8 m dolžine), na-
dalje za 25 m3 bukovih plohov (I.. 105 mm 
deb., od 3 m dolžine navzgor, od 25 cm šir. 
navzgor), za paralelno robo (smreka-jelka, 
3.96 m dolžine, in sicer 140 m3; deb. 18 mm, 
širine 15 mm. 140 m3: deb. 18 mm, širine 
22 mm, 140 m3: deb. 244 mm. šir- 15 mm 
in 1-10 m3: deb. 24 mm. šir. 22 mm) in 
končno za 5000 zabojev-

ŽITO 

+ Chicago. 28. novembra. Začetni tečaji: 
Pšenica: za december 43, za marc 47.50, za 
maj 48.375: koruza: za december 24, za 
marc 28.875. za maj 30.50; oves: za decem-
ber 15.625, za marc 17-625; drž: za decem-
ber 29.25, za marc 31.75. 

+ AVinnipeg. 28. novembra. Začetni te-
ji: Pšenica: za december 45, za maj 

50.125. 
+ Ljubljanska borza (28. t. m ) Tendenca 

za žito nespremenjena. Prometa ni bilo. Nudi 
se pšenica (slov. postaja, mlev. tarifa, plač 
v 30 dneh): baška. 70 kg po 197.50 — 200. 
baška. 77/78 ks r>o 200 _ 202.50 sremskfc. 
79/80 DO 205 - 210: moka (slov postaja) 
baška >0« po 330 - 335. banatska po 340 
do 345. koruza (slovenska nostaia. -nlevska 
tarifa): baška. umetno sušena po 115 do 
117.50, za december r>o 120 — 122.50, za ja-
nuar po 122.50 — 125. 

-f Novosadska blagovna borza (28. t. m.) 
Tendenca nespremenjena. Promet 42 vag. 
Pšenica (76 kg): baška okolica Novi Sad, 
Sombor 148 _ 150: gornjebaška 150 — 152; 
l aška potiska 151 — 153: ladja Tisa 153 
do 155; gornjebanatska 145 — 147: južno-
banatska 143 —'145. Ječmen: baški in srem-
ski. 65/6 kg 90 - 97 50. Oves: baški. srem-
ski 95 — 97.50. Rž: baška 125 - 12750. 
Koruza: baška 51 — 53: za december-jan-
52 — 54, za marc • maj 68 — 70: banatska 
48 — 50: sremska 52 — 54: baška sušena 
60 — 62; ban. sušena 58 — 60: sremska 
sušena 62 — 64. Moka: baška in banatska 
iOg« in 3-Ogg« 247.50 _ 262.50; »2« 227.50 
»5« 210—220: ?G< 170—180:5.7« 125—135: 
So _ 90. Otrobi: baški in sremski 61 — 63. 
banatski 60 — 62. — Krompir: slovenski 
beli 117.50 - 122 50 - Fižol: baški in 
sremski beli 115 — 120. 

4- Buriimpeštanska termin».ka borza (28. 
t. ni.) Tendenca slaba promet srednji. 
Pšenica: /a marc 12.80 — 12.81, za maj 
13-20 — 13.21; rž: za marc 7.73 _ 7.76-
koruza: za maj 7.88 — 7.90; za julij 8.34 
do 8-35. 

ŽIVINA. 
+ Živinski sejem v Ptuju. Zadnji živin-

ski seiern. ki ie bil obenem združen z veli-
kim kramarskim se-mom. je biil izredno 
dobro obiskan ter so se tudi napravile dobre 
kupčije. Tudi cena živini se ie nekoliko po-
višala. Prignanih ie bilo 350 krav in telic. 
165 volov in bikov in 253 koni. Cena kra-
vam je bila 1.50 — 3.50 Din, telicam 2 do 
4.50 Din, volom 2 — 4.50 Din in bikom 2 

— Dubrovnik, kjer je pred neko p.-Iačo 
popravljal hupo in trikrat zatrobil. Tedaj 
pu prileti iz okna palače šop kPučcv. 1'rinc 
jih pobere, po krajšem razmišljanju odpre 
vrata ter najde lepo neznanko, ki j;a ogor-
čena podi iz stanovanja. Ker pa tedaj na-
stane huda nevihta z grmenjem in bliska-
njem, prosi neznanka, ki se boji grmenja, 
tujca, naj ostane pri njej. Tako nastane 
ljubezen med princem, ki se ni da! spozna-
ti, in med neznanko, o kateri princ tudi 
ne ve, da je to znamenita igralka Marv 
Mirana, ki je bila izgnana iz Arkadije. ker 
je z zbadljivo pesmijo razžalila — princa. 
Ko igralka pozneje princa spozna, se hu-
duje nad njim, ki je zakrivil nien izgon, 
dasi sicer o njeni žalitvi ničesar ne ve. To-
da ljubezen je močnejša in Mary Mirana 
6e vtihotapi v prinčevo stanovanje. Sledi-
jo prizori, ko prinčeva teta razkraljica za-
roči princa z malo infantko proti njegovi 
volji. V igralko zaljubljenega princa muči 
ljubosumnost, pa se vtihotapi ponoči, ko 
je igralka odsotna, v njeno stanovanje in 
čaka tekmeca. Ko hupa trikrat zatrobi, vrže 
ključe in v sobo pride — njegova zaročen-
ka infantka. Sledilo je pojasnile, da se in-
fantka pri Mirani uči gledališke umetnosti. 
Oba se domenita, da bosta zaroko razdrla 
in da bo princ in fantki pomagal k njene-
mu cilju — gledališču. Zaključek je tak. 
da princ v največje presenečenje predsta-
vi svojim sorodnikom nevesto — gledali-
ško igralko. 

Prekrasne slike naše Dalmacije, s kate-
rimi je zvezana prijetna igra obeh glavnih 
igralcev v romantični zgodbi, privabljajo, 
kakor smo videli včeraj in danes, v dvo-
rano kina Matice številno občinstvo. 

Tihotapec ustreljen na begu 
Škofja Loka. 28. novembra. 

Čepravr je naša meja budno zastražena 
po graničarjih in kontrolnih finančnih or-
ganih, tihotapstvo ponekod vendar cvcte. 
Zlasti na j ugoslo vensko-italijanski meji 
imajo pograničarji težko in odgovorno 
službo, ker je vse polno skritih prelazov 
in kozjih stez. 

Pred mesecem je bil v sektorju meje pri 
Kopičnici ustreljen Ivan Muškat, ki je pre-
koračil državno mejo in se ni hotel na po-
ziv ustaviti. Slična usoda je doletela v so-
boto zvečer nekega tihotapca kave, ki ie 
hotel pod okriljem noči okrog 20. v sek-
torju pri Novi Oselici z italijanske strani 
na naše ozunlje. Graničar ga je pozval, naj 
stoii. neznanec se klicu ni odzval, temveč 
je bežal v svojo nesrečo naprej. Vojak jc 
streljal in smrtno zadet v hrbet se je tiho-
tapec zgrudii. 

O zadevi so bile obveščene oblasti, iz 
č?;ofje Loke je odšla komisija, ki jo tvo-
rijo sodnik okrajnega sodišča Ludevit I5J-
tista in vodja sreske izpostave g. Ivan Le-
gat. Tihotapec ni imel pri sebi nikakih li-
stin in tudi od blizu in daleč ga nihče ne 
pozna. Domačin ni. Baje je doma iz št. Vi-
ške gore, star pa je okrog 22 do 24 let. 

$ O k 4» I 
ptujski Sokol bo praznik uedinjenja 

proslavil na svečan način. Zjutraj ob 9. 
bo slavnostna maša v proštijski cerkvi, 
kjer nastopi celotni pevski zbor Glasbene 
Matice. Ob 11. bo v zgornji dvorani Na-
rodnega doma slavnostna seja in zaprise-
ga novih članov. Pri slavnosti bo sodelo-
val oktet Glasbene Matice ob 15. bo v 
mestnem gledališču slavnostna akademija 
z izbranim sporedom. Pri akademiji bo so-
deloval celotni pevski zbor Glasbene Ma-
tice. 

Sokolsko društvo Ljubljana IV. 
proslavi praznik Uedinjenja v sredo 30. no-
vembra ob poi 20. v telovadnici šole PH 
Prulah. — Za članstvo, naraščaj in deco 
je udeležba strogo obvezna V7 ponede-
ljek ob 17. pride Miklavž k deci in nara-
ščaju v telovadnico šole na Prulah. Darila 
naj se oddajo v ponedeljek od 14. dalje v 

pisarni na voj «tr«.|išču Starši vabljeni 

Sokol I Ljubljana priredi na sok^1 

Ski i n državni p razmik ob pol 11. v veliki 
dvorani Sokolskega dema na Taboru eve 
čano sejo uprave, katere naj se udeleže vii 
društveni pripadniki. Na dnevnem redu 
bodo nagovori prevedba naraščaja v član-
stvo in deoe v naraščaj ter zaobljuba novih 
defnnitivnih članov, član k in naraščaja. So* 
delovala bo društvena godba Poleg dru-
štvenih pripadnikov se vabijo k prireditvi 
tudi predstavniki oblastev, uradov, korpo-
raoij in društev. 

Češkoslovaško sokolstv« napreduje. Do-
čim je omenjena organizacija štela koncem 
leta 1930. v svojih vrstah skupno 661.770 
pripadnikov, se je tekom leta 1931. to sta-
nje pomnožilo za nadalinih 25-156 oseb in je 
imela ČOS koncem prejšnjega leta skupno 
že 686.926 pripadnikov, kar znači, da ie v 
letošnjem letu presegla že sedmi stotisoč 
Napredek se kaže v prvi vrsti nri članstvu 
in deci. med tem ko ie naraščaj nekoliko 
nazadoval, kar ie pripisati svetovni vojni-
ko je bilo splošno mnoco manj porodov ka-
kor druga leta. 

/ 



I z ž i v l j e n j a i n s v e t a 
' Francoski častnik in nemški Svečano odkritje Clemenceaujevega spomenika 

Na letošnjo obletnico Clemenceaujeve smrti so na Champs Elysees v Parizu svečano 
odkrili Clemenceaujev spomenik. Slavnosti so se udeležili predsednik republike Lebrun, 
mnogi ministri in bivši bojevniki z zastavami. Spomenik je delo kiparja Cogneja 
in prikazuje Clemenceauja v vojaški obleki in s klobukom, ki je potisnejen globoko 

na čelo, kakor so mnogi nosili pokrivala med vojno 

Uganka kvantne teorije 
Novi pojmovni sistemi v fiziki 

.<a Dunaju je predaval prof. dr. Hans 
Thirring o spremembi pojmovnih sistemov 
v fiziki. 

Za fiziko je udarila usodna ura 1. 185*5. 
z odkritjem Rontgenovih žarkov, je izva-
jal prof. Th rring. Od tedaj se je v fiziki 
marsikaj spremenilo. Predvsem se je zru-
šil nauk o nespremenljivosti prvin, kar je 
prav za prav samo razširilo naše znanje. 
Tudi drugo epohalno spoznanje, splošna re-
lativnostna teorija, ki jo je smatral svet 
laikov za posebno revolucionarno, končno 
še m b'lo tako razburljivo. Kajti Einstein 
ni samo nekaj podrl, temveč je tudi zgra-
dil nov, zaključen nauk, ki se da primer-
jati s k'asično fiziko. Celo predstava o za-
krivljenem prostoru, ki je laiki ne morejo 
kar tako razumeti, se da primerjati z ob-
lo obliko zemlje, ki je imela nekoč toliko 
nasprotnikov. 

Nekaj popolnoma novega, kar so pa la-
iki spregledali, je pa kvantna teorija. Ta 
predstavlja v svoji današnji ne i zde'3 ni ob-
lik5 nekai tako zamotanesra. da premnogi 
f ;z'ki niti ne posk-^aio, da bi o njej go-
vorili v pclnidni obliki. Fizik ?n astronom 
Eddington pravi, da bi bilo treba posta-

viti pred to področje tablo z napisom: »Za-
prto zaradi popolne prezidave. Vstop naj-
strožje prepovedan!« 

Kvantna teorija je nastala v glavnem ta-
ko, da je pokazala svetloba, ki so jo sma-
trali stoletja za imaterialen valovni pojav, 
pod nekimi pogoji materialen značaj. Te-
mu nasproti so se kazali katodni žarki, 
katere so razlagali kot neznatne snovne 
delce, kakor valovi. S formulami klasične 
fizike ni bilo mogoče obravnavati niti te. 
ga niti onega pojava, kajti ne gre za ma-
lenkostne kvantitativne, temveč za kvali-
tativne razlike. Znanost enostavno ne mo-
re naprej Heisenberg in Schrodinger sta 
sicer postavila nove teorije, ki omogočajo 
izračunanje teh pojavov, a te teorije so 
popolnoma nepredstavotvorne. S Schrodin. 
gerievo teorijo, ki ne izhaja s tremi dimen-
zijami, temveč zahteva kar Štiri, je mogo-
če sicer računati in z njeno pomočjo so 
napovedali eksistenco dveh vrst vodika, 
kar so eksperimentalno dokazali šele poz-
neje, a vendar je to formula, o kateri ne 
vemo. kaj tič' za njo Kvantna teorija za-
hteva. pač čisto novo pojmovanje sveta in 
njegovih pojavov. 

elke v Turčiji 
Cbilesa lov v jesenski sezeni 

Spomladi, ko se vračajo prepelice iz In-
dije in Eg pta, leti njih glavni del proti 
Kavkazu, manjši del pa ob azijski strani 
Bospora. Na evropski strani Bospora ni 
spomladi skoraj nobenih prepelic. Pri 
Kumašu ob gornjem Evfratu, dan hoda 
od vzhodnoanatolskega mesta Erfindjana, 
so nekoč v pomladnem času v ogromnih 
množinah lovili prepelice, ki so slovele kot 
sKumaške prepelice« po vsem svetu. V 
nekih majskih dneh so prihajale tja v 
takšnih jatah, da so bile od daleč videti 
kakor oblaki. Ce jih je zalotil dež. so se 
spustile na tla in so jih ljudje brez napo-
ra lovili v velike mreže. Kumaške prepe-
lice, vdelane v jesihu, so iz Turčije izva-
žali vsepovsod. 

Za Carigrad in evropsko stran Bospora 
je glavna doba prepelic v jeseni, ko se se-

lijo v južne kraje. Po neki besedi ulovi 
lovec tu spomladi na en dan kvečjemu 
150 prepelic, jeseni pa 500. To so seveda 
najvišje številke, ki veljajo za izjemne 
dni. Kot povprečni plen velja v zadnji 
tretjini avgusta 10 do 15 prepelic na dan. 
v prvem septembrskem tednu 30 do 40, v 
nadaljnjem septembru 60 do 70. Redke 
novembrske zamudniške jate niso poseb-
no v čislih. 

Lov je v Turčiji svoboden poklic. Lov-
ska izkaznica za 1 puško velja kakšnih 
120 Din. Turška kuhinja pripravlja pre-
pelice na različne načine: pečene, ocvrte, 
na ražnju. z rižem, z makaroni, kot pa-
štete, mrzle ali tople. Vsi recepti pa se 
strinjajo v tem, da je treba prepelico jesti 
samo svežo. 

Pri želodčnih težkočah, zgagi, zmanj-

šanem občutku za tek, zapela, priti-

sku na jetra, tesnobi udov, zaspanosti 

povzroči kozarec »Franz Josefove« 

grenčice takojšnje poživljenje zastale 

prebave. Zdravniška sporočila iz tropič-

n ih dežel slave »Franz Josefovo« kot 

važen pripomoček proti griži, kakor tu-

di želodčnim obolenjem, ki nastopajo v 

zvezi z mrzlico. 

Novi akademik 

Francoski pisatelj Pierre Benoit 
najnovejši član Francoske akademije 

lepite na pisma znamke 
protituberkulozne lige! 

vojak 
Nefoi brezposelni delavec v Durervu (Po-

renje), ki je že dalj časa trpel vel ;ko po-
manjkanje, je prejel nepričakovano iz juž-
ne Francke denarno pismo s 400 franki y 
bankovcih. Zelo se je začudil pošilgatvč, 
kajti še mislili ni na to, da se bo v 6edan.ji 
dobi brezposelnosti in bede kdo usmilil 
njega in njegove družine. Šele ko je pireči« 
tal pospremno piano, mu je poslala stvar 
jasna. 

Brezposelni je bil med vojno vojrfc na 
zaipadnem bojišču. Nekega din«, ko je stal 
na straži, je obležal prred nemčkim jarkom 
hudo ranjen frcjnooski častnik. Na'ožil ga 
je na rame iin odnesel na prevezovatfšče. 
Tam so mu dali okrepčila ter 'ga obvezali 
in poslafli v zaledje. Častnik si je v naglici, 
s katero se je to zigodilo, zabeležili ime svo-
jega rešitelja, katerega ni potem nikoli več 
videl. 

V nemški sanitetni oskrbi ee je Francoz 
dobro popravil in po premirju so ga poklali 
domov. Nedavno je listal po svoji belež-
mici iz vojaških dri in je naletel med dru-
gim na ime svojega rešitelja. Informiral se. 
je o njem. v kakšnih razmerah živi in ko 
so mu sporočHi, da je brez dftk. mu ie hi-
tro poslal nekaj gotovine za prvo siilo. Po-
leg tega ga je povabil na svofie imrnje v 
južno Francijo, kjer mu je zagotovil do« 
stojmo eksistenco do smrti. 

Stoletnica norveškega 
bnditelja 

Tatovi so jo zbudili v grobu 
V sedmograški občini Perempte je umrl« 

žena posestnika Nagvja. Pokopali so jo. 
kakor je v tem kraju navada, z vsem naki-
tom, ki ga je premogla za živ'ljenje. 

Kmalu po pogrebu so skušali neznani 
roparji vlomiti v grob, da bi odnesli dra-
gotine Ko so odkopali zemljo in dvignili 
krsto iz jame. se je pokrov nenadoma dvig-
nili sam od sebe m roparji so s strahom 
videli, kako se je začela \nzT«vnavati po* 
kojnica, (ci so jo imeli za mrtvo. Zavipila 
je: »Kaj hočete od mene?« Roparji so se 
tega taiko prestrašili, da eo zbežali, kar eo 
jih nesle noge. Hrup so slišali tudi ljudi« 
v bližini pokopališča. Pritekli so. dvignili 
Nagvjevo in jo oddali v bolnišnico, kjer si 
zdaj zdravniki prizadevajo, da bi jo ohra-
nili pri življenju. 

Katarinice praznujejo 

Kakor vsako leto na god sv. Katarine, je bilo tudi ietos v Parizu zelo živahno in 
razposajeno 

Zaklad haškirskega kneza v Pragi 
Doživljaj ruskega emigranta, ki je preveč zaupal peku 

Bjornson z ženo 
8. decembra bodo na Norveškem obhajali 
stoletnico rojstva Bjornstjerna Bjornsona, 
sodobnika in tekmeca dramatika Ibsena. 
Bjornson ima velikanske zasluge za pro-
bujo norveškega naroda in je bil leta 1903. 

nagrajen z Nobelovo nagrado 

Ogenj v pariškem aerosalonu 
Te dni ponoči je nastal v pariškem salo-

nu za z rak »plovno razstavo ogenj. Gasilci 
so hitro atopiili v akcijo in pogasili požar, 
preden se je moge' razširiti. Zgorelo je sa-
mo neko italijansko letalo, par drugih 
aerop'a>nov pa je bilo le neznatno poško-
dovanih. 

Neki praski odvetnik je te dni vložil 
proti nekemu praškemu peku tožbo zaradi 
ogražania telesne varnosti baškirskega kne-
za Nagmatulijana. Pek se namreč brani 
vaniiti knezu draguillje, žlahtne kamne, za-
to in platino ter ra-zne valute v vrednosti 
4 milijonov Kč 

Dogodek ima nekoliko fantastično, a ve-
rodostojno ozadje. Knez Ivan NagtmatuHjan 
se jje kot 15 letni deček priključil češkim 
legionarjem v Rusiji. Ker so ee češke legije 
borile proti boljševikom, je obenem z nji-
mi tudi on zapustil Rusijo ter odpotoval 
na Češkoslovaško. Nastanil se je v Pragi 
ter je stopil pod imenom Burian v uik k 
pekovskemu mojstru. Cez nekaj j časa se je 
vrnil v Rusijo da bi dvignil in odnesel s 
seboj rodbinski zaklad, za katerega ni ve-
del nihče razen njega. 

To se mu je oosrečilo. Šel je v Rusijo in 
se vrnil od tam z 19 kg težkim 7akladom 
in dragocenimi zgodovinskimi predmeti, 
med katerimi je bila tudi taktirka poVske-
ga skladatelja Chopina. Vse to je prečno 
(pretihotapil čez rusko meio in v Rigi in v 
Stettinu ee mu je posrečilo sipraviltri kos 

Če se krvnik stepe 
V nekem varšavskem nočnem lokalu je 

te dni prišlo do razburljivih prizorov med 
občinstvom in ondotmm krvnikom Brau-
nom ter njegovimi pomočniki. Braun se je 
s svorjo asistenco spustil v pretep, ki je imel 
usodne posledice za oba tabora. Obležalo 
je mnogo ranjencev. Na podlagi tega izgre-
da so oblasti takoj odstavile krvnika. Ko 
se je razširila vest o njegovi suspea/zjji. so 
začele takoj naši >dnji dan pritekati prošnje 
za rabeljsko službo in v nekaj dneh se je 
javilo za fco mesto nad 200 prosilcev. 

Nova ureditev šolskih počitnic 
na Poljskem 

Prosveftno ministrstvo v Varšavi je iz-
dalo odlok, ki preureja dosedanje ukrepe 
o počitnicah za učence in dijake. Letne po-
čitnice bodo v šolah nekoliko skrajšali. 
Odslej bodo šole počivale od 16. /unija do 
19. avgusta. Velikonočne počitnice bodo 
skrčili za teden dni in bodo v bodoče tra-
jale samo osem dni. Zato pa so podaljšali 
božične in novoletne počitnice, ki se bodo 
začele vsako leto 25. decembra in bodo 
trajale do 15. januarja^ 

Volitve eksarha v Bolgariji 

V palači Sv. sinode v Sofiji so se zbrali bolgarski škofi m nadškofi k volitvam svojega 
eksarha, ki nadomešča metropolita 

KRIZA NEMŠKE VLADE V FRANCOSKI KARIKATURI 

zlata v denar. Na nernško-češkoslovaški 
meji so mu pomagali pri tihotapljenju 
ski emigranti, ki je z njih pomočjo prinesel 
svoje zaklade v Prago. 

V Pragi si je Nagmatulijan služil kruh 
kot pekovJd pomoin.k. Svoj zaklad je dal 
shraniti pekovskemu mojstru, pri katerem 
jc delal. Pred kratk m pa se je hotel Nag-
matulijan še enkrat vrniti v Rusijo rn je 
tedaj zahteval od gospodarja, naj mu vr-
ne imovino. Ob tej priliki je prišlo med 
pekom in knezern do ostre kontraverze, ki 
se je končala z nasiljem gospodarja nad 
pomočnikom. Pek je z revolverjem v roki 
prisilil kneza, da mu je izročil vse pobot-
nice in potrdila o zakadu, ki ga je sprejel 
samo v shrambo in varstvo. 

Bankirskemu kneau je bilo predrznosti 
preveč in je šel ter ovadil peka. Vršilo Pe 
je razprava, pri kateri je bil pek zaradi 
pomanjkanja dokazov oproščen. Kmalu na-
to pa je našel Nagmatuiijeo v suknji ne-
kega železničarja všita pekova potrdila. Na 
podlagi te najdbe se bo zdag proces obno* 
vil in se bo stvar gotovo drugače Mtefcla 
kakor v obravnavi prod prvo instanco. 

Schleicher Hugenberg Hitler Hindenburg 

Piccardova znamka 

FOSffS HAVmt KCK«?-
CHE S&SSTIFiOUE — i 
MTtGSAAl FOMD$WfTf»».j 
SCHAmU4KD#DERZ«Kj 

Belgijska vlada j 3 izdala Piccardove znam-
ke v treh barvah in vrednostih 

Mobilizacija francoske vasi 
Vasica AviSkre v Vogeznh blizu E/pinala 

je doživela te dni svojevrstno senzacijo. 
Na pošto je pršio tajno pisanje >h-anco-
skega generalnega štaba«, ki je odrejelo. 
da se mora vsa vas nemudoma mobilizira-
ti, vojaki pa imajo bre>z odloga odriniti 
k svojim ed;n:cam. Službujoči uradnik, ki 
je razpečatil pismo, je s strahom prečrta 1 
naredbo in tekel k županu ter mu sporočil 
vsebino. Župan je poslal občinskega skigo 
v cerkev, naj bije plat zvona. Poljski čuvaj 
pa je obesil boben okrog vratu in udarjal 
nainj ter sklical pttkonou ljudi. Prebivalstvo 
je bilo v najkrajšem času na nogah, rerzer« 
visti so pobrali svoje najpotrebnejše reči ,rn 
se odpeljali s prvim vlakom k trovel jstrvu 
v Mirecourt, kjer so seveda debelo gledali, 
kdo jih je tako sijajno pote-gniil z mobili-
zacijskim razglasom. 

ANEKDOTA 
»Kako gre?* je vprašal bankir drugega 

bankirja. 
»Slabo,« je odvrnil ta. »Ce pojde tako 

dalje, bom kmalu imel dohodke, ki sem j h 
prijavil davčnemu uradu.« 

Drobtine 
Pepe se je seznanil na plesu z mično da-

mo. Na poti domov sta šla skozi park, 
kjer sta kmalu našla klop, na katero sta 
sedla. »Ali vas smem poljubiti, gospodič-
na?« je zajecljal Pepe. »Mislite, da čakam 
tu na tramvaj?« je odgovorila vprašanka. * 

V restoranu majhnega mesta v Teksa-
su stoji sledeče svarilo: 

Ce je pečenka za Vas preveč žilava, nas 
ne nadlegujte s pritožbami! Tu ni mesta 
za slabotnike.« 

* 

Sedemletni Pepček je prišel ves objokan 
lz šole. »Kaj ti je?« ga vpraša mati vsa v 
skrbeh. »Naš učitelj,« odgovarja Pepček 
ihtž, »naš učitelj, ki je bil pred počitni-
cami tako bolan . . . « — »Je umrl?« — »Ne ; 

ozdravel!« 

Whiistler je razstavil nekoč na veliki raz-
stavi v Monakovem in mu je žirija priso-
dila drugo nagrado. V tem oziru nekoliko 
občutljivi umetnik je izrazil svojo zahvalo 
z besedami: »Dovolite m.i, da vam izrazim 
svojo zahvalo drugega razreda.« 

* 

Ga. Earkartova, ki je prva preletela At-
lantski ocean, je prejela kmalu po svojem 
povratku v New York od tvrdke. ki ji do-
bavlja sesalnike za prah. sledečo depešo' 
»častitamo. Vedeli smo, da Vam bo uspe-
lo. Mi ne izgubimo nikoli svojih klientov.c 
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Pardaillanov sin 
Zgodovinski roman. 

»Jean Frangois,« je rekel, »pojdi ! Izvrši sveto dejanje! Tvoj 
prostor med izvoljenimi te čaka!« 

Tako govoreč je pokazal na prazni prostor ob svoji desnici. 

»Ubogam te, o Gospod!« je zamaknjen vzkliknil Ravaillac. 
»Ubogam te!« 

Nato se je zvrnil vzna:k, nezavesten od brezmejnega veselja, ki 

ga je napolnilo. Ali pa so ga bile morda omami le dišave cvetlic, ki 

so mu puhtele n a p r o t i . . . 

Ta omedlevica ni dolgo trajala. Ko se je zavedel, je ležal šs 

vedno tam, kjer je bil padel, dva koraka od stene, ki se je bila 

vrn i la na svoje mesto. 

Zraven njega je klečal brat Perfekt Goulard in se vneto trudil, 

da bi ga zbudil k zavesti . 

»Nu, prijatelj,« je veselo vzkliknil menih, »vendar si se zave-

del! Vidiš, kam to vodi, če se človek preveč ubija z moli tvami in 

spokornimi vajami . Duša draga, Bog ni tako siten, kakor ti misliš: 

on ne zahteva od nas, da bi bili krvniki svojega telesa. Vsaka 

btvar ima meje.« 

>5pal sem, kaj ne . « je bo-ječe vprašal Ravai l lac. 

»Ne, tako mi svete Device, niti trenutka ne! Molil si kakor ne-

umen, in ne vem kakšne privide si imel: gotovo so bili posledica 

tvme oslabelosti. Ce bi bil spal. nesrečnež, ne bi bil mogel od 

slabosti omedleti. Ali se ne spominjaš, kako sem te zmerjal, ker 
zaradi tvojega blejanja nisem mogel zatisniti oči?« 

»Spominjam se, brat Goulard,« je z blaženim nasmehom odvrnil 
Ravaillac. Nato je vprašujoče uprl oči v meniha: 

»Tedaj nisi ničesar slišal, ničesai videl?« 1 

»Tak daj že, daj!« je zagodrnjal menih. »Nikar ne začni 9pet 
noreti!« 

Ravaillac se je nasmehnil kakoir človek, ki nekaj bolje ve, 
in zamrmral: 

»Vidi se, da niste izvoljenec!« 

Ostudna, komedija, ki so jo bili zaigrali z njim, je bila zapu-
stila v nesrečneževern zmedenem duhu učinek, ki ga ni moglo nič 
več izbrisati. Perfekt Goulard, nien prireditelj jo to spoznal. Sam 
pri sebi se je z mračnim zadovoljstvom namuznil, navzven je pa 
hinavsko nadaljeval svojo vlogo in godrnjal: 

»Nu, nu, izpametuj se že in ubogaj. Lezi, da se odpočineš. Dru-
gače ne boš jutri dovolj pri močeh, da bi odrinil na pot.« 

»Prav nič mi ni treba počivati,« je mirno odvrnil Ravaillac..»Ni-
kamor ne pojdem.« 

»Kakšna muha te je spet pičila?« 
»Poslušaj me, brat Goulard: če odpotujem, sem pogubljen. Na 

vekomaj bom gorel v peklu, tam, kjer je najgloblji. Ali mi privoščiš, 
da bi bil pogubljen?« 

»Ne, tako mi papeževega trebuha! Cerkven človek sem, in mo-
ja dolžnost je, da pulim satanu duše iz krempljev, nikar pa da bi 
mu jih dovajal!« 

»yidiš! Treba je, da ostanem. Ukaz je tak.« 
»čigav ukaz?« 

»Božji!« 
Menih je spoznal neomajnost Ravaillacovega sklepa. Obupan 

ie zavil oči proti stropu in vzdihnil: 

»Fiat' voluntas tua!« 

Ravaillac je vstal, vzel svoj klobuk in šiloma premagal ganje-
nost, ki ga je dtišila. 

»Vekomaj vam bom hvaležen za vse, kar ste storil; zame,« je 
tiho dejal. 

Pomolčal je in nato vprašal: 
»Ali lahko odidem?« 

»Saj nisi jetnfk!« je z užaljenim dostojanstvom vzkliknil Per-
fekt Goulard. »Odipri vrata in pojdi. Ne bom te zadrževal, nehv»-
ležnež.« 

»Nisem nehvaležnež,« je žalostno odvrnil Ravaillac.-»Grem, ka-
mor me kliče glas. Moja usoda se mora izpolniti.« 

»Kako pa še! Nu, le pojdi k vragu, s svojo usodo vred. Mene 
pa naj kar precej zlomek zajaše, ako se še kdaj zmenim zate. Z . 
Bogom!« 

Ravaillac je odšel ves žalosten, zakaj menihova zamera mu je 
hudo težila srce. Nihče mu ni branil zapustiti samostana. 

Okoli šestih zvečer ie bilo, ko je tudi Perfekt Goulard odšel v 
mesto. Ubral jo je po Pisateljski ulici. Pardaillan, ki je še vedno ' ; 

potrpežljivo čakal v svoji krčmi, se mu je takoj obesi! za pete. A 
videti je bilo, da se ni menih prav nič skrival. Narobe: Pardaillan je 
opazil, da je spotoma počenjal razna čudaštva, kakor da bi nalašč 
opozarjal nase. Tako je na primer v ulici Sv. Antona zavil v neka 
krčmo in si naročil večerjo za požeruhe, ki je morala trajati vsaj dve 
uri, ako ne detlj. . • 

T 
Nadaljevanje glavne skupščine JPS 

Petrinovičev pokal v ospredju razprave — Za letos se ta trofeja ka-
kor tudi naslov najboljšega kluba JPS ne prisodi nobenemu, pokal 

pa se izroči v varstvo lanskemu zmagovalcu Jadranu 

Divgi del skupščine je razpravljal o 
ogromnem materijalu ter se je zavlekel do' 
polnoči. V zgodovini plavalnega športa 
najdaljša, najburnejša skupščina. Spre-
memba pravil in pravilnikov JPS, pred-
logi in protesti odbora ter rednih članov, 
reorganizacija državnega prvenstva, med-
državna tekmovanja v letu 1933 bi moral 
biti oni del, ki bi moi-al določiti smernice 
za b. .loče plodonosno delo v plavalnem 
športu. Storjeno pa je bilo bore malo ko-
ristnega in velika večina predlogov je 
očitno" kazala na klubaštvo. — Kvaliteta 
in kvantiteta našega plavalnega Športa 
rapidno napreduje, morala športnega poj-
movanja ter tehničnO-administrativno de-
lo p:-, nazadujeta. 

Med dobrimi predlogi o spremembi pra-
vil, ki so z manjšimi korekturami bili tu-
di sprejeti, je poenostavljenje tehničnega 
pravilnika, ki olajša upravno poslovanje 
in vorifikacijski postopek, dalje predlog 
dr. špeharja o spremembi kazenskega pra-
vilnika. ki bolj feirukogrudno obravnava 
način postopanja proti storjenim prestop-
kom. 

Eden najvažnejših sklepov pri spremem-
bi tehničnega pravilnika v zadevi novega 
načina verifikacije, ki bo v bodoče one-
mogočil vsako mahinacijo nepravilnega 
verificiranja juniorjev z ozirom na njih 
rojstno leto, je. da morajo biti priloženi 
priglatniči junioria na savez tudi avten-
tični podatki o letu rojstva itd.", tedaj 
krstni list, ki ga je tudi treba poslati pri 
preverifikaciji dosedaj verificiranih juni-
orjev 

Poenostavljenje poslovanja upravnega 
odbora, tedaj zmanjšanje števila odborni-
kov na pet in korektura pravil nanašajo-
ča se na pravice in dolžnosti takega odbo-
ra, se mora uvesti tudi pri podsavezih, ki 
naj tako spremembo izvrše na svojih iz-
rednih skupščinah do 1. marca 1933 

Sprejet pa je bil zelo nelogičen in ne-
razumljiv sklep glede prvenstvenega tek-
movanja v vvaterpolu: klub, ki tekmuje 
na prvenstvenem waterpolo tekmovanlu in 
nastopi na eni tekmi z igralcem, ki za tak 
nastop ni upravičen (junior v seniorskem 
moštvu ali senior v juniorskem moštvu, 
kaznovan ali neverificiran igralec) ali pa 
po p: ičetem tekmovanju ne nastopi na 
eni tekmi, izgubi vse dosežene pozitivne 
rezultate in točke, torej kakor da ne bi 
sploh nastopil. 

Vse pritožbe naslovljene na skupščino, 
so vsebovale samo eno vprašanje: državno 
plavalno prvenstvo. Ilirija, Jadran in Jug 
so se pritožili zoper sklep upravnega od-
bor? JPS ki je razveljavil celotno letošnje 
državno prvenstvo in zahteva cd Ilirije 
vrnitev prevzetih pokalov. Ilirija je zahte-
vala. da se njej prizna priborjeni naslov 
najboljšega kluba JPS za 1. 1932. in tudi 
prehodni Petrinovičev pokal za 1. 1932., 
Jadran, da se njemu prizna ta naslov in 
pokal Jug pa da v primeru soglasnosti 
skupščine s preje omenjenim sklepom JPS 
zahteva preverifikacijo vseh dosedanjih 
tekmovanj (prvenstvenih) za Petrinovi-
čev pokal glede juniorjev. Po nemogočih, 
nelogičnih in nepravilnih sklepih v tej za-
devi, ki so povzročili skoraj popoln raz-
kol v plavalnem športu, je bil sprejet 
predlog da se vsi omenjeni protesti zavr-
nejo. razveljavijo vsi končni izidi letošnje-
ga juniorskega državnega prvenstvenega 
tekmovanja pokala »Novosti« (za prvaka 
v juniorskem plavanju) in Petrinoviča (za 
najboljši klub JPS) vrneta Viktor5ji. ozi-
roma Jadranu kot zmagovalcema iz leta 
1931.; jubilejni savezni pokal za klub, ki 
je dosegel naiveč točk v stafetnih tekmo-
vaniib (za ssniorje in jumorje) se vrne 
savezu kot darovateliu. verificira letošnje 
seniorsko državno prvenstvo v skok'h, 
wateroo1u in plavanju in izroči Jadranu 
ko letošniemu državnemu prvaku v seni-
orskem plavanju v trajno last pokal »Ovo-
maltine«. 

V zvezi s tem je bil tudi odklonjen 
predlog Kamnika, da se razveljavi dam. 
sko prvenstvo v skokih zaradi napačno 
raznisanesra skoka. Spreiem tega predlo-
ga ie tudi zavrn'l vse nredloge o reorga-
nizaci j sistema dosedanieea državnega 
prvenstva. Kot logičen priključek temu 
sklemi je sledila ootr^-tev ^sedaniegra 
programa in spored točk, izvzemši pro-
grama skokov, ki bo enak onemu, določe-
remu oo mednarodni amaterski plavalni 
fe^eracHi za prihodnjo olimoiiado. 

V pravilniku za plavanie bo tolmačenje 
obrata nri hrbtnem plavanju enako tolma-
čenji FTNTA. ki prav5 da zadostirie. ako 
se niavač dotakne obrata z eno roko. 

VrvrpSnTvte datuma in meota vriHtve raz-
^ » l n v Tv-venet-trfl k s k o r 

r"pddri*avrrh srečani 7. Avstrijo in Ma-
džarsko je bilo le delno rešeno, in sicer: 

5. in 6. avgusta juniorsko državno pr-
venstvo v plavanju in vvaterpolu, Split, de-
fin.tivno; 

11., 12. in 13. avgusta seniorsko držav-
no prvenstvo v piavanju in vvaterpolu, 
Beograd definitivno; (prireditelju pripade 
ves dohodek, kot odškodnino pa izroči 
JPS 7000 Din ,izvrši reklamo in preskrbi 
tiskane programe na Svoj račun; 

19. in 20. avgusta juniorsko in senior-
sko prvenstvo v skokih, eventuelno Karlo-
vac, ako to sprejme lastnik skakalnega 
stolpa. KSU; 

10 .septembra dvomatch z avstrijsko re-
prezentanco. 

Za oba meddržavna matcha pridejo v 
poštev po mnenju skupščine predvsem ob-
morska mesta Split, Sušak in Dubrovnik 
in tudi Ljubljana, definitivna odločitev pa 
se z ozirom na večji finančni efekt v enem 
ali v drugem mestu prepusti novemu od-
boru. 

V kolikor bi bilo prihodnje na balkan-
skih igrah v Atenah ali Sofiji uvrščeno 
tudi plavanje (september ali začetek okto-
bra), se tudi tega tekmovanja udeležimo 
s svojo najmočnejšo postavo. 

Naš mednarodni program postaja večji; 
dokaz lepega razvoja našega plavalnega 
športa; vendar smo morali • zaradi težkih 
materijelnih pogojev odkloniti srečanji z 
damsko reprezentanco Avstrije in z repre-
zentanco Češkoslovaške, oziroma obnovi-
tev »Slovanskega prvenstva« (tromatch 
Jugoslavija Poljska Češkoslovaška). 

Z ozirom na stalne in vsakoletne predlo-
ge ,da se verificirajo razni rezultati kot 
državni rekordi postavljeni na morskih 
tekmovališč h, je bilo enkrat za vselej apli-
cirano pravilo FINA, kar je tudi edino 
mogoče, da se verificirajo samo oni rezul-
tati kot državni rekordi, ki so postavljeni 

v skladu z določili za postavljanje rekor-
dov in v plavališčih, ki so ograjena, brez 
struje itd. 

Da pa se ne izgubijo iz vida rezultati, 
ki so boljši od rekordov, ali enaki nj im in 
ki so doseženi v skladu z določili za po-
stavljanje rekordov v pravilno dolg h pla-
vališčih, ne odgovarjajo pa predpisom 
F INA (tedaj plavališča na morju in v je-
zerih), je bilo sklenjeno voditi za vsako 
disciplino »vrhunske rezultate« v vsaki se-
zoni. Končno je bil sprejet predlog, da se 
vsakoletnemu prvaku v ; posameznih di-
sciplinah podeli kolajna, ostalim petim 
plasiranim pa priznanice. 

Tek uedinjenja. Ban Dravske banovi-
ne g. dr. Drago Marušič je tudi letos pre-
vzel pokroviteljstvo nad športno spomin-
sko proslavo Uedinjenja, katero manifesti-
rajo vsako leto športniki s »Tekom uedi-
njenja«. Po dosedanjih razgovorih in pri-
javah bo startalo zelo veliko število atle-
tov. Tud1 zunanja mesta, med temi Jese-
nice .Kranj Celje bodo poslala večje šte-
vilo tekmovalcev, ki se bodo poieg lokal-
nih rivalov atletov Primorja in Ilirije bo-
rili za zmago. — Start je ob 11. pred ka-
varno Emono. Vsi drugi detajli bodo še 
objavljeni. 

SK Ilirija (hazensfka sekcija). Danes 
od 18 trening v dvorani. Vhod v dvora-
no. je na nasprotni strani kakor lani. Tre-
ninga se morajo brezpogojno udeležiti vse 
igralke. Pobirala se bo zaostala članarina 
in določile nove ure zimskega treninga. 

SK Ftuj otvori letošnjo zimskosport-
no sezono s poučnimi tečaji o smučeh, že 
v naslednjih dneh se prične z gimnastič-
nimi vajami in z vajami s smučmi po su-
hem. Vaje bo vodil znani športnik g, Er-
nest Verzel in razen njega dajeta vsa po-
jasnila tudi Kafol Pogačnik na Bregu in 
g. Milan Derkovič v Ptuju. "Predvidenih 
je tudi več tekem, ena izmed njih tudi na 
Pohorju. Trening bo tudi za otroke. 

Hazenska tekma v Celju. Na državni 
praznuk 1. decembra ob 14. se bo pričela 
na celjski Glaziji prijateljska hazenska 
tekma med družino SK Gradjanskega iz 
Zagreba in družino SSK Celja, prvakinjo 
dravske banovine. Tekma bo gotovo zelo 
zanimiva. 

Iz življenja na deželi 
Iz Trbovelj 

t— Rezervnim oficirjem. Na praznik 
uedinjenja bo ob 9. v farni cerkvi svečana 
službo božja, katere se udeleže vsi rezerv« 
ni oficirji v uniformi. Zbirališče običajno. 

t— Kmetijska nadaljevalna šola v Tr» 
bovljah je otvorila šolsko leto 20. t. m.; 
trajala bo 5 mesecev Predavanja bodo ob 
nedeljah od 8. do 11. in ob četrtkih od 14. 
do 17. Po sklepu šolskega leta bodo te-
čaji o preceplljevanju sadnih dreves na naj-
boljše vrste krajevnega sadnega izbora, te-
čaj o kaipmnjenju petelinfkov, gnojilni po-
izkusi in no potreb' še aktualna pre-
davanj«. Šola pot="duje drevesnico, iz ka-
tere dobi vsak absolvent šole brezplačno 
16 dreves krajevnega sadnega izbora. Sol o 
obiskuje 11 mladenič*1 v Sprejmejo se še 4. 

Iz Ptuja 
j— Gostovanje članov ljubljanske drame 

bo drevi z veseloigro »Roksi«. 
j— Lep uspeh naših vrlih orožnikov. Ko 

je te dni prislonil tukajšnji ključavničarski 
mojster g. Scheichembauer svoje še novo 
kolo k neki hiši, v kateri je imel opravka, 
je neznan tat izkoristil priliko in se odpeja! 
6 kolesom. G Scheichenbaucr je tatvino 
prijavili orožnikom Orožnik g. Ivan Čeme 
se je takoj napotil na zasledovanje ter je 
tatu s pomočjo občinskega stražnika g. Cen-
trih« na Bregu še istega dne izsledil v ose-
bi nekega Gabrovca. 

j— Zanemarjena rana. 57 letni rudniški 
delavec Jakob Bohi iz Krčevine pri Vur-
bergu se je pred dnevi ranil na levi roki z 
neko iglo. Čez nekaj dni se pa je rana za-
radi infkecije razbol^ta in ker je nastopilo 
zastrupljen je krvi, je moral Bohi v tu-
kajšnjo bolnico. 

j— Priča tat. Pred dnevi je bil povabljen 
k tukajšnjemu sodišču Anton Šuen iz Ga-
bernika pri Ptuju kot priča. Ko je zapustil 
sodno dvorano, je opazil v veži kolo znam-
ke »\Vaffenrad«. katerega lastnik se je mu-
dil v dvorani. Šuen se je kole?« mirne duše 
polastil in se z miVn odpeljal. O tatvini pa 
je bila takoj obveščena policija in se je po-
srečilo stmžmiku g. Peklariu izslediti tatu 
že v toku četrt ure pri pošti. 

j— Izsledena tatinska družba kole«. NJa« 
ši orožniki imajo ve'ikn srečo. Aretirali so 
kar štiri prijatelie tujih koles, in sicer 
Franca Rusa rz Draženrev. Franca Travni-
karia z Bre^a. Tlvana Trafelo jn Nikolo 
Grabovca z Brert« pri Ptuiu. Vsi imajo na 
vesti več tatvin koles Poglavar ie bi'l Gra-
brovec. ostali pa nje<*ovi pomočniki. ki so 
ukrndp-n« kolesa predelavah ter jih proda-
jali n?wre}. 

j-— Vandalizem. Pred krafk'm so nezna-
ni zlikovai ponoči polomili na benovinski 

cesti Ptuj—Jurovce v Tumišah mnogo sad-
nih dreves in napravili veliko škodo. Orož* 
niki marljivo zasledujeijo krivce. 

j— Tatvina kolesa. Na Katarininem sej-
mu se je mudiil posestniški sin Siegfrid Lu-
dovik iz Selnice, ki je postavil kolo v go-
stilniško vežo pri »Belem križu«. Med tem 
pa mu je neki tat kolo odpeljal. 

• 
MEDVODE. Tako živahno naš Sokol 

doslej še ni deloval kakor letos. V tej se-
zoni je uprizoril že štiri predstave, ki 60 
bile vse prav dobro obiskane. V pripravi 
je že zopet nova igra. Tudi za prosilavo 
uedinjenja se društvo pripravlja z obsež-
nim sporedom. Po slavnostnem govoru bo-
do dekhimacije sokolske dece in naraščata, 
zaprisega članstva, častna seja. narodna 
himna in igra »V H a Juga na«. Vstop prost 
Za članstvo udeležba strogo obvezna. Za-
četek ob 20 Doe 4: decembra ob 17. pa 
pride Miklavž s številnim spremstvom an-
gelov in peklenščkov, da obdari pridno 
deco Za odrasle bo obdaritev istega dne 
ob 20. Pridite! Vse prireditve bodo v dvo. 
rani b»r. Leopolda Jesiha v Medvodah. 
Zdaj nameravamo ustanoviti tudi smučar-
ski odsek. 

LJUTOMER. Kakor je bilo že kratko 
omenjeno, je dramski odsek Sokola dva-
krat uprizori1! Golarjcvi »Dve nevesti«. 
Ker je bila predstava obakrat za naše raz-
mere odlična, je na mestu, da se spomnimo 
nastopajočih dam in gospodov, ki so tako 
požrtvovalno pripomogla našemu gledališču 
do najlepšega uspeha. Mitnico je igrala 
gdč. Vida Pogaenikova in ustvarila pristno 
in naravno gorenjsko dekle, ki je s svojim 
veselim in prisrčnim nastopom osvojila vse 
občinstvo. Lizo je postavila na oder gdč. 
Doli Žmavčeva, ki je bila prvič zaposlena 
v dramski vlogi, a je klijub temu čisto po-
vol jn o rešila svojo nalogo. Imenitna go-
spoidim ja, temperamentna Meltharica, je 
bila gdč. Anka Huberjeva in živo je podala 
potovko Mežo ga. Rezika Martinjakova. 
Melharja je kreiral g. Presl; igral jc zelo 
naravno bahatega gospodarja, kateremu je 
stal dobro na s.rajii g. Stopar v vlogi sina 
Načeta. Največ'smeha sta seveda vzbujala 
Miha in Andrejka, ki sta ju predstavljala 
gig. Martinjak in VMar. Z drastičio komiko 
sta navdušila občinstvo, da ju je sredi igre 
pozdravilo z burnim ploiskom. Lahkoživega 
kmeta je dobro podal g. Miki, hlapca pa 
g. Zavratnik. Tudi Rožnikov Tone se je 
postavil. Obakrat je bila publika zelo raz-
igrana. Navzooni avtor pa je dobil kito 
overtija. venec iz brš!a.ia in še darilo. Če» 
atitamo vsem. ki imajo zasluge za to pred-
stavo. Naprej! 

M.ALA. NEDELJA. Sokolska četa prosla-
vi uedinjenje skupno s šolo v Društvenem 
domu. V nedeljo 4. decembra ob 15. .isto-
tam pa priredi slavnostno akademijo s pe-
strim in obširnim sporedom. Vabljenj vsi! 

Iz življenja sredi Prlekije 
Ljutomer, 28. novembra. 

Zadnja občinska seja, ki se je vršila 
pretekli teden m jt V/.ibudila v mestu veli-
ko zanimanje je biLa po večini posvečena 
osebnim vprašanjem. Zato je bila tudi taj-
na. Po daljši debati in pregledu prošenj 
za štiri mesta občin-ikih uslužbencev je ob-
činska uprava namesula začasno: za tajni 
ka Prinčiča Milana, za obratovodjo mest-
nega električnega podjetja Martina Čosiča, 
za ekonoma Leva Kukovoa m redarja 
Samca Dominika. Nov uslužibenec je sa-
mo prvi; v službo pa m bili sprejet doseda» 
nji pisarniški uradnik Bolfeak Slana. Hkra-
tu so bile plače nameščencev zopet zniža 
ne. — V javm seji je obč. uprava na pro-
šnjo zidarskega mojstra J. Prcloga sikleni-
la, da se za dobo 15 let odreče svoji pra-
vici do zahteve, naj se paviljon na Glav 
nem trgu odstrani, ako ne bodo tega za* 
htevaii cestuo-prornetni oziri. Nato se je 
iz občinske služibe odslovil nočni čuvaj 
Strake Andrej Ker štiri že vložene prošnje 
za to službo niso zadovoljevale, se obe 
mesti nočnih ou va.iev zopet ra/pišeta. Za-
časno se zaposli s pisarniškimi deli inž. 
Murat Sklenilo se je tudi, da nabavi ob-
čina od posestnika Hinka Cimermaoa še 
več gramoza do količme 250 kubičnih me-
tov. Zaradi raznih prestopkov se izžene iz 
mesta neki starejši viničar. Nato se je upra-
va bavila z nekaterimi manj važnimi za-
devami. — Nekaj dni po seji pa se je po 
mestu razširila vest. da je župan g. svetnik 
Žmavec zapr.osil kr. bansko upravo, da ga 
razreši njegovih poslov. Storil je to iz 
vzrokov, ki leže izven občinske uprave. 
Začasno pa še vodi posle dalje. Za raz res 
šitev od dolžnosti obč. odbornika je za-
prosil tudi g. Ciril Miki. 

V zadnjem času je umrla na Rajjžihar.iu 
poseetnica Marija Novakova v starosti 67 
iet. Bila je samskega stanu ter je ivuje 
lepo posestvo obdelavala samo z žensko 
pomočjo. Znana je bila po vsej okolici kot 
Novakova Mioka in po svojem vprav mo-
žatem nastopu. Umrla je za rakom v po-
žiralniku in je v dolgotrajni • bolezni mno-
go trpela. Na Kamenščaku pa je umrl po-
sestn i Alojz Pušenjak, star 46 let. vojni 
invalid in tajnik tukajšnje invalidske or-
ganizacije. Bil je brat trgovca g. Rudolfa 
Pušenjaka, znan v lovskih krogih ter je 
tudi dalj časa bolehal. Prizadetim rodbi« 
nam naše sožalie! 

Na naši pošti 6e vrše v zadnjem času 
precejšnje osebne izprememibe. V Ormož 
je odšla uradnica gdč. .Tečeva, v nedeljo pa 
sta se v Ribnici na Dolenjskem poročila 
tukajšnja uradnica gdč Nežika Tekavec in 
pošitini uradnik v Mariboru g. Anton Pečar. 
Nameščena bosta na naši pošti, uradnik 
g. Sever pa bo zato premeščen v Maribor. 

V prihodnjih dneh nas čaka precej pri-
reditev: 1. decemibra proslava uedinjenia 
v Sokolskem domu. v nedeljo, dne 4. t. m. 
popoldne slavnostna akademija istotam in 
na Miklavžev večer lutkovna predstava — 
premiera novega l u t k a T f k e g a odra. Upri-
zorili 6e boPta dve igri: »Gašparček — So-
kol« in »Matej — tolovaj« 

Koncert, ki sta ga v nedeljo 27. t. m. pri-
redili znana violinistka ga. Brandlova in 
koncertna pevka ga. Vedralova, je jako 
dobro uspel. Številno občinstvo je napol-
nilo dvorano Sokolskega doma ter ni šte-
dilo z aplavzom. Ga. Brandlova je zaigrala 
štiri glasbene točke z izredno čisto intona« 
cijo s presenetljivim, skoro moško silno 
tehniko ter žensko čustvenostjo, ki se je 
izTažak osobito v mehki hantilen.i. Gospa 
Vedralova je z obsežn m in šolan im gla-
som zapela pet pesmi, izmed katerih so 
posebno ugajale Bi zetov a Fabaneda, Pre-
lovčeva narodna »Vsi so prihajali«, ter Ves 
dralova »čižmičkv«. Mladinski zfoor glas-
benega društva je kot novo odpel nekaj 
mladinskih zborov: vodila ga je gdč. M. 
Zacherlova, ki je obe umetnici tudi sprem-
ljala diskretno rn z razumevanjem. Koncert 
je nudil publiki lep umetniški užitek Pro-
gram je obsegal skoro i/jklijuono skladbe 
slovanskih mojstrov. 

R a d i o 
Torek, 29 novembra 

LJUBLJANA 11.15: Šolska ura: Topola 
in Oplenac (Vekoslav Mlekuš). — 12.15: 
Plošče. — 12.45: Dnevne vesti. — 13: Čas 
plošče, borza. — 17.30: Salonski kvintet. — 
18.30: Nemščina. — I9 : Gospodarska soci-
alna vzgoja. _ 19.30: Kratek pregled zgo-
dovine zvezdoslovja. — 20: Prenos kon-
certa iz Zagreba. — 22: Cas, poročila, plo-
šče. 

Sreda. 30. novembra. 

LJUBLJANA 12.15: Plošče. __ 12 45" 
Dnevne vesti. — 13: čas. plošče, borza. 
17.30: Otroški kotiček. — 18: Salonski kvin-
tet- — Ruščina. — 19.30: Literarna ura. 
— 20: Devov večer, prenos iz Uniona. — 
21-15: Prenos iz »Zvezder. — 22.15- Čas 
poročila, plošče. 

BEOGRAD 12-05: Radio-orkester - 1CH0-
Plošče. — 19.20: Plesna alasba. — 20: Kon-
cert orkestra in solistov. — Lahka <da<*ba-
— ZAGREB 12.30: Plošče. _ 17.30:" Kon-
cert tria — 20: Koncertni večer. — 22.10" 
Prenos zvočnega filma. — PRAGA 20.05: 
Filharmonijski koncert. __ 2° 15- Jazz — 
BRNO 20.05: Program kakor v 'Pra« i — 
VARŠAVA 18: Plesna glasba. - 20? "v--
čer madžarske glasbe. — 21-05: Violinski 
koncert. — 21.45: Godalni kvartet — ^ Kr 
Plesna glasba. — DUNAJ 11.30: Godalni 
kvartet. _ 15-45: Finska glasba. _ 190V 
Oratorij >Sv. Elizabeta«. — 22: Godba za 
ples. — BERLIN 20.30: Veseloigra. — 
22.15: Koncert iz Londona. — Nočni kon-
cert. _ KoNIGSBERG 19-30: Plesni večer. 
— 21.40: Pevski koncert. _ 22 20: Koncrt 
iz Londona. — MuHLACKER 20: Operetni 
večer. — 22.45: Revija plošč. _ BUDIMPE-
ŠTA 18.30: Ciganska godba — 19-45 • 
Beethovnov večer. — Lahka in plesna <das-
ba. — 20.45: Koncertni večer. 

Repertoarji 
DRAMA 

Začetek ob 20. 
Torek, 29.: Zaprto. 
Sreda, 30.: Roksi. A. 

OPERA 
Torek. 29-: Zaprto (generalka). 
Sreda. 30-: Adel in Mara. Slavnostna pred-

stava v proslavo Narodnega praznika. 
Sreda. 

• 
Premiera »Carjeviea Alekseja« bo v p<>-

tek ob 20. Petdejanska tragedija je zgraje-
na na podlagi glasovitega procesa, ki ga ie 
vodil ruski car Peter Veliki proti svojemu 
sinu Alekseju. Znameniti ruski pisatelj, hi-
storik in filozof Merežkovskij je sam dra-
matiziral svoj svetovno znani roman >IV-
ter Veliki in carievič Aleksejc. Po najza 
nesfjivejših zgodovinskih virih opisuje bed-
no življenje mladega carjeviča. ki je posta! 
po nedolžnem žrtev svojega 'na pol božan-
skega«, na pol » z v e r i n s k e g a p o raznih 
dvornih intrigantih zaslepljenega očeta. 

Krstna predstava Hatzejeve opere »Adel 
in Mara« bo jutri v operi. Zasedba posa-
meznih ulog je naslednja: bogatega split-
skega meščana, starega Vorniča poje g. B^-
tetto. njegovo ženo ga- Kogejeva, I viša. naj-
mlajši Vornicev sin je g. Ramšakova, hčer-
ki Ivanica in Mara pa ge. španova in Zlata 
Gjungjenac. Mladi pesnik Franc je Rus Mar-
jan. župnik Tupič pa g. Permota. Glavno 
moško ulogo mladega Turčina Sejmoviča 
Adela poje g. Gostič, njegovo staro niat>r 
ga. Golobova. Turški Aga Dizdar iz Konj-
skega je g. Janko, ki je prevzel to ulogo 
od bolnega Magoliča. Dizdarova otroka 
Merka in Omer sta ga- Poličeva in g. Ba-
novec. Nastopita tudi slepi guslar. ki ga po-
je g. Škabar. in muezin, g. Rus Josip. Prvo 
dejanje se vrši na trgu v Splitu, drugo v 
Vorničevi hiši, tretje v Adelovi kuli na " 
Klisu in četrto v samostanu Sv. Marije v 
Splitu. Opero dirigira ravnatelj Polič, reži-
ja je Delakova, 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE 
Začetek ob 20. 

Torek. 29.: Gospa ministrovka. A. 
Sreda. 30.: Boccaceio. B. 
Četrtek, 1. decembra ob 15.: Friderika. 

Ob 20.: Za narodov blagor. Slavnostna 
predstava. Znižane cenev Zadnjič. 

Petek, 2-: Plesni večer Matje Delakove. 
Dramske cene. 

Zahvala 
Vsem sorodnikom in znancem, ki ste nas ob prebridki izgubi naše 

zlate hčerkice 

S&nkice (Jj}to$<wie 
tolažili, jo • tako častnem StevHu spremili na njeni zadnji zemeljski -poti-
in jo v slovo zasuli s cvetjem, se iz vsega srca zahvaljujemo. 

Ljubijana-MOste, dne 28. novembra 1932. 

Žalujoča rodbina: I V A N in MEVKA B ROŽO VIČ. 



Cene malim oglasom 
Zenttve to 4 opisovan jm mtm besede Dtn l*— ter enkratne pri• 
rofbtnm tm Utro alt tm dajmtje naslove Din i — * Oglati trgovkegm 

m reklamnega enačaja: vsake besede t*m I-—n PO Din l.— ta b e s e d o 
M vračunajo nadalje vm oglati, ki spadajo pod rubrike » X j w i / m 
kam«. »Auto-moto«, »Kapital*, »V majem*, »Pometim.. »Lokati*, »Sta-

novanja odda*. -Stroji*, »Vrednote*. •Informacija*, mŽtvalt*, 

mObrt• to » L e s « far p o d rubrikama »Trgovki potniki* Im »Zašlo-

tek*, če t t oglasom mtdi taslutek. odrom*, če te Me potnika 

Kdor ti pa pod tema rubrik mna Oče taalntka ali tlužbe. plača ta Za odgovor 

rs ako besedo 50 par. Pri vse/ ) oglasih. M te zaračunajo po Din l*-

ta besedo, se caračuru» enkratna pristojbina l>in 5 . — ta titro eti 

ta dafanje naslov*. V ti ostali oglasi toctalnege znate.ja se računajo 

po 50 par ta vsako beseao Enkratna pristojbina ta tifro ali ta 

dajanje naslova pri oglasih, ki te zaračunalo PO 50 par za vsako 

besedo, znak H Dm 3-—• 

Nafmanjii znesek pri oglasih po 50 par za besedo, je Din 10.—, 
tri oglasih po / Din za besedo pa Din 15.—« 

V te pristojbine ta male oglase fe plačati prt predati naročita, ozi-

roma hh le vposlrrti v pismu oheneen t naročilom. 

Potniki 
Kdor išče mesto pot-
nik«, plača ta vsako 
bosedo 50 par; ia da-
janje naslova ali za 
Šifro 3 Din. — Kdor 
sprejema potnike, pla 
ča besedo po 1 Din; 
na dajanje naslova ah 
sa Šifro pa 5 Din. (5) 

Pozor! 

Tovarne , grosisti! 
Prevzamejo se razna za 
»topstva kakor mamifak 
tura. speeerija, galanteri-
ja. Ponudbe pod »G« ran 
eiia« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 48571-5 

Vsakdo , 
jir»f pri nas kupiti pro-
stor ali hišo na neznatne 
mesečne obroke (počenši 
«d 90 Din in pa višje) za 
eeno brez konkurence ln 
T najlepših delih Beograda 

Mi iščemo 
Inteligentne. poštene fn 
sposobne gospode ter go 
st«; v vseh krajih Jugo 
»'avije kot reprezenrante 
našega podVtje. ki bi v 
smisla navodil na bi r a M 
kupce za stavbišča in hiše 

Mi nudimo 
vsakemu svojemu reprezen-
tantu mož-n-ost trajnega in 
veikega zaslužka. — Go 
srwdje in gospe. ki so 
sposobni za gori navedeno 
natnegčenje. naj vpošljejo 
svoje ponudbe pod šifro 
»Dobra i sigurno egzisten 
c: a« na Pubiicitas d. i . . 
Beograd. 48684-5 

Inteligentna gdč. 
mlada in podjetna. i š č e 
TTiPSto potnice ali kaij slič-
neira. Cen j. ponudbe p°d 
»Podjetna 30» na oglas, od 
de ek »Jutra«. 48938-5 

Zaslužek 

Vzgojiteljico 
s per tekočim znanjem 
francoščine In nemščine 
iščem k 2 deklicama. — 
Ponudbe « ži votopisom. 
zahtevki, prepisi spričeval 
in sliko pod »Inteligentna« 
na oglasna oddelek 
tra«. 

»Ja 
48550-1 

Kdor i š č e zaslužka, 
plača za vsako besedo 
50 par; za nasltfv ali 
Šifro 3 Din. — Kdor 
» n d i zaslužek, pa za 
raako besedo 1 Din, 
za dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Din. (3) 

Sigurna eksistenca 
Br e zk o rek u r enč-no po d j etj e, 
lci donaša mesečno od 3000 
do 30<t0 I^m čistega dobič-
kt. prodam radi odpotova-
nja. Ves premet se vrši 
potom iwsra'tov in se ga 
lahko vodi v vsakem kraju 
— Predznanje ni potrebno. 
Uspeh zajamčen. Za odstop 
potrebno ' 3000 D:.n. Resni 
reflektanti naj se javijo na 
oglas, oddelek »Jutra« po-d 
šifro »Trilijon«. 4889:3-3 

Pouk 
tJeseda I Din; za da-
janje oasl-civa ali za. 
šifro 5 Din. Dijaki, ki 
iščejo instrukcije, pla-
čajo vsako besedo 50 
par- za šifro ali za da-
janje naslova S Din. (4) 

Francais 
ft--eig..i pu. -ranvaise Me-
tbode pratlcjue et ratpide. 
Dunajska cesta la / I I I . 

48805-4 

Službo dobi 

Vsaka beseda !0 par: 
za dajanie nabora aH 
u šifro pa 3 Din. (1) 

Kontoristinjo 
ga.nns-joj.ao, z znanjem 
nemščine, knjigovodstva, 
koreepo-ndence. stenografi-
ja in vseh pisar, del 
sprejmem. Hrana in sta-
novanje v hiši. Ponudbe 
z navedbo zahtevko-v, pre-
pisi spričeval pod »Trg. 
pisarna« na oglasni ndde 
lek »Jutra«. 58551-1 

Več polagalcev par-

ketov 
dobrih in zanesljivih sprej-
me takoj Krdfka Hrastelj 
Peter, Laško pri Celiu. 

489(14-1 

Kontoristinjo 
i znanjem nemščine, tudi 
začetnico, sprejmem. Hra 
na in stanovanje v bife. 
P-ODudbe pod »Trgovina 30« 
na oglasni oddelek »Ju 
tra«. 48549-1 

Dekle 
pridno. pošteno, zdravo, 
staro ?4—35 let, vajeno 
meščanske kuhe ic vseh 
hišnih del. sprejm-om • 1. 
decembrom v službo. Po-
nudbo s sliko na podruž 
nico »Jutra« Jesenice pod 
šifro »Zanesljive«. 

48548-1 

Društvenega 

uradnika 
vajen-pga tajniških poslov 
(event. upokojenca) sprej-
memo v Ljubljeni. — Po-
mid.be ? zahtevki plače za 
po po'dansko službo in re-
ferencami pod »Dô ber go-
vornik« na oglas, oddelek 
»Jutra«. 48529-1 

Raznašalca 
ki ima svoje tok. in 300 
do 300 Din kavcije, sprej-
mem takoj 7.3 ves maribor-
ski okraj. Ponudbe na po-
družnico »Jutra« v Mari-
boru pod »Raznašalec«. 

4S918-1 

Mesar, poslovodjo 
ki se pfpo'noma »si v vsa 
k<"m pogledu razume na 
mesarsko in klobasičarsko 
ibrt posebno v izdelavi 
«a!am. sprejme takoj tvor 
niča Mikšid. Ognlin. Po-
nudbe je poslati takoj ali 
»e osebno javiti. 48443-1 

Postrežnico 
v Ptar-oeti 30—40 let. ki je 
brerz otro"k. sprejmem za 
ves dan. Naslov pove ogl. 
odd-eiefc »Jutra«. 48874-1 

Gospodična 
reprezentančna, prikupijive-
sra nasto-pa in zgovorna, 
dobi takoi.lšnjo zaposliitev. 
Preds-tavN se je v četr-
tek ali sobot« poipoldme pri 
8-a-mida, T\-rsera eesta 137 

4^09-1 

Pleirljk) za nogavice 
sprejmem t«.koj. Naslov v 
ogiasn-em oddelku »Jutra«. 

48906-33 

Čevl jar , pomočnika 
za šivana dela s p r e j m e 
Zarn-tk Aifon-z, Gajere 9. 

46913-1 

Učenke 
za tamburaško godbo, od 
15—17 let, ki imajo vese-
lje do učenja glasbe ic 
dober gla-1 za petje, • 
vso oskrbo in plado po 
dogovoru sprejimem. Po-
nudile 8 fotografijo na: 
Kapelnik Strašček, llica 
31L Zagreb. 485&4-44 

Trg. pomočnika 
» l a j š o io zgovorno meč 
sx>re.jmem. Predsta.viti se je 
v četrtek in soboto dopol-
dne p r Sa.mida. Tvrševa 

1137. 4P006-1 

Trg. vajenca 
s primerno šolsko naobraz-
bo sprejmem v trgovino z 
mešanim blagom. Hrana in 
stanovanje v hiši. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Juitra« pod značko »Trg 
ob železni««. 46851-44 

Službe išče 

Vsaka besed« 50 par; 
za dajanje naslova ali 
za šifro p« 3 Din. (Z) 

Gospa 
stara 36 let. išče kjerkoli 
siužbo gospodinje pri 40 
io 50 let starem gospod«. 
Ponudbe na »gias. oddelek 
»Jutra« pod značko »Go-
spodinja 1100«. 48*57 2 

Kuharica 
zanesljiva, snažna in varč-
na, išče mesto pri manjši 
družini, ali gre kot gospo-
dinja k eni osebi, v mestu 
ali na deželi. Poraudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
značko »Dobro kuha-m«. 

-188*4-3 

Prodaja lka 
mešan« stroke, vajena tn-
di gospodinjstva, ki pose-
duje tudii osebno gostilni-
ške pravico, i-eJj službo v 
trgovina. Ponudbe na ogl-
oddele* »Jutra« pod šifro 
»Dobra moč 20«. 48448-2 

Zidarski mojster 
e koncesijo, obrtno šolo in 
dolgoletne p r a k s o , ičče 
primemo stalno službo. — 
Dopise ne oglasmd oddelek 
»Jutra« pod »Zidarski moj-
ster«. 48856-2 

S a m o za hrano 
za čez zimo sprejme kakr-
šnokoli siužbo pošitein in 
naobražen delavec. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

48936-2 

Kupim 
Oglasi trg. značaja po 
1 Dio beseda; z» da-
janje naslova ali u 
žifr-o 5 Dio. — Oglasi 
socialnega značaja vsa 
ka beseda 50 par; za 
dajanje naalova ali za 
itfro pa 3 Din. (7) 

Stružn ico 
r dobrem stanju, stružna 
višina 50 cm. stružna io l 
ž:na 4 m 50 cm. kupim. — 
Ponudbe z navedbo cene 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod Sitno »Stružnica«. 

48513-7 

Hidravl ično 

stiskalnico 
(prešo) kupim. Naslov pove 
oglasmi oddelek »Jutra«. 

48855-7 

Kapital 
Vsaka beseda 1 Dm; 
zs la jan j« naslov« ali 
u Šifro p« 5 Din. (16) 

Družabn ika 
s kapitalom cca 40.000 Din 
iščem za prevzem stare :.n 
dobro vpeljane trgovine i 
mešanim blagom. Pogoj je 
agil-nost in pridnost. Po-
nud.be na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Agilem«. 

48454-16 

Posoji la 
cca JA mili jon« išče resio-
mirano podjetje proti pr-
vomestni vknjižbi. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Pupilar-
no varno«. 48453-16 

Vložne knj iž ice 
kttpite aH prodaste najbolje 
pri KOminditni družbi M. 
Jankole. Ljubljana, Selen 
burgova ulica 6/IL Telefon 
30-52. 48360-16 

20.000 Din posodim 
na va.rno mesto tistemu, ki 
mi poišče siužbo šoferja, 
oskrbnika ali hišnika. Pri-
stopim pa tudi kot družab-
nik v trgovino ali kaiko 
drugo podjetje. Naslon po-
ve oglasni oddelek »Jutra« 

48937-16 

Prodam 
Ogiasi trg. značaj« po 
1 Din beseda; za da 
janje naslov« ali n 
šifro 5 Din. — Og la« 
socialnega značaja vsa-
ka besed« 90 par; z« 
dajanj« naslova «11 za 
Šifro p« 3 Din. (6) 

Pl insko peč 
(kam-io) zelo dobro ohra-
njeno. belo emajlirairo. 
ugodno prodam. Vprašat! 
pri hišnici Beethovnova 6 
ali telef. 24-1(7. 48600-6 

Puhasto perje 
čisto, čohano, I. vrste 34 
Din, II. vrste 34 Din, či-
sto, belo, gosje 130 Din. 
čisti puh 250 Din. razpo-
šilja po poštnem povzetju 
L. Bro-zovič, kemična či-
stilnica perja, Zagreb. II i ca 
St. 80. 13 

Perje 
kokošje, očiščeno po Din 
14.—, pri odjemu 10 kg 
poštnine prosto, po pov 
zetju pošilja F. Ostrelič. 
Ljubljana, Vegora ul. 12 
— nasproti Napoleonovega 
spomenika. 48464-6 

M g a r E i c e B u r r o n g b a : 

Tarzan, kralj džungle 
DRUGI DEL 

P rodamo 
po zelo ugodni ceni slede-
če predmete: »Ford« li.mu 
zino v prav dobrem stanju, 
tovarniško novo »National« 
blagajno, dvigalo za tovo-
re na električen pogon, 
stroj za rezavanje (risanje) 
poiip'a tov, elektromotor 2 
HP 380 voltov, vrtilni tok. 
elektromotor 3 HP 380 
voltov, vrtilni tok. in par 
»Singer« strojev za šiva-
nje gornjih delov. — Po-
nudbe na naslov: I. Raz 
borčp-k, tovarna čevljev. 
Tržič. 484V2-6 

Plišasta preproga 
•skoro tKva. 3 x 2.20 n. 
n godno naprodaj. Ponudb* 
pod »Biilig« na ogias od 
delek »Jutra«. 48757-6 

Kompletno »Bosch« 

razsvet l javo 
za avto. 12 vol.t. ter kom-
pletno streho in baterijio 
za avto proda U. KumSe, 
Iža.nska cesta štev. 1-40. 

48801-6 

Lokal 
takoj oddam v Florijanski 
ulici šu 10. 48858-10 

Lep lokal 
po-cemi o (f -i a 1'relesni.k, 
Šiška,, Janševa ulica. 

48886-19 

Lokal in skladišča 
v prometnem kraju v Ljub-
ljani oddam takoj ali s 1. 
januarjem. Pismene ponud-
be na ogl. oddelek »Jutra« 
pod »Ugudna priložnost«. 

4899449 

pisarniške prostore 
primerne tudi za modni sa-
lon, zastoi»tiva, ohstojfče 
ia 3 sob, s posebnim vho-
dom, v mezaninu palače 
Ljubljansko kreditne ban-
ke. v neposredni bližini gi. 
pošte oddam takoj. Elekt.r. 
raasvetlja-va, centralna kur-
java in topla voda. Poizve 
se pri Alc.ma Comipanv. d. 
z o. z., Ljubl jana, Alek-
sandrova cesta štev. 3/1. 

48931-19 

Sobo z 2 postel jama 
oddam v Spodnji Šiški. — 
\nslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 48854-23 

Dve pisarniški sobi 
leirl in svetli odda dr-oge-
ri.ia »Hermts«, Miklošičeva 
cesta 30. 46304-28 

Sostanovalko 
sprejm.-m blizu kolodvora. 
— Poizve se 
»Soča«. 

resta vrači -i 
48592-23 

Lepo sobo 
s posebnim vhodom, v cen-
tru mesta oddam. Naslov v 
o^lasnnm odde.lku »Jutra«. 

48870-23 

Salonska garnitura 
preproga in drugo pohištvo 
naprodaj na Do.nfobra.nski 
c-ps-ti št. 17. Oglasita se je 
med 10. in 14. uro. 

48881-6 

131. 
Črnce je ta krik navdal z neznansko grozo. Kar skesati in vrniti 

so se hoteli, šele jutranja zarja j im je vrnila pogum; napotili so 
se ob visokem zidu in kmalu prišli do ozkih vrat. Stopnice, izhojene 
v stoletni rabi, so se pokazale njihovim očem. Tarzan se je začel 
vzpenjati po njih, in vojSčald so mu krenili za petami. 

Železno blagajno 
Wertheim ugod.no prodam 
ali dam v najem. Po:asni!a 
daje Društvo posestnikov. 
Ljubljana. SaJendrova u'. 6 

48885-6 

Opalograf 
in starinska Biedermayer 
ura naprodaj na Sma-rtinski 
cesti 24/U. 489110-6 

Božičnih dreves 
imam večjo količino na-
prodaj. Naslov pove- oglas, 
oddelek »Juitra«. 48901-6 

Vsaka beseda 1 Din; 
za dajanje naslov« ali 
z« Šifro pa 5 Din. (30) 

Hišo z gostilno 
predmestju Zagreba, 5 

mi.nut od tramvaja — Da 
glavni zelo prometni ulici, 
z veliko gostilniško dvo-
rano in točilnico, s tremi 
sobami za stanovanje, ve-
likim poletnim vrtom, piv-
nico in stranskimi prosto-
ri, 6 200 kvadratnih sež-
njev »tavbišeo p r o d a m o 
radi preobremenjenosti v 
poslu. Cena 350.000 Din. 
Krasna pridobitna prilika 
agilnim ljudem. Poslovnica 
Pavlekovid, Zagreb. Ilica 
št. 144. 46565-30 

Hiša 
v Rofcni dolini št. 44. ce-
st« VIII. radi preselitve 
gospodarja naprodaj. — 
Točne>jse podatke, ceno in 
pogoje pove J«že Ambro-
žič. Ljubno na Gorenj-
skem. 48542-20 

Nova hiša 
dvodružinska. pri tramvaju 
v Zgornji šiš.ki naprodaj. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 48860-20 

Tristanovanj . hišo 
ob tramvajski progi na Vi-
ču ugodno prodam radi od-
potovanja. — Ponudbe na 
oigIa.s. oddelek »Jutra« pod 
»Mirni dom«. 46905-20 

Hišo v Ljubljani 
po m.o-žniot»ti z lokalom, ali 
tudi brez kupim. Ponud.be 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod značko »Oca 150.000 
Din«. 48915-20 

Vrednote 
-a k a beseda 1 Din: 

(« dajanje Daslov« alt 
M *fro p« B Dim. (36) 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih eenah 

C E R N E — juvelir 
Ljubljana. Wolfova ulica 3 

Oblačila 
Trg. oglasa po 1 Din 
beseda; za dajanje na 
slov« ali za šifro 5 Din 
Oglasi aocialnega zna 
čaja vsaka beseda 50 
par: za dajanje naslova 
ali za šifro 5 Din. (13) 

Vsaka beseda 1 Din; 
za dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Din. ('7) 

Kegljišče 
popotao-ma preurejmo. od-
dam klu.bom od ponedeljka 
do četrtk-a. — Za obisk se 
priporoča gostilna Usenik, 
Borštnikov trg štev. 2. 

48888-17 

Vsaka beseda 1 Din: 
za dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Din. (33) 

Trapistovski sir 
polnomastem iffl čajno maslo 
rabim večjo množino vsaki 
teden. Ponudbe na podruž-
nico »Jutra« v Maribo.ru 
pod šifro »Sir«. 48917-33 

Vsaka Oeseil-a 1 Dm. 
ta dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Di.n. (34) 

Jabolka 
po 1 Din v Javnem skla-
dišču na Dunajski cesti 33 

48920-34 

Vsaka beseda 1 Di.n: 
z« lajanje naslova ali 
sa Šifro pa 5 Din. (16) 

Deske 
za l a d i j s ka i n de l ana 
t l a ter letve 3 k ra t 5 m 
p r o d a m več jo ko l i č i no . 
Po izve se: J e r a n o v a u l i-
va 19. 48702-15 

Odpadke od žage 
dobro osušene, kratko ža-
gane, v vsaki množini pro-
daja Ivan Šiška, Mete kova 
ulica 4. 46900-15 

Stavbne odpadke 
za, nasipanje odda Vilhar, 
Trs.tenjak.ova ulica štev. 4. 

489133-15 

Stanovanje 
odda 

Separirano sobo 
snažno, solnčno in čisto, 
odidam -i»o zmerni ctmi v 
Kra.k-o.vem, Grad-aška it:cn 
št. S/II. 46872-33 

Dva gospoda 
spreimeim na stanovanje. 

Cena ie0 Din. ?«. 
4S871-33 

Vsaka beseda 1 Din; 
za dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Din. (2il) 

2 trisob. stanovanji 
oddam v Dalmatinovi ulici 
št. 3. v I. nadstr. takoj, 
v III. nadstr. pa s 1. fe-
bruarjem 19:13. Poizve se v 
stavbni pisarni na Rimski 
cesti 2/1. 46896-31 

Sobo oidda 
Vsaka beseda 50 par: 
za dajanje naslov« ali 
za šifro 3 Din. (23) 

Čedno majhno sobo 
s posebnim vhodom oddam 
solidni stalni osebi. Na 
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 464£9-23 

Lepo manjšo ^obo 
oddam Ooijšt-m-u gospodu 
ali dijaku na željo tudj r 
o-skrbo. Na-slov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 48675 23 

Veliko izbiro blaga 
za moške siu'knje in dam-
ske plašče, po zelo nizkih 
cenah Vam nudi trgovina 
0 . s.ibar. Stari trg, poleg 
Zalaznika. 47507-13 

Črn ženski plašč 
zelo poceni prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 48799-13 

Lokali 
Vsaka beseda 1 Di.n; 
za dajanje naslov« ali 
za Šifro pa 5 Din. (19) 

Trgovino 
dobro vpeljano, z meša-
nim blagom se z vso 
zalogo zaradi družin-
skih razmer takoj pro-
dam. Poirudbe pod šifro 
»Prometna 888« na ogl. 
odd. »Jutra«. 487j2-19 

Lokal s stanova-

njem na Jesenicah 
takoj oddam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

48546-19 

Brivn ico 
in damski salon prodam. 

Potreben kaaital 10.000 Din 
— Tomaž Kosec, trgovec. 
Ormož. 48919-19 

Lepo prazno sobo 
s popolnoma snpariranim 
vhodom v bližini glavne 
pošte oddam bo!:ši oseb: 
s 1. decembrom. Naslov v 
oglasnem oddelku »Ju 
tra«. 48570-23 

Sobo 
za eno ali dve osebi od 
dam blizu bolnice. — Na 
Kodeljevo 13. Cen6 zmerna 

48770-23 

Sobo 
leipo opremljeno, z las4nim 
vhodom, event. r vso oskr-
bo oddam boljšemu 
du, gosfpodičn! ali di;aku. 
Naslov v oglasnem odd»-!ku 
»Ju,tra«. 48869-23 

Čisto sobico 
s poetih, vhodom i.n elek-
triko oddam s 1. decem-
brom samo solidni osebi v 
Hrenovi ulici 12. 46819-23 

Sobo 
oddam solidnemu goopodu. 
NOKIOV V oglasnem oddelku 
»Jutro«. 46669 23 

Sobo 
oddam takoj v Rožni ulici 
št. 3. 48866-23 

Sobo 
s posebnim vbodom o-ddam 
Naslo>v v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 48865-33 

Opremlieno soN) 
odda.m dvema gospodična-
ma. Naslov pove oglasni 
oddeiliik »Jutra«. 48878-28 

Solnčno sobo 
z 2 posteljama, tudi z upo-
rabo kuihinije in kopa :niee 
oddam takoj na PF»ljan«ki 
cesti štev. 18/111. levo. 

46S79-33 

Opreml jeno sobo 
s posebnim vhodom, v cen-
tru mesta oddam en.i al: 
dvema >sebama. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

46880-33 

Opreml jeno sobo 
lepo, separirano, takoj od 
da.m enemu ali dvema go-
spodoma na Poljanski ce-
sti št. 13/11. 48877-33 

Lepo sobo 
s parketom in električno 
razsvet'ja.v.o. v centru me 
sta oddam zakonskemu pa-
ru ali tudi posamezniku. 
Event. souporaba kopalni-
ce. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 48983-33 

Prazno sobo 
v sredini mesta ta.koj od; 
dam. Poisve se v Hrenovi 
ulici 16. 48869 33 

Opreml jeno sobo 
z elekitri.ko in postrežbo ta-
koj oddam v Židovski ste-
zi št. 6/II. 46890-23 

Opreml jeno sobo 
v bližini sv. Jožefa oddam 
1 ali 3 osebama. Naslov v 
o""!asnem oddelku »Jutra«. 

4889:1-23 

O b Dunajski cesti 
oddam lepo, snparira.no so-
bo. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 48893-33 

Prazno kletno sobo 
s posebnim vlvodo,m, v ka-
tero se lahko ]>o>tavi šte-
dilnik. oddam v Prulah — 
Sredina 5. 4«!» 1:2-23 

Sobo 
separirano in mirno takoj 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 4>025-ii3 

Lepo solnčno sobo 
opremljeno, s poseb. vho-
dom. elektriko in parketom 
oddam v vili pri Tivoii — 
Skrabčeva 6/1. 469111-23 

Sostanovalca 
s hrano ali bri<7. sprejmem 
k dfiraiku šestošolcu. S«l>a 
je dnevno kurjema. Naslov 
v oiglasiK'm oddelku Jutra. 

488L9-23 

nji 
Vsaka beseda 50 (>ar; 
za dajanje naslova ali 
za šifro 3 Din. (33-a) 

Uradnica išče sobo 
s hrano, v bližini sv. Kri-
štofa. Dopise na oglasni 
oddelek »jutra« pod šifro 
»Cista«. 48681-33/a 

Kdo odstopi 
eni osebi majhno so.bo kot 
dosmrtno stanovanje, naj; 
raje na B l e d u — im bi 
sprejel knjižico z 8000 Din. 
ki se dvigne 4. januarja, 
3000 Din [Ki taik o j v goto-
vini. Ponudbe na podružni-
co »Jutra« v Trbovljah pod 
šifro »Soba«. 48996-23 

Dopisi 

Lepo sobo 
s hra.no ali brez, v centru 
mesta oddam 1 a-li 3 go-
spodičnama. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 488S7-23 

Solnčno sobo 
z vso oskrbo oddam i ose-
bama poleg Tabora. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

46897-23 

Opreml jeno sobo 
lepo. z elektriko in par 
ket-om oddam s 1. deeem 
br-om na Rimski cesti 7/III 
desno. Zglasiti ee med 13 
in 15. uro. 48907-23 

Sobo 
s posebnim vhodom, parke-
tom in elektriko, event. s 
klavirjem lahko takoj od-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 48903-23 

Opreml jeno sobo 
z 2 posteljama odda Piehler 
BIeiweisova cesta 15/111. 

48904-23 

Lepo sobo v vili 
oddam t a k o j gospodu v 
Rutarjevi ulici štev. 4. 

4S922-23 

Vsaka beseda 2 Din: 
za dajanje naslova »la 
šifre pa 5 Din. (24) 

Premožna gdčna 
želi dopisovanja z inteli-
gentom blagega srca od 
50—70 let. Vdovci imajo 
prednost. Dopise pod šifro 
»Blago srce« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 4MG9-24 

Trije gorski ptički 
želijo znanja z dolinskim: 
ptičkami. v svrho zimske 
zabave. Diskretnost zajam-
čena. Dopise Da oglas, od 
delek »Jutra« pod značko 
»M. A. K.« 48662-24 

Gospod »pevec« Ž. 
ki je spremljali 20. t. m. 
gospodično v rdečem klo-
buku po Blehveieovi cesti, 
naj potom oglasnega od-
delka »Jutra« odgovori pod 
značko »Sobarica«. -48876-i4 

6 las bi l a 
Vsaka beseda 1 Din: 
za daianje naslov« ali 
z« šifro pa 5 Din. (26) 

Kup imo sledeče 

čevl jarske stroje 
stroj za perforiranje. stru. 
za paljenje robov (Kanten 
brennmaschine). stroj za 
obšivanje robov (E :nfass 
masehine) in stroj za mo-
deliranje. Ponudbe na na-
slov; I. Razborši-k. tovar 
na čevljev. Tržič. 48455-29 

Opekarske stroje 
rabljene, v dobrem sta-n;u 
kupim. Ponudbe na oglae-
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Opekarski stroji« 

4S300-29 

Vsaka beseda 1 Din: 
za dajanje naslova ali 
'.a Šifro pa 5 Din. (30) 

Prevajanje 
v razne jezike, pisma, po-
nudbe, razmnoževanja in 
prepisovanja prevzame ta 
koj pisarna »Uviz«. Tvršova 
(Dunajska) cesta štev. 15/1 

383-30 

Kdo dobavi leskove 

in bambus, palice 
za smučarje. Ponudbe pod 
»Engross nakup« na og:as. 
oddelek »Jutra«. 48473-30 

Vsaka beseda 1 Din: 
za dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Din. (37) 

Najmodernejši 

b r i v s k i i n 

d a m s k i s a i o a 

v palači »Grafike«, se 
priporoča 

M a t k o 

Š i j a k c v i č 
387 

z aka j , da b i g ren i l Va-
še ž i v l j e n j e ? Z a p a r a t o m 
»Or t i i o do r « p c p r a i i te 
z anes l j i v o vsak kakor-
kol i I z k a žen nos kako r 
i z k r i v l j e n , debel , šir >k 
dolg. sedlast , t o p i n nos 
z i z ras tk i i t d . i n daste 
s t e m ob r a zu lep i n 
p l e m e n i t i zraz . O r t bo-
dor se da p rec i zno pri-
l agod i t i vsaki ob l i k i ' n v-
l ikos t l nosu d a m , gospo-
dov i n o t rok . 90 D i n . Rde-
čica n o s u i n obraza vas 
zelo kaz i . a t o l a h k o 
o d p r a v i t e t a k o enostav-
n o i n z anes l j i v o s spe-
c i a l n o k r e m o za poble-
den j e »A« 50 D i n . Pre-
pa ra te Sch tdder-Schen-
ke r a zpoš i l j a p ro t i pla-
č i l u v n a p r e j ( p o š t n i n a 
6 D i n ) al i p o p o v z e t j u 
( p o š t n i n a 12 D i n ) » O m -
n i a « odde lek 1/6, Za-
greb. Draškov i čeva 27. — 
Z a h t e v a j t e b r e zp l a č no 
i l u s t r ovan c e n i k ! 12765 

L e p a 
f a fes lka 

po znižanih cenah 
kupite pri 

Gospodarski 
zvezi 

v L jub l jan i . 
13176 

I DRVA iN 
1 3 PREMOG 

pr. iv. Schum 
Dolemska oesia 
1'elefoD 2951 

m vse mlevske izdelke 
vedno sveže dobite pri 

A. & M ZO R M A N 
Ljubljana 

Stari trg št. 32. 
180 

Vsaka beseda 50 par; 
za dajanje naslova ali 
za šifro pa 3 Din. (28) 

Črno boo 
sem med 5. in 6. uro zve-
čer izgubila na Viču. Naj-
ditelja prosim, da jo pro-
ti nagradi odda v og'as. 
oddelku »Jutra«. 4SS67-28 

V >a,k a boseda 1 Din: 
za dajanje naslova ali 
za šifro r»s 5 Din. (31) 

Zdražitel ja 
briljantnega firstsuia za 580 
Din v Mestni zastavljalnici 
dne 7. t. m. prosim za 
naslov na og ai*n>i odd'*.'<k 
»Juitra« pod šifro >Ruski«. 

49883-:«. 

m&m PUH T PERJE 

SODNA 

Kovčeg-gramofon 
zelo dobro ohranjen, s pio 
ščami, pripraven za go-stiJ 
no, ugodno naprodaj na 
Dvornem trgu št. l/II nad. 

4S334-26 

Strofi 
Vsaka beseda 1 Din. 
za dajanje naslova ali 
za šifro r» S Din. (29) 

Pozor pekarne! 

Stroj za mešanje 

testa 
fabrikat »Moli«, skoro a « 
kompleten, z elektromo-
torjem od 3 k. s. in celim 
priborom, enim kotlom 17u 
kg vsebine, takoj prodam. 
Interesenti naj se oglasijo 
pod šifro »Fco. Ljublja 
na montirano« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 48823-29 

Stroj za izdelavo 

lesene volne 
sfcoro nov, tov. Hassler-
\Volf, Wien, širina nožev 
200 mm, prodamo. Vsa po-
jasnila daje direkcija zdra-
vilišča Rogaška Slatina — 
kjer je stroj tudi na ogled 

46852-29 

različnih kuhin jsk ih posod, gospodinjskih potrebščin, trgovskih 

omar in polic bo 13195 
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Zahvala 
Vsem, ki so ob izgubi nafega dobrega očeta, 

gospoda 

Antona Perjatelja 
sod. ofie. v p. 

tako prisrčno z nami sočustvovali ter se ga lepo 
spominjali v njegovi bolezni in smrti, mu poklo-
nili vence, ga obsuli s cvetjem in so ga končno 
tako častno spremili k zadnjemu počitku se is-
kreno zahvaljujemo. Posebej se še zahvaljujemo 
g. univ. prof. Ehrlichu za. verska tolažila, čč. 
duhovščini in vsem grajskim. 

Maša zadušnica bo v petek 2. decembra v graj-
ski kapeli ob pol 7. zjutraj. 

Ljubljana, dne 2S. novembra 1932. 

13199 Ž A L U J O Č I 

st 

K a l n a l a 
soproga, očeta, Povodom težke nenadomestljive izgube našega nepozabnega 

brata, svaka, strica, zeta in tasta, gospoda 

Mr. ph. Vaclava Prorazila 
lekarnarja v Konjicah 

izrekamo tem potom najiskrenejšo zahvalo vsem, ki so mu v njegovi mukapolni 
bolezni in zadnjih urah lajšali bol in trpljenje. Ravnotako tudi vsem mnogobrojnim 
prijateljem in znancem za iskrene besede sočustvovanja, tolažilne besede in po-
klonjeno cvetje ter mnogobrojno spremstvo na težki zadnji poti. 

Posebno zahvalo izrekamo čč. duhovščini za tolažilne obiske pokojnika g. dr. 
Goričarju kot zdravniku za požrtvovalno lajšanje, mučne bolezni pokojnika in kot 
iskrenemu prijatelju, ki ga ni zapustil niti ko se je njegova duša preselila v večnost, 
g. dr. Rudolfu za njegovo vsestransko pomoč, g. notarju Jerebu za njegove prija-
teljske obiske pokojniku tekom bolezni in prekrasne- besede, ki mu jih je izrekel 
v slovo ob odprtem grobu in nam v tolažbo. Istotako gg. lekarnarjem, njegovim 
prijateljem, ki so ga prišli spremljat na zadnjo pot. 

Sokolu za častno stražo ob mrtvaškem odru in spremstvu, nadalje godbi :.Dra-
vinji«, gg. pevcem za pretresljive žalostinke, ognjegascem za spremstvo in slovo 
ob grobu. 

Konjice, dne 29. novembra 1932. 

Žalujoča soproga, otroci in sorodstvo. 
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